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Ischl.
(i.) Egypár esztendő óta így nyár de­

rekán mindig nagy zugás-bugás támad Ischl 
körül, a hol ő felsége az osztrák császár 
és magyar király szokott nyaralni. Minisz­
terek jönnek és miniszterek mennek, s a 
hová mások azért járnak, hogy magok 
üdüljenek fel, ő felsége öt-hat esztendő óta 
ott tart konzíliumot a beteg Ausztria fö­
lött. a mely beteggé teszi Magyarországot 
is. Itt születnek meg azok a homályos 
..lauzulák és azok a veszedelmes formulák, 
melyek a nyári köd nyálkás dőgleletességé- 
vel üszküsitik meg a magyar közjogi felfo­
gást. Itt időzött most napokon keresztül 
Körber, az osztrák minisztertanács elnöke, 
s ide készül a napokban Széli Kálmán ma­
gyar miniszterelnök is.

Nem épen jogtalan kíváncsisággal várjuk 
tehát, hogy mi fog történni lseidben. Meg­
állapodnak-e végre egy alapos rendezke- 
désben, vagy ismét csak egy modus vivendit 
keresnek, mely a mai rend vagy rendetlen­
ség fentartását a jövő esztendei ischli se- 
iourig valahogyan biztosítja?

A probléma esztendők óta fel van vetve, 
E keivssük-kutatjuk a módját, hogy akkor, 
mikor az osztrák alkotmány egyáltalán kép­
telen minden normális funkezióra, hogyan 
lehet mégis fentartani a 67-iki közjogi ren- 
dezkedést, a melynek sine qua non felté­
tele az osztrák alkotmány lolytonossága és 
sértetiensége? Ennek a csetlés-botlásnak az 
eredményei ott vannak a törvénykönyvünk- 
1) n: a Bánffy-féle provizóriumok s a Széli­
je e definitiv provizórium, ez az igazi fából 
aló vaskarika, az önrendelkezésről lemondó 

önrendelkezésével és fix határidőket meg- 
.Jiapitó idobizonytalanságával. Mindezek ab- 
ból a föltevésből indultak ki, hogy Ausztriában 
visszaáll a normális alkotmányos állapot. 
És mindezeknek az lett a természetes vége, 
hogy' mikor biztosították az Ausztria és 
Magyarország közti viszonyok bizonyos le­
gálisan kifestett formáját egy esztendőre: 
akkor i ebiben szerették volna felhasz­
nálni az ad hoc megoldást egy állandó 
megoldás előképéül is.

Az ischli klauzula, mely az osztrák­
magyar vámszövetség automatikus fen- 
tarfását biztosította volna, mint utólag ki­
ül'. nem reporteri fantázia volt. Az aikot- 

r: áuy-revizió, a melynek a kiséi tete annyi­
szor jelent meg az ischli árnyékban, most 
irne egészen konkrété jelentkezik a Körber 
programújában. Kétszeres okunk van tehát

rá, hogy figyelemmel kisérjük mi történik 
Ischlben ?

Egy félhivatalos tudósitó szerint a mi­
niszterelnök ur körében nem tudnak sem­
mit arról, hogy a miniszterelnök urlsehlbe 
készül. Mit tud a miniszterelnök ur köre, 
mit nem, a felöl kár volna vitába ered­
nünk. Mi azonban teljesen biztosak vagyunk 
arról, hogy ő felsége sokkal alkotmányo­
sabb érzésű uralkodó, semhogy a mikor 
az osztrák miniszterelnököt az osztrák vi­
szonyokról s ezeknek a közös osztrák­
magyar viszonyokra való kihatásáról napo­
kon keresztül hallgatja ki, ne tartaná szük­
ségesnek a magyar részről való informácziót 
is. S mikor ezt akarja és ezt kell neki be­
szerezni, talán csak nem mellőzheti a ma­
gyar miniszterelnököt, akkor sem, ha azt 
Széli Kálmánnak hívják.

Minthogy tehát Körber napokat tült 
most az uralkodó körében, s minthogy az 
ischli tanácskozások kétségtelenül erősen 
érintik Ausztriának Magyarországhoz való 
viszonyát : teljességgel ki van zárva, hogy 
az ischli tanácskozásokból, a téli teendők­
nek ebből a nyáron való előkészíté­
séből. Széli Kálmán kimaradjon. Ekkora 
gyámoltalanságot róla föltenni nem szabad. 
Holnap vagy holnapután ott lesz tehát 
lseidben Széli Kálmán magyar miniszter- 
elnök is, s tekintve a feliekig felfordult 
osztrák viszonyokat, kétségtelenül arról 
lesz szó, hogy az osztrák alkotmány mai 
nyilvánvaló tarthatatlansága mellett is mi­
ként lehet biztosítani azt a dualisztikus 
rendszert, melyet az 18G7-iki rendezkedés 
megteremtett, nemcsak egy fél esztendőre 
és fél alkotmányossággal, hanem a törvé­
nyek tiszteletével és állandóan.

Igazán óhajtandó volna, ha erről végre 
csakugyan komolyan és őszintén beszélné­
nek. A félhazugságoknak az a rendszere, a 
mely ma nálunk uralkodik, az a legvesze­
delmesebb. Hangoztatni mindig a törvényt 
és találni mindig formulát, a melylyel ki 
lehet bújni a törvény alól, ez szubjektive 
erkölcstelenebb, objektive korrumpálóbb 
rendszer a legvadabb ex-lexnél.

Az osztrák kormánynak, a mennyire ér­
tesüléseink térj dnek, az a szándéka, hogy 
ha békítő kísérletei nem sikerülnek, az osz­
trák alkotmányt felfüggeszteti s nem törődve a 
C7-ii;i alaptörvény rendelkezéseivel, valami 
uj közjogi rendet oktrojál. Ezzel szemben 
nekünk szavunk van, mert az 1SG7. NIL 
t.-cz szerint közösügyeket Ausztriával csak 
addig tartunk fenn, inig ott az alkotmá­
nyosság teljes és valóságos. Ezt Széli Kál­
mánnak meg kell mondania Ischlben, ha 
hívják, illendőségből, ha nem hívják, köte­
lességből.

Utóvégre is ezeken az ischli lázakon, me­
lyek a téli nyavalyákat folytatják, végrevalahára 
túl kell esnünk. Soha még senkinek annyi 
oka, annyi alkalma és annyi eszköze nem 
volt, mint Széli Kálmánnak, hogy az osz- 
krák-magyar viszonyban megteremtse a 
kellő világosságot. Épen Ausztria betegsége

A sárga tenger partján.
Hetekig tartó tagadás után vegre hivatalosan 

is bevallotta a khinai kormány, hogy Pekingben 
az ő-sze^ európaiak it lemészároltak. Nem ez az 
eUu ivén vérfürdő Khinábun. Harmincz évvel ez­

zé Íd70 junius dl -én is volt ilyen, ha nem is 
ekkora, Tiencsinben, a melyben ez talán most is 

tg tág ismétlődni Akkor Tiencsinben, a tulajdon- 
.< ,-peni khinai városrészben, távol az európai ne­
jedtől lakott Fontani er franczia konzul és Chv- 
r er lazarista páter tiz apáczával. A benszülüttek 

g az apáczákat szerették, mert ezek nagy 
g ddal ápoltak a betegeket és az árvákat. Egy- 

aztán Lire járt, hogy a keresztények boszor- 
i aiiyok s hogy ‘ tulajdonképen gyermek _ elrablá­
sért jültek Khinaba; még jobban erősítette ezt 
a gyanút az, hogy az apáezak altat fentartoít és 
gondozott kórházban valamiféle epidémia tört ki. 
A misszionáriusok felismerték a fenyegető vesze­
delmet s erről értesítették is a franczia konzult; 
az orosz konzul, a ki jobban ismerte a khinai 
népet, szintén elment Fontanierhez s rá akaita 
beszélni, költözzek át az európai negyedbe. Fon- 
tanier azonban a félelmet túlzottnak tartotta, nem 
I- hallgatott a tanácsra, nem is tette meg az óv­
intézkedéseket s mikor aztán meg akarta tenni, 
már késő volt. A khinaiak megrohanták s ót is, 
a apáczákat is, a hittérítőket is megölték s azok 
közül az idegenek közül, a kik akkor a khinai 
városrészben voltak, csak kevesen menthették meg 
az eietüket. A kik megmenekültek, azok is csak 
azért kerülték ki a martyrhalalt, mert elhitették a 
Dunaiakkal, hogy nem írancziák.

Csodálatos dolog, hogy a világ legflegmatiku- 
sabb népe, a khinai, inscenál ilyen borzalmassá­
gokat. Annái csodálatosab ez a fanatizmus nála, 
mert hisz ép a khinaiakra mondta Smith Arthur, 
egyik legalaposabb ismerőjük, hogy ennek a nép­
nek nincs is idege. A khinaiak fő alapelve, hja 
szép és érdekes könyvében Smith, az, hogy „ha­
jolj. de ne engedd törésre jutni a dolgot.- A fáj­
dalmat olyan nyugodtan viseli a khinai, mint a 
világnak egyetlen népe sem. Nincs teljes boldog­
ság a világon, ezzel a maximával segíti magát at 
a legkétségbeejtöbb helyzeteken. Bámulatosan szor­
galmas nép, de azért a munkában sohasem fárad 
ki. Epen azért, mert úgyszólván nincs is idege 
legalább nem olyan, mint a minő nekünk van 
a khinai meg sem érzi, ha órák hosszáig mozdu­
latlanul kell egy helyen állania ; ha ir, képes egész

nap a papír mellett ülni s róni az írásjeleket a 
nélkül, hogy a faradságnak legkisebb jelét is 
erezné, ha iparos, úgy reggeltől késő éjjelig el tud 
ülni egy helyen s szőni vagy egyéb munkát 
végezni, a nélkül, hogy kifáradna. Szóval, az egy­
hangúság iránt nem bir olyan érzékkel, mint mi. 
Az idegességnek ez a teljes hiánya az oka annak 
is, hogy a khinai bárhol tud aludni. Álmában út 
nem zavarja semmi. Egy téglával a leje alatt, a 
puszta földön kinyujtózva alussza az igazak ál­
mát ; nincs szüksége sem sötétségre, sem arra, 
hogy csend legyen körülötte. Még azzal sem lü- 
rödnek, hogy ki tudnuk-e nyújtózkodni fekvés 
közben. Három taligán, lelógó fejjel és karokkal 
s látott szájjal, melyben egy légy tesz felfedező 
utakat, egészen jól alusznak. A mellett a klímái­
nak nincs is szüksége testmozgásra. Nem értik, 
hogy az idegenek szabad óraikban miért mennek 
sétálni, még kevésbbé értik, hogy miért lovagol­
nak vagy labdáznak. Az idegesség teljes hiánya 
az oka annak is, hogy a bűz iránt érzéketienek, 
s még a legundoritóhb ételeket is meg tudják 
enni. Olyan tökéletes emésztöképessége van, hogy 
még olyan ételeket is megeszik, a melyeket egy 
európai ember a szájába nem venne, még ha 
éhenhalás fenyegetné is. Khinában nem tőrödnek 
azzal, tiogy egészségcs-e az az allat, melyet meg­
esznek. vagy sem, s arról, hogy egészségügyi ren­
deleteket hozzanak, szó sem lehet.

Ilyen flegma mellett igazán majdnem érthetetlen 
az a gyűlölet, melyet az idegenek iránt éreznek. 
Még vallási fanatizmus sincs bennük s maga Con­
fucius, a vallásalapitójuk teljesen fölösleges tudo­
mánynak mondta a theologiat. „A mig az embe­
reket nem ismerjük teljesen, ne legyünk kiváncsiak 
a szellemekre-, ezzel a mondatával jelentette ki a 
theologia és metafizika szükségtelen voltat. Egy­
szer kijelentette, hogy sohasem imádkozik s a 
szellemekre és halottakra vonatkozó kérdésekre 
mindig kitérő választ adott. Confucius nem szerette 
azt, a mi mystikus s egész vallasa nem egyéb, 
mint erkölcsi törvények lánczolata. Az embertársak 
kölcsönös szeretető, a szeresd felebarátodat az ő 
vallásának alaptétele, pedig 550 évvel élt Krisztus 
születése előtt.

Hellwald, a hires kulturhisztorikus, tévedésnek 
tartja az európaiaknak azt a véleményét, hogy a 
khinai kultúra megkövesedett már századok óta s 
hogy nemcsak nem fejlődik, hanem egyátalán kép­
telen a fejlődésre. A mennyei birodalom lakói részint 
sajat maguk esze alapján, részint pedig idegen 
államokban szerzett tapasztalatok alapján, de

teszi rá nézve plauzibilissé azt a köteles­
séget, hogy gondoskodjék minden eshető­
ségre a magyar közjog integritásának meg­
védéséről. Most mikor ilyen pathologikus 
bizonyságok állanak rendelkezésre a 67-iki 
rendezkedés életképessége felől, most van 
szükség határozott állásfoglalásra. Tehát 
ha Széli Kálmánt nem hívták oda, menjen 
oda hívatlanul. A hol az osztrák minisz­
terelnököt napokig hallgatták ki, ott a ma­
gyar miniszterelnök soha sem jelenhetik meg 
hivatatlanul.

Budapest, julius 16.
A főrendiház elnöksége. A Kel. Ért. állí­

tólag megbízható forrásból azt jelenti, hogy a 
gróf Károlyi Tibor lemondása következtében a 
főrendiház elnök-égében beálló személy változás oly 
módon fog megoldást nyerni, hogy báró Vay Bé­
lát, a mostani alelnüküt elnökké, alelnökké pedig 
Jókai Mórt nevezik ki.

Az „apokrif“ rendelet.
Az E— s vasárnapi közleményére megint meg­

jelent egy félhivatalos czafolat. A veleje ennek az, 
hogy miután a szóban forgó rendeletet se Széli 
Kálmán miniszter, se Szél Ignácz államtitkár nem 
irta alá, nyilvánvalóan misztifik-czióval állunk 
szemben.

Hiszen mi is ezen a kérdésen kereskedtünk. 
Állítottuk és bizonyítottuk, hogy a Széli Ignácz 
aláírásával a kérdéses bizalmas körrendeletét meg­
kapta valamennyi törvényhatóság s az eljutott az 
elsőfokú közigazgatási hatóságokhoz is. Ezt a fél- 
hivatalos sem tagadja, hanem csak misztifikáczió- 
ról beszél. Hogyan lehetne azonban misztifikálni 
annyi törvényhatóságot ?

Lehetne erről a kérdésről is beszélni, de az 
egú-z. ügynek újabb megvilágítást ud az a levél, 
a melyet ma kitűnő helyről kaptunk s íme itt 
közlünk :

Azoknak a hírlapoknak, melyek azt állítják, 
hogy a kormány a közigazgatási hatóságokat ren­
deletileg eltiltotta a magyar katholiczizmus 9UÜ 
esztendős ünnepében való részvételtől, teljesen 
igazok volt. Ez a rendelet csakugyan kibocsáttutott 
s megérkezett tudomásom szerint Pestvármegye 
alispáni hivatalához is.

A visszaszívás magyarázatául szolgáljanak azon­
ban a következő dolgok:

Az esztergomi érsek, a ki az ünnep rendezését 
ex officio vezeti, érintkezésbe lépett a főudvar- 
mesteri hivatallal, hogy ő felségét az esztergomi 
vagy a budai ünnepségekben való részvételre rá­
bírja. A tárgyalások eredménye az lett, hogy a 
főudvarmcster értesitette a hcrczegprimást, hogy 
az ünnepen vagy ott lesz maga ő felsége, vagy 
Frigyes főherczeg által képviselteti magát.

Ezek a tárgyalások a magyar kormány tudta 
nélkül folytak és végződtek, s csakis igy történ­
hetett meg, hogy a kormány csak akkor értesül­
hetett róluk, mikor a veszedelmes rendelet már 
ki volt bocsátva. Széli Kálmán, a kit eddig 
nem kérdeztek meg, csak most tudta meg, hogy 
az ünneplésen ő felsége is jelen lesz vagy képvi­
selteti magát, s csak ekkor vette észre, mennyire 
elnyargalta magát akkor, midőn a hivatalos rész­
vétéit eltiltotta attól az ünneptől, a melynek ő 
felsége is a részeséül Ígérkezett. Itt van a rende­
let visszaszívásának a magyarázata.

folyton javítjuk intézményeiket. Egy tekintetet kell 
csak egy khinai szótárba vetni — mondja — 
hogy erről meggyőződjünk. A tüt például a régi 
szótáraik szerint még a „bambus“ szótő alatt 
tárgyaljak, az újak mar az „uczél“ alatt; a ha­
risnyát a XIII. századból fenmaradl szótárak a 
„Lür“ szótő alatt, a maiak mar a „gyapot“ alatt. 
Száz meg száz ilyen példát lehelne felhozni. A 
khinaiak táplálkozása is nagy változásokon ment 
at. A tengerit és a ezukornádat csak későbben 
ismerték meg s a ezukorkészitést az indusoktól 
tanultak cl, a lőszerek is csak a Kr. u. VT. sza­
zadban honosodtak meg Kliinaban. A thea is 
csak jó későn lett közhasznnlatu, de tej, vaj és 
sajt sohasem tudott meghonosodni. Az opiurn- 
szivas azonban az utolsó évszázadokban ijesziő 
mérvben terjedt, most pedig a inorliuin-injekczió 
kezdi kiszoritani az ópiumot. Mámoritó italokat 
századok óta isznak, de ebben csak az északi vidé­
keken lakók nem ismernek mértéket. A sót a ten­
ger vizéből párolják le, s monopóliumot képez, 
mint nálunk.

A rabszolgaságot már a régi Kkinában csak 
mint büntetést ismerték. A délvidéken még min­
dig vannak rabszolgák, a kik maguk adtuk el ma­
gukat ilyeneknek. A mandzsuk közt, tehát észa­
kon azonban fennáll ma is még a rabszolgaság 
intézménye, s a mandzsu is magát mindig rab­
szolgának mondja, ha felebbvalójával beszél. A 
régi törvénykönyvek büntetései nagyon kegyetle­
nek voltak, de ezek idővel enyhültek, úgy hogy 
a mai büntetésrendszerbül a csonkítás egészen ki 
van törülve. A tortúra jogi értelemben nem all 
fönn, de miután a bűnöst, ha nincs beismerés­
ben, nem lehet Khinában etil élni, a tortúra mint 
jogi intézmény tényleg fönnáll és pedig néhol 
nagyon kegyetlen formában, ámbár a kormány 
nagyon szigorúan eltiltja az alkalmazását.

Khinában teljes jogegyenlőség van, de a hiva­
talnokoknak és nőknek jogukban áll, hogy a 
büntetés alól megváltsák magukat.

A földbirtok intézménye ment át Khinában a 
legnagyobb változáson. A régi Khinában a főid egy­
átalán nem lehetett magántulajdon ; az első dynas- 
tiák uralkodása alatt minden főid az államé volt, 
de azt megművelés végett bérbe adta az egyes 
csaladoknak. Azonkívül minden bérlő évente né­
hány napot volt köteles robotolni a közmunkák­
nál. Csakis a negyedik dynastia alatt kezdett a 
földbirtok magántulajdonba átmenni, de még ak­
kor is megmaradt az államnak névleges tulajdon­
joga s ez kifejezésre jutott abban, hogy a tény-

Közöljük ezt a levelet, egyelőre minden meg­
jegyzés nélkül. Annyi tény, hogy az esztergomi 
érsekség hivatalos lapja, az ünnepség prograinm- 
járól számolva, szerepet ad Frigyes főherczegnek. 
mint ő felsége képviselőjének, sőt arról is tud, 
hogy az ünnepen most már ott lesz Széli Kálmán 
miniszterelnök is. Tartunk tőle, hogy mindezekre 
nem czáfolatot kapunk, csak magyarázatot, annak 
a kifejtését, hogy mindez sem az ország közjogá­
val, sem a kérdéses „apokrif“ rendelettel nem áll 
ellentétben. Mi azonban a czáfolatot a lényektől 
várjuk s addig is újra sürgetjük annak a kiderí­
tését, hogy azzal az apokrif rendelettel ki miszti­
fikálta Magyarország közigazgatási hatóságait.

A khinai bonyodalom.
Khinába a hatalmak még mindig nagy csapato­

kat küldenek, s épen lapunk vasárnapi számában 
mutattuk ki, hogy szeptemberig legalább GO.000 
ember lesz az intevnáczionális csapatok száma. De 
hogy mit csinálnak majd ott ezek a csapatok, azt 
még a kormányaik mindeddig nem határozták el. 
Oroszország azt mondja, hogy miután már úgy 
sincs remény arra, hogy a Pekingbe zárt idegenek 
megmenthetők legyenek, a hatalmak csak a szem­
lélők kényelmes álláspontjára helyezkedjenek s 
várják be, mig a forradalom önmagától kitombolja 
magát. Ez valószínűleg arra vezetendő vissza, 
hogy az orosz mozgósítás hosszabb időt vesz 
igénybe, mint a mennyit Pétervárott gondoltak, 
de az orosz kormány maga is beláthatja, hogy az 
európai katonaság presztízsének nagyon ártana, 
ha Tiencsint is fel kellene adniok. £p ezért bár­
minő húrokat pengetnek is Pétervárott, a hatal­
mak tartani fogjak Tiencsint a meddig csak tart­
hatjuk.

Hogy mi a hatalmak akczióprogrammja, azt 
ma még nem lehet tudni, mert most folynak erre 
nézve a tárgyalások a kabinetek közt. Epen a 
kívánt eredmény érdekében volna óhajtandó, 
hogy legalább a legközelebb eső tennivalókra 
nézve megegyezzenek. Azok a kudarezok, a me­
lyeket az inlernacziunalis csapatok Seymour alatt 
s Tiencsinben is szenvedtek, kétségtelenül jórészt 
az egyes kontingensek hiányos együttműködésére 
vezetendők vissza. Eddig ugyan szerencsére még 
nem érkezett hir komoly rivalizálásról és össze­
férhetetlenségről, de azúrt már most is nyilván­
való, hogy minden nemzet csapata a maga esze 
szerint cselekszik s együttműködésről szó sincs. 
Minél nagyobb kiterjedést vesz a khinai forrada­
lom, nagyon természetesen annál nehezebb lesz 
az internáczionális csapatok számára az együtt­
működés s annal nehezebb lesz a most útban 
levő csapatok partraszállasának helye és feladata 
fölött megállapodásra jutni. Az egyes hatalmak 
ugyanis előreláthatólag a saját érdekszféráikat 
fogják szem előtt tartani és pedig Oroszország 
Észak-kliinát, Németország Kiaucsout s csak a 
napokban történt, hogy a Taku mellett levő né­
met seregből egy részt el kellett vonni s Csing- 
tauba küldeni, mert a német területeken is mu­
tatkoztak a készülő lázadás jelei.

Mandzsuországban is, tehat az orosz érdek­
szférán belül, mind nagyobb és nagyobb kiterje­
dést vesz a lázadás. Egyes khinai hivatalnokok 
egész nyíltan a lazadó csapatok pártjára állottak. 
A mukdeni khinai kormányzót az adjutánsa el­
fogatta, ö maga pedig a seregek élére állt és

Tielin ellen vonul. A yansai ké zénbányákat is 
megtámadták a lázadók s Liao; an mellett fel­
gyújtották a vasúti hidat. A mukdeni kathoiikus 
misszió lemészároltatott s az idegenek házai le­
romboltattak stb. Nagyon természetes, hagy ilyen 
körülmények mellett Oroszországnak már Man­
dzsúria védelme is nagy gondot okoz.

Szóval a hatalmaknak nemcsak az egész lázadó 
terület leverése a feladatuk, hanem azonkívül 
saját érdekükben még önálló akezióra vannak 
kényszerítve a saját érdekterületeiken belül mu­
tatkozó forradalmi mozgalmakkal szemben is.

Ma érkezett távirataink a következők:

London, julius 16.
A Reuter-ügynükség jelenti Titncsinhől 9-iki 

kelettel: A khinaiak tegnap délután iszonyú ágyú­
zást folytattak, a mely főleg az európaiak barakk­
jai és főhadiszállása el'en irányult. Egy gránát az 
angolok egyik barakkjába esett és egy embert 
megölt, kettőt pedig rnegsebesitett. A múlt éjjel 
a japániak visszaverték a khinai gyalogságnak az 
idegen-telep észak-nyugati része ellen intézeti 
újabb heves támadását. Egy 2000 főnyi nemzet­
közi csapat, a melyben brit és ázsiai angol tüzér­
ség és tengerész-katonaság, német és japáni gya­
logság és lovasság, továbbá egy csapat japáni 
lovas-tüzérség volt, eleinte délnyugat tele nyomult 
előre, de azutan észak felé kanyarodott és szét­
szórta az ellenséget, noha ez kétszer is keményen 
ellentállt. A japáni, angol-ázsiai és brit tüzér-ég 
azután a nyugati arzenált ágyuzta, a melyet a 
japániak be is vettek, de azutan kénytelenek vol­
tak ismét főiadni. 400 khinai katona elesett és 
hat ágyujok a szövetségesek zsákmánya lett. A 
japániak lovassága és gyalogsága kitűnő szolgala­
tokat tett. Délután a dunaiak ismét megkezdték az 
idegen-telep bombázás it a khinai várostó'. Egy 
lövés az angol tengerész-katonák barakkját érte és 
két embert megölt.

London, julius 16.
A Deity Mail jelenti Sanghajból tegnapi kelet­

tel, hogy Pekingben az angol követség védői az 
ostrom alatt éjjel-nappal hu es kirohanásokat frA :- 
lek. A khinaiak rést törtek a követségen és os­
trommal akarták bevenni a hazat, de az első kí­
sérletet visszaverték. Mikor épen mu-odszor kísé­
rel! ék meg a követség bevételét, odaérkezett King 
herczeg Vangvincsau tábornokkal és megtámadta 
Tuuu herczeg csapatait, de ezek szétszórták sere­
gét. VangincS'.M tábornok elesett és Ki I hue: g 
maga is eltűnt. Rákövetkező éjjel az idegenek több 
támadást visszavertek és a támadók visszavonul­
lak, de reggel 5 óra tájba odaérkezett Tiencsin- 
ből Tuang tábornok nagy sereggel. Mire a nap 
leáldozót*, az ostromhttak lörőszcrei teljesen elfogy­
tak. .1 kik még c etben voltak, szót osan összehúzva 
várta’: a túlnyomó ellenség rohamát és igy estek el 
egyiől-egyig.

London, julius ló.
A Times jelenti Hong-Kongbó! 13-iki kelettei : 

Li-IIung-Csang mi utasította a feb'-te-zász’osol: 
vezérét, hogy ötvenezer embérrel Pekuigbe műt n. 
Ugyanennek a lapnak jelentik Tiencsinbő! S-iki 
kelettel, hogy Alcxejev tábornok Tienoinbe érke­
zett. A hadműveleteket egész nap Fukusima tá­
bornok vezette, a kinek Donvald tábornok ét­
kezett a munkában. A „Daily Express“ ji. .• i 
Sanghajból tegnapi kelettel: Fhckinng tartomány­

leges tulajdonosok tizedet voltak kötelesek az ál­
lamnak fizetni.

Khinában ezen kívül az idegen hatás nyomai is 
sok irányban látszanak. Az első mindjárt az, 
hogy a buddhizmus kezdett terjedni, ez indiai 
befolyás volt ; ezenkívül lassankint középázsiai, s 
utóbb — nagyon természetesen, kisebb mértekben 
— japáni és európai befolyás is utat nyert a 
mennyei birodalomba, s annyira összeolvadt vele, 
hogy ma már meg sem lehet állapítani, mi az ös- 
khioai s mi az idegen eredetű. A filozófiában a 
buddhizmus olyan mély benyomást gyakorolt, s a 
XII. században Chu hi, a khinai klasszikusok leg­
nagyobb magyarázója annyira buddhista befolyás 
alatt állt, hogy egész oppoziczió keletkezett ellene, 
a khinai puritánok pártja.

A khinaiak házi élete nagyon egyszerű. A csa­
ládfő, ha nem dolgozik, s ha nincs színházban, 
thea-házban, vagy másutt a házon kívül, akkor 
egy pricses forma bainbusznád pádon fekszik, el­
szívja az opiumpipáját, s azután azt álmodja, hogy 
a menyországban van. Az asszony ezalatt elvégzi 
a munkáját, a mi a gyermekek gondozásában s a 
ház rendbentartásában áll. A lakások belseje ren­
desen nagyon piszkos, mindenen ujjnyi vastagon 
lekszik a por, mert ennek letörlése olt ismeretlen.
A házasságkötésnél csak a térti akarata jön te­
kintetbe. A leányokat legtöbbször még gyermek­
korukban eljegyzik és pedig a házasságkőzvetitők 
segitségével s a házasság időpontját a jósok ál­
lapítjuk meg a csillagokból, liyen esetekben a há­
zasfelek csak az esküvő napján ismerik meg egy­
mást. Khinahan nagyon korán kötnek házasságo­
kat, s néha a térti nem több tizenkét évesnél, 
a leány kilencz évesnél. A férfiak arra so­
kat adnak, hogy a nőknek minél kisebb lá­
buk legyen. Sokan erre vezetik vissza azt az os­
toba szokást, hogy a leányok lábait a hatodik 
évüktől kezdve elkorcsosiljak. Miután ennek foly­
tán a khinai nő még járni is alig tud, arra van 
kárhoztatva, hogy egész éleiét otthon töltse. Fér­
jes nőnek a házasságkötés után férjén kívül mus 
férfival, még férjének fivéreivel sem szabad be­
szélnie s férjének halála után nem szabad többé 
férjhez mennie. Ha az ember egy khinaitól azt 
kérdezi, hogy hány gyermeke van, csakis a fiuk 
számat mondja meg, mert „egy fiú többet ér, 
mint tiz leány.“ Ha leány születik, azt a csalad 
nagy szerencsétlenségnek tekinti s a köznép a kis 
boldogtalant azonnal megöli, a gazdagabbak azon­
ban térfiruhában járatjak, hogy legalább csaló­
dásba ringassák magukat. Egész hatarozottan le- p

hét állítani, hogy minden khinai nő erényes s 
még csak gondolatban sem csalja meg a férjét.

Khinahan háromféle bevett vall .-telckezet van. 
A hivatalnokok, a mandarinok es az udvar 
Confucius vallását követi, ez tehat az dlainvabas. 
E mellett a legtekintélyesebb felekezet a buddhiMat 
de a buddiiista papok tudatlanok és tanu­
latlanok, mig a Gonfueius-vailás papjai a man­
darinok. A köznép nagy része Laotse vallásai 
követi, a mely a legrégibb Kiiinában. De mind e 
három vallás daczára is a khinai igazan csak a 
babonáknak hisz. A khinai nép keveset imádkozik, 
sőt a gazdagabbak rendszerint felbérelnek valakit, 
a ki helyettük az ájtatoskodast elvégzi. A khinaiak 
is hisznek menyben cs pokolban, sőt a pokol 
szenvedéseit még borzalmasabbnak képzelik, mint 
a legjamborabb keresztény. Az ünnepeiket kör- 
menetekkel szentelik meg, de ezek nagyon hason­
lítanak a mi álarezos meneteinkhez.

AZ ÖRÖM VALLÁSA.
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Irta: TIMÁE SZ-ÍX.fUTISIZUX.Ó.

E hervadó liliom közelében te is érzed a 
hervadás leheletét és tudod, hogy a te szi­
ved is törékeny, mint ez - a porczellán. a 
melyből én állok! Csak egy kis nyomás 
kell és azonnal vége min- denoekl...

Rabek erőszakosan tépte ki magát e tűnő­
désekből. Ebéd alatt beszélgetett a lánynyal 
apróságokról, kis és nagy örömökről, a me­
lyeket neki szerezni szándékozik és kimerítette 
minden leleményét, hogy kellemes érzést keltsen 

1 a lány szivében.
Ebéd után ismét eltávozott hazulról. Borát 

Antal hivatta magához. Üzleti dologban kellett 
vele tárgyalnia.

— Nagy dolgok vannak készülőben Rabek 
— mondá Borút és hosszú fehér szákállát si­
mogatta, a mit mindannyiszor megtett, vala­
hányszor fontos üzleti dologról beszélt bizal­
mas embereivel. — Egész energiánkra szükség 
van, hogy lebonyolítsuk a dolgot. De termé­
szetes: egyelőre titoknak kell maradnia. Főleg 
pedig Balajthyéknak nem szabad megtudniok 
semmit.

- Bizhat bennem — feleié Rabek — mint 
választások alatt a kortes. Tudja, milyen volt 
annak az esete?
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hói az idegenek mind ide menekültek. Hupei és 
Honán tartományokban az utóbbi napokban 20.000 
khinai keresztényt öltek meg a legiszonyúbb kínzás­
sal. Sok ezer boxer Vei-Haj-Vej felé tart. A moz­
galom országszerte rohamosan terjed.

Páris,, julius 16.
A kormány tegnap estig nem kapott táviratot, 

a mely megerősítené a pekingi diplomaták meg­
gyilkolását. Az újságok igen súlyos vádakkal illetik 
a diplomatákat, a kik az egyes hatalmak eltérő 
érdekei miatt nem tudták megakadályozni a katasz­
trófát.

Hong-Hong, julius 16.
Gunselee tábornok és törzskari ide érkezett.

Hóma, julius 16.
A kormány véglegesen elhatározta, hogy a leg­

rövidebb idő alatt még egy expedicziós csapatot 
log Klímába küldeni. Ez a csapat legközelebb 
elindul Nápolyból, hol Umberto király el fog 
tőle búcsúzni. Ez a csapat az első expediczió- 
val egy dandárt fog alkotni.

Bécs, julius 16.
Ausztria-Magyarország még két hadihajót küld 

Khinába és pedig a Kar! VI. czirkálóhajót és a: 
Aspern torpedó-hajót. E hajóknak az lesz a ren­
deltetésük, hogy a Khinában levő osztrák és ma­
gyar alattvalókat megoltalmazzák. Szárazföldi csa­
patok elküldéséről szó sficsen.

Brüsszel, julius 16.
A külügyminisztérium ma táviratot kapott a 

sanghii belga tőkonzultól, a ki azt jelenti, hogy 
el kell készülve lenni az összes pekingi európaiak 
meggyilkolására. Az ellenforradalom Csing h; rezeg 
vezetése alatt előmenetelt tesz ugyan, de egyelőre 
mégis Titán herczeg marad a helyzet, ura.

Berlin, julius 16.
A Wolff-űgynökség jelenti: A csifui német kon • 

zul közölte a santungi főkormányzóval Vámos 
császárnak azt az üzenetét, a melyben jutalmat 
Ígért a pekingi idegenek megmentéséért. A I'ökoi- 
mányzó julius 13-án táviratilag azt válaszolta, 
hogy az ostromlott idegenek sorsát nagyon a 
szivén viseli, de a megmentésükre tett ki,érietek 
a Csiliben kiütött lázadás miatt dugába dőltek. 
Hanem azért tőle telbetőleg újra megkísérli Kisza­
badításukat. A siningi német missziónak — mondja 
a távirat — nem történt baja.

Berlin, julius 16.
A Wolff-ügynökség jelenti : A czirkáió hajú raj 

parancsnoka táviralozza Takuból 13-iki kelettel : 
A khinaiak 11-re virradó éjjel a tiencsini keleti 
arzenált ágyazták, de a nemzetközi csapatok 
visszaverték őket. Ugyanakkor a japániak elfog­
lalták a khinai városnak egy részét. Tiencsinben 
a helyzet képe most a következő : Az oroszok a 
keleti arzenált és a Peiho balpartján, a vasúti 
állomástól délre álló tábort védik. A többi nem­
zet csapatai a Peibo jobbpariján állnak, még 
pedig a németek a német telep legszélső délkeled 
pontján. Ezeknek a csapatoknak az a föladatuk, 
hogy a Peiho folyot a Takuval való érintkezés 
végett nyitva tartsák. A közlekedés Tiencsin és 
Taku között akadályíalan. Naprói-nupra mennek 
Tiencsinbe tüzérségi pótcsapatok. A khinaiak a 
khinai városban levő régi cziiadellát és a tőle 
északkeletre levő tábort tartják megszállva. Az 
orosz labornak Takuval való távirati összekötte­
tését helyreállították. Alexejev orosz tengernagy 
türzskarával Tiencsinbe érkezett.

Kew York, julius 16.
A New-York Journal jelend Csifuból tegnapi 

kelettel: A kikötőben veszteglő hajuk tegnap arra 
a szárazföldről érkezett sürgős jelentésre, hogy 
lázadás van kitörőben, a városra irányították 
ágyúikat. Az idegeneket mind őrszolgálatra szólí­
tották fel, a mely parancsnak készséggel engedel­
meskedtek. A benszüiöttek ellenőrzésére őrségeket 
állítottak fel. Az őrség kész minden pillanatban

lőni, ha szükségesnek mutatkozik. Eddig azonban 
erre nem volt szükség.

Párig, julius 16.
Az Elysée-paloíában tartott mai minisztertanács­

ban Helcassé külügyminiszter jelentést tett a khinai 
eseményekről. Az egyetlen khinai táviratban, a 
mely ma reggel ideérkezett és pedig Sanghajból e 
hó 9-iki kelettel, azt jelenti a franczia konzul, 
hogy a sanghai taatáj egy császári dekrétumról 
értesül, a mely a hatóságokat utasítja, hogy a 
boxereket végeztessék ki és a követségeket véd­
jék meg. A hadügyminiszter, a tengerészeti mi­
niszter és a gyarmatügyi miniszter jelentést tett a 
minisztertanácsnak a khinai csapatküldésröl, a 
mely zavartalanul folyik.

Pétervár, julius 16.
Zerpitzky vezérőrnagy, a kit a keletszibériai lö- 

lövészdandár parancsnokává nevezték ki, Kelet- 
Ázsióba utazott.

Berlin, julius 16.
Von der Goltz követségi titkár, ki az uj khinai 

német követnek, Munk-Schwarzensteinnak kísérője 
lesz és szombaton megkezdi khinai utazását, egy 
újságírónak a következőket mondotta : Van tudo­
mása egy levélről — úgymond — melyet lady 
Macdonald, a pekingi angol nagykövet felesége 
irt. Az a levél a napokban érkezett Londonba. Azt 
Írja benne a lady, hogy a helyzet Pekingben nap- 
ról-napra veszedelmesebb lesz. Erre való tekin­
tettel a diplomácziai kar asszonyai mindannyian 
méreggel látták el magukat. A khinai szolgák, kik 
húsz esztendőnél tovább az angol követség szol­
gálatában állottak, egyszerre szemtelen megjegyzé­
seket tettek és különös magaviseletét tanúsítottak. 
Ebből a levélből azt következteti von de Golz, 
hogy a nők nem kerültek élve a vérszomjas Titán 
keiébe, mert az utolsó pillanatban bizonyára meg­
utál: a mérget. Azt is reméli, hogy az általános 
vérengzésből egy-két európai megmenekült.

Az angol követség Pekingben tudniillik nem 
egyetlen épületből, hanem az épületek egész 
komplexumából áll. Lehet, hogy az ilyen épületek 
egyikében egyik-másik európai menedéket takiit. 
Giers orosz követ és leánya még májusban el­
menekültek Pekin,bői. De abban kételkedni sem 
lehet, hogy a német hölgyek, s köztük Kétfélémé 
a követségen maradlak. Arra a kérdésre, hogy mi 
fog történni, ha az európai csapatok Pekingbe 
érnek, Gollz kijelentette, hogy az esetben le kell 
rombolni a császári palotai és Peking körfalát. 
A varos közepén pedig egy várat keli építeni, 
mely a diplomácziai karnak és a védücsupalok- 
nak tartózkodási helye legyen. A legmodernebb 
védelmi eszközükről és az építkezés költségeiről 
a khinai kormány gondoskodik. Minden khinai, 
a ki engedetem nélkül az idegenek követségi épü­
letébe tenné a hibát, halállal lakolna.

London, julius 16.
Dorward tábornoknak Tiencsinben e hó 10-röl 

keltezett és Gsifuba c hó 13-ikára érkezett t;V, - 
irata ezt mondja: Tegnap reggel három órakor 
Fukusima tábornok parancsnoksaga alatt 1000 
japánból allé csapat és Dorward tábornok pa­
rancsnoksága alatt 550 emberből álló britt gya­
logság'. 400 brit tengerészkalona, HlU amerikai és 
400 orosz megtámadta délnyugaton az ellenséges 
hadállásokat és gyorsan elfoglalta azokat, miköz­
ben az ellenségnek vesztesége 350 halott és négy 
kisebb ágyú volt. Ezután a szövetséges csapatok 
a nyugati arzenált támadták meg, a melyet rövid 
lövöldözés után az amerikaiak és japánok roham­
mal foglaltak el. Az arzenáltól nyugatra fekvő 
egész vidéket a khinaiak vízzel árasztották 
el, úgy, hogy ebben az irányban a to­
vábbi előnyomulás lehetetlennek latszik. Az 
ütközet czélját, a mely abból állott, hogy 
az ellenséges ágyukat elnémítsák és az el­
lenséget nyugati irányban mind tovább nyomjak, 
tökéletesen elérték. A nap dicsősége a japánokat

és amerikaiakat illeti meg. Ezen ütközet alatt az 
északnyugaton álló khinai ütegek gránátokká! he­
vesen lövöldözték a brit és franczia telepitvénye- 
ket. Az angoloknak kisebb veszteségük volt, az 
oroszoknak és amerikaiaknak semmi veszteségük 
sem volt. Dorward tavirata elmondja ezután a 
khinaiaknak a vasúti állomás ellen intézett és 
Seymour tengernagy által mar ismertetett táma­
dását és megjegyzi, hogy a pályaudvaron 100 an­
gol, franczia és japán állomásozott és a táma­
dást 4 órai kemény harcz után visszaverték, mi­
közben az ellenség 500 halottat veszített. Az an­
golok közül 3 embert megöltek és 16-ot megse­
besítettek. A japánok és francziák vesztességei 
sokkal nagyobbak voltak.

Pétervár, julius 16.
A kereskedelmi és iparujság jelentése szerint az 

„Admiral Nachimow“ és „Gromoboj* czirkáió ha­
jók, valamint a „Pultawa“ és „Sebastopol“ pán- 
czé!o;hajók a Pecsili-öbölben álló hajóraj meg­
erősítésére szeptemberben odaérkezik.

Csifu., julius 16.
Itt az a hír van elterjedve, hogy a tiencsini 

erődöt és a khinai várost e hó 13-án a szövet­
ségesek japán főparancsnok vezetése alatt súlyos 
veszteségekkel bevették. Állítólag a santungi had­
test csapatai is a szövetségesek ellen harczoltak.

London, július 16.
A „Daily Mail* az itteni esti lapoknak egy 

Sanghajból mai kelettel érkezett táviratot bocsá­
tott rendelkezésére, a mely szerint a szövetséges 
csapatok e hó 13-án közös támadást intéztek 
Tiencsinnek benszüiöttek által lakott része ellen, 
a melyet azonban visszaverlek. Az európaiak több 
mint 100 halottat vesztettek. Az angolok vesztesége 
halottakban és sebesültekben 40, a jap 'nőké GO em­
ber. Az oroszok és amerikaiak is súlyos vesztesé­
geket szenvedtek. Két amerikai ezredes és egy orosz 
tüze) ezredes elesett. A khinaiak elkeseredetten liar- 
ezoituk ts biztosan, halálthozóan lőttek.

Berlin, julius 16.
A „Vossische Zeitung* kiéli levelezője jelenti 

hiteles értesülések alapján :
To,ku e őtt egy khinai hajóraj áll, a melynek si­

kerül a nemzetközi hadihajók vonalán kimenekül­
nie. Hogyha a hatalmak megegyeznek az egyöntetű 
eljárásra nézve a khinai vizeken, akkor az euró­
pai hajóhadnak legfőbb feladata lesz a khinai 
hajórajt kikémlelni, mert az nagy veszedelemmel 
fenyeget. Az elkobzott khinai torpedók a déli hajó­
rajhoz tartoztak, a melynek mozdulatairól a nem 
zetközi hajóhad ép ohj keveset tud, mint az északi 
khinai hajóraj tartózkodásának helyéről. A nem­
zetközi flotta parancsnokai ismerik a khinai hadi­
hajók számát, de sejtelmük sincs arról, hogy hol 
állomásoznak s mire készülnek. Az alkirályok ál­
lítólag u legnagyobb titokban, de lázas sietséggel 
szerelik fel a hadihajókat.

Bremerhaven, julius 16.
Innen fog elindulni Khinába az a hadosztály, a 

melynek szállítására a birodalmi kormány kibé­
relt a Lloyd-társaságtól hat, a hamburg-amerikai 
társaságtól pedig négy gőzhajót. A legújabb dis- 
pozicziék szerint tizenkétezer emberből fog áilani a 
hadosztály. Vilmos császár északi uljából legköze­
lebb ideérkezik, hogy elbúcsúzzék a Khinuba in­
duló katonaságtól. A lőpor és az élelmiszerek be­
szerzésére nagy raktárakat béreltek.

Hamburg, julius 16.
Egy csifui távirat jelend, hogy Hing-Csauban 

harmincz mértfőldnyire Naakingtól, meggyilkolták 
az olasz püspököt, a lelkészeket és 130 idegent. 
Az alkiraly azzal mentegetőzik, hogy nem volt mód­
jában a mészárlást. tncgaktuÁVyozni.

Brüsszel, julius 16.
A külügyminisztériumba ma érkezett táviratok 

szerint Pekingben az idegeneket az utolsó szál 
emberig lemészároltak. Egy távirati jelentés nyolcz- 
százra teszi a felkonczoltak számát. A poking-

bangkoki vasút mérnökei közül egyetlen egy sem 
maradt életben. A mészárlást maga Tuan herczeg 

vezette.
Brüsszel, julius 16.

Tuan herczeg 1876-tól 1878-ig Brüsszelben élt 
és az itteni karabinieri-ezredben szolgált hadnagy 
rangban. Volt tiszttársai beszélik, hogy Tuan her-i 
czeg európai nevelésben és kiképzésben részesült, 
nagy műveltségű, humánus gondolkozásu bajtárs 
volt, s már akkor sokszor mondotta, hogy Khinát 
európai mintára kell reformálni.

Páris, julius 15.
Hivatalos táviratok megerősítik, hogy az al­

királyok mindenféleképen eltitkolták a pekingi mé­
szárlást.. A londoni lapok már pénteken kapták a 
hirt, hogy Pekingben egyetlenegy idegen sem maradt 
életben, de azóta minden oldalról megczáfolták ezt 
a jelentést. A párisi sajtó kivétel nélkül hangoz­
tatja, hogy a szörnyű vérontásért iszonyú boszut 
kell áilani Khinán.

Berlin, julius 16.
A Wolff-ügynökség jelenti: A tiencsini német 

konzulnak e hó 9-én és 12-én keltezett, ide ma 
érkezett táviratai ezt mondják: Az idegen telepit- 
vényeket e hó 9-én hevesen lövöldözték. A japá­
nok és oroszok C ágyút foglaltak el és 350 khi- 
nait ölték. meg. A németeknek, oroszoknak és 
japánoknak e hó 11-én éjjel tett ama kísérleté­
vel, hogy a khinai város keleti részén felállított 
ellenséges ütegeket megkerüljék és elfoglalják, fel 
kellett hagyni, mert a csatornán át vezető pon­
tonhíd használhatatlan volt. Az angolok, japánok 
és francziák egy reggeli támadás ellen veszteség­
gel megtartottak a vasúti állomást. E hó 11-én a 
telepitvények ágyúzását a megerösitett angol üteg 
viszonozta látszólag nagy sikerrel. E hó 12-én 
nem harczoltak.

Páris, julius 16.
A Temps-nak egyik sanghaii távirata szerint, a 

hupeii hunani és honani kormányzók elhatároz­
tak, hogy Tuan herczeg parancsainak engedel­
meskednek és számos keresztényt lemészároltadnak 
és templomaikat elpusztítják.

Paris, julius 16.
A sanghaii franczia konzulnak e hó 10-én este 

keltezett uj.tbb tavirata, a mely délben érkezett 
ide, azt mondja, hogy a sanghaii taolainak és 
Sheng vasúti igazgatónak előadásai szerint a 
pekingi idegen követek e hő 5-én még sértetlenek 
voltak.

Washington, julius 16.
Rotney tengernagy jelenti Csifuból mai kelettel: 

Ide érkezett jelentések szerint a szövetségesek 
julius 13-án reggel megtámadták a tiencsini 
khinai városrészt, és pedig az oroszok az 
amerikai 9-ik gyalogezreddel együtt a jobb, a 
tengerész-csapatok u hal szárnyát. A szövetségesek 
vesztesége nagy. Az oroszok 100 embert vesztet­
tek, köztük egy tüzérezredest, az amerikaiak tübbf 
mint 30 embert, az. angolok több, mint negyvenet 
és a japánok 58 embert, köztük egy ezredest, a 
francziák 25 embert. Este 7 órakor a szövetségesek 
támadáséit súlyos veszteségek mellett visszavert k. A 
jelentések még hiányosak.

Budapest, julius 16.
Nyilatkozat Nynatyáról. A rimaszombati kerülel- 

ben legutóbb lezajlott v;i!„sz.t;i?i mozgalom közben a 
kormánypárti Fáy-párt tudvalevőleg meggyanúsította a 
függetlenávLÖ és 4b-- *s Kossuth-pártot a panszlavokkal 
v;tló paktalással. A gyanúsítás természetesen minden 
alap neikül való kortesfog s volt. De nem sült el s 
Fay Gyula ur vegre is kénytelen volt visszalépni a 
biztos nukiis elül. A választás megtörtént, a független­
ségi Tűrök Gyui.it megválasztottak egyhangúlag rima- 
szombati képviselőnek, a Fia r adni Fövi ni czimü tót 
újság p"«lig egy hosszú czikket közölt. Ebben azt 
mondta el, hogy a Fay Gyula csaladja iránt 
megingott a tótsag bizalma. Egyben a Fay-család poli­
tikai térfoglalását egyenesen a tótsag érdemének dekla­
rálja a Nurodne Növiui czikke. Mindezek után eiry 
kónyomatüS ma nyilatkozatot hoz Nyustyaról Fay Gyula­
ié,. Fay a nyilatkozatban feleslegesnek mondja, hogy

igazításokba bocsátkozzék, hanem sértő kifejezesse! .Heti
azt, a ki czikket a Karudne Komniben irta s azt, 
a ki ezt magáévá teszi. Ez a nyustyav nyilatkozat. 
Mmden félreértés kikerülése vegeit konstatáljuk, hosy az 
Egyetértés egyenesen úgy idézte a czikket mint » 
Jif. zVovini czikkét s így tudósítónk, ki ezt közzétette, 
nem veheti magára a sértést. Azt, hogy a -Wodne 
Novini Írójának vagy Fiy Gyulának van-e igaza, végez- 
zék el ők egymás közt.

VIDÉK.
* A leszavazott főispán. Többször volt már ezé 

arról a bábomról, mely Verseczen, a közérdeknek nagy 
kárára évek óta dúl Pálffy Elemér főispán és Semayer 
János kir. tanácsos polgármester között. A föispm nyit. 
tan ellene tört a polgármesternek s a többek között y 
árvaszéknél, melynek elnöke szintén a polgármester, i3 
ügyet kutatott fel, a melyek bizonyos alaki szabályfa. 
lanságokat tartalmaznak. Ezek miatt a fegyelmi választ- 
many dorgálásra Ítélte a polgármestert, de a belügy. 
miniszter feloldotta ezt az Ítéletet s eirendtra, 
hogy a közigazgatási bizottság előbb vizsgálja meg ez; a 
75 ügy't, van-e egyáltalán benne valami hiba és ka 
Igen, ki felelős érte? Ma döntött a köz-igazgatási biz«:. 
Ság ebben a sajnálatos ügyben. B-halóan előterjeszt 
ték és megvizsgálták mind 75 ügyet s az elnöklő ; 
pán oly módon folyt be a tárgyalásba, hogy a bízott- » 
egyik tagja szemére is vetette, hogy úgy beszél, mint 
egy közvadló. A határozat valósággal szemű,czióstsiA 
mondható, a mennyibeu a bizottság összes tagjai, még 
az ex offo oda tartozó állami közegek is, a kik nun- 
denütt a főispánnal szavaznak, egyhangúlag kimon­
dották, hogy a további eljárás beszüntetendő, 
mert konstatálva lett, hogy még a felpanaszolt alaki 
hiányok se léteznek, tehát még az illető előadót s-ra 
lehetne mulasztással terhelni, annál kevésbbé az árva- 
széki elnököt, a kit különben is csak a határozatok r- 
deme, nem pedig alaki hiányai miatt lehetne maso ;sor- 
ban felelősségre vonni.

* Az uj újvidéki főispán Kény Gyula miniszb.ri
tanácsosnak újvidéki főispánná történő kinevez.,: — 
mint Pol. Eri. jelenti — már a napokban meg :.g 
történni. Platt Viktor jelenlegi főispánt ugyan . , ....
podi közjegyzői kamara kandidálta a zömben ku ;• gyzj- 
ségre s kinevezése szintén a napokban van,a , . Hr 
rint a jövő hét végével már meghozza mind a k- l k té­
vézést a hivatalos lap.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 16.

— liszté lettel felkér/ük azokat a t. eiöoz.' -:t, 
a kiknek előfizet’se julius 15-én Ic/áit, o/o a.:, tat 
mielőbb megújítani szweskedienek, nehogy a tap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre.....................................40 k. — L
Negyedévre.................................... 10, — ,
Egy hóra.................................... 3 „ 00 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogv hazánk leg­

szebb é- legtartalmasabb divatlapjának : a , Dinit- 
szn/oii "-nak kiadóhivatalával kötött .-.zerzü .; 
értelmében elójiz, iáink e lapot fr.ucczmt nyes 
egész évre í> k, i,,n.-.ért. félévre 1 korom úr!, negyed­
évre 2 körömiért rendelhetik meg. Az. el--si 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hire/:. Tlajner fő herezeg Herrn- 
steinhül holnap Ik-sen én a brucki laborba ’fá­
zik. — lápot Kérd át nd föhercz.eg Przemy-,. ől 
Becsbe érkezett. — M . 'es czar bucsukiha.i,' •.- 
tuson fogadta Kotok do-Kamu jap.n hei c/.cget, 
a ki Petervurrúl Mu.-zkx..i,u uta,— Línoeui 
Hosszan herczeg Becsből Karlsbudua utazót:. — 
Reverse,mx marki franczia nagykő.-t e hó 19- '-a 
I-chlböl haza utazik Francziaors agba. — />'• ö!hy 
Zsolt min. tanácsos, a Kislaludy-i.,reas íz e.ilöke, 
az idi í nyarat ltimini olasz, tengeri türuúu n tu :. 
— Ambrozovits Béla nyug. min. tanácsos a világ­
kiállítás tanulmányozására Parisba utazón.

Damjanich búcsúja a 3-ik zászlóaijíel.
Szabadság-harciunknak, tudvalevőleg, Damjanich János 

tábornok volt az a meseszerü hőse, a ki minden csatá­
ban, minden ütközetben győzött, a kit nem vert mi g el­
lenség soha. Kossuth Lajos, Magyarország kormány, 
ennek a nagy hősnek a legszebb melléknevet adta, a 
mit csak katona kaphat : Sernper vietrix. Mindig 
gyéiztes-mí nevezte el levelében.

«gr»
— Nem tudom, de nem is vagyok kiváncsi 

rá. Most nem kérek élezeket.
— Ezt mégis el kell mondanom — monda 

Rabek konokul — Hát a választások alatt a 
kortes, miután ejész nap és éjjel is ivott, haza 
ment és ittasan beleesett a sárba. Azt hívén, 
hogy az ágyába* van, kényelmesen elny ujtúz- 
kodott, a mikor egy sertés odafeküdt melléje 
és körülszaglászta. „ Látom, hogy derék ember 
vagy“, monda a kortes, azt hívén, hogy a je­
lölt csókolta homlokon, „bízzál bennem: te 
lészsz a képviselő I“

Borút hagyta beszélni. Úgy is tudta, hogy 
Rabek élczáradatait senki sem tartóztathatja 
föl, ha egyszer megindul.

— Reményiem, hogy nekem több okom van 
bizni magában, mint a milyen megbízható volt 
a kortes.

— Mindenesetre uram. Hisz ez csak úgy 
jutott eszembe véletlenül.

— Nos hát, a kontremin szervezve van-e 
már?

— Vannak még nehézségek, de majd csak 
megyen valahogy. Csak azután a menny­
dörgés mennykő ne csapjon le az utolsó 
perezben.

— No, az részben az ön ügyességétől függ, 
Rabek.

— Az ügyességben nincs hiány uram ; de a 
mennykő, ha le akar csapni, nem sokat törő­
dik az ügyességgel s lecsap oda is, a hová 
nem gondolja az ember. Eszembe jut itt az az 
agyafúrt fiú, a ki ezt kérdezte a tanítójától: 
..Tanító ur! A ménkő a mi pinezénkbe is be­
csaphat ?“ „Hogyne csaphatna be, ostoba fiú ? 
Mindenhová becsaphat.“ „Most megfogtam“, 
feleli a fiú, „hisz nekünk nincs is pinezénk 1“ 
Ezzel azt akarom mondani, hogy bizony ott is 
fenyegethet veszély, a hol nem várjuk.

— Ez nagyon ostoba és unalmas adoma Ra­
bek. Csak erről a csúnya és unalmas tulajdon­
ságáról tenne le, hogy mindig és örökösen 
haszontalan élezeket kever az üzlet ételébe 1

— Ezért nem szabad haragudnia uram; ez 
az egyetlen mulatságom — mentegetőzött Ra­
bek— úgy teszek, mint az egyszeri szakácsnő, 
a ki behozta a meleg levest és nyakon öntötte 
vele az asszonyt. „Ne haragudjék nagysága“, 
kérlelte őt a szakácsnő, „van ám odakünn 
még leves elég.“ A mivel csak azt akartam 
mondani, hogy van ám még adomám rezer- 
vában.

— Nagyon vigasztaló — kiáltott Borút tü­
relmetlenül — de hallgassa hát, mit akarok.

— Hallgatom, hallgatom — szólt Rabek, a 
ki érezte, hogy ha valaha, most van szüksége 
az adomák levezető csatornájára, nehogy va­
lamiképen egyenes választ adjon. Látta ugyanis, 
hogy íl írutnak csak az a szándéka, mint Ba- 
lajthynak : kölcsönösen meg akarják egymást 
csalni a közös vállalatban, a melyet megkezd­
ték éjjen úgy, mint az üzlet egyéb ágaiban. 
Hallgatta figyelmesen, a mit Borút beszélt, 
nem felejtve el rossz adomáit, a mikor valami 
pozitív választ vártak tőle. Magában pedig 
elgondolta, hogy ezt a két embert, a ki itt 
minden józan ész ellenében egymást megcsalni 
és tőnkre tenni akarta, érdemes lesz neki, a 
harmadiknak megcsalnia. — Miért is kímél­
ném? — gondolta magában — a mikor ezek 
•ly mélyen sülyedtek alá, hogy még gyerme­
keik boldogságát sem kímélik, a mikor szem­
ben barátságot s szereletet színlelve, hát mö­
gött gazságokon törik a fejőket.

Borút kifejtette hosszú és komplikált tervét. 
Rabek éleseinek özöne közt, a melylyel ez 
explikálást követte és fűszerezte, csak egy-egy 
megjegyzést ejtett el, a mely éleslátását és üz­
leti értelmét árulta el.

— Megértette és nem fogja utasításaimat el­
téveszteni ? — kérdezte Borút, figyelmesen 
nézve Rabek re.

— Semmi esetre sem uram — feleié ez — 
nem fogok úgy járni, mint az a huszár és a 
pap, a kiknek az esete épen ideillik.

■— Illik, nem illik: én nem vagyok kiváncsi 
sem a huszárjára, sem a papjára.

— Nem, nem: ez nagyon megvilágítja a 
dolgot — szólt Rabek és a nélkül, hogy 
Borút toporzékolását figyelembe vette volna, 
folytatta:

— A huszár meg a pap találkoztak a ven­
déglőben és sokáig iddogáltak. Addig pityi- 
záltak, addig iszogattak, a mig alaposan fel­
öntve a garatra, egész teherre leitták mago­
kat. Mikor végre lefeküdtek, a huszár így 
szólt a vendéglőshöz: „Hallja, vendéglős! Ne­
kem reggel négy órakor tovább kell mennem. 
Ébresszen ;,föl. De el ne tévessze a dolgot s 
nehogy a papot találja helyettem fölébresz­
teni 1 Négy órakor a vendéglős megtette, a 
mivel megbízták. A huszár még akkor is be 
volt állítva; sietségében s ittasságában a 
maga ruhája helyett a papéba bujt Az or­
szágúton volt már, a mikor észrevette a dol­

got. „Nézd a bitang!“ — mondotta dühösen, 
„hát nem a papot ébresztette föl, a helyett, 
hogy engem ébresztett volna föl 1“

Rabek a saját ostoba élezén akkorát neve­
tett, hogy a falak is rengettek belé. Ha Borút 
a leikébe láthatott volna ebben a pillanatban 1 
Ez az élez illett ahhoz a titkos szándékhoz, a 
melyet rejtegeti. Valósággal a válasz-utón 
volt. Vagy az egyikhez, vagy a másikhoz 
kellett volna pártolnia. Eltévesztenie az utat 
nem volt szabad. () azonban, mintáz üzletben 
jártas és leleményben kifogyhatlan, úgy gon­
dolkozott, hogy sem a papot, sem a huszárt 
föl nem ébreszti, hanem engedi tovább aludni 
őket és saját malmára hajtatja a vizet ál­
taluk.

így tért a válaszúton egy harmadik útra, a 
melyről sem Borulnak, sem Balajthynak sej­
telme sem veit és mélyen elgondolkozva tá­
vozott el Borúitól és folyton nevetgélve ma­
gában. Az üzleti világban, noha sokszor ke­
reste, oly ritkán találta meg a tökéletes 
embert 1 Tökéletes ember, mily képtelen fo­
galom 1 A pénz körül, a mely a világ örömét 
jelenti, csupa torz-alak tánczol, tökéletes, esz­
ményi ember helyett, élesen megvilágítva a 
kísérteties fénytől, a mely a mamraonból ki­
sugárzik. S ismét csak eszmetársulás folytán 
uj mosolyt csalt ajkára, a mikor eszébe jutott, 
hogy a palócz minden tökéletlen ember között 
csak négy emberfajt tart tökéletlennek: a 
papot, mert az az inget fölül viseli; a kán­
tort, mert az akkor is énekel, a mikor más 
ember sir; a kéményseprőt, mert az ott is va- 
karódzik, a hol nem viszket, és a czipészt, mert 
6 maga teszi a kaptafát a czipőbe, mégis úgy 
körülkopogtatja, mintha nem akarná hinni, 
hogy benne van.

xvu.
Minden ember egyedül van a világon.

De nemcsak ő, hanem Bányai Simon is ke­
reste a tökéletes embert. Persze, más irány­
ban, más czélokért, más eszközökkel. Kereste 
első sorban saját magában. Eltévesztvén éle­
tének egyik útját, a melyen boldogságot ke­
resett, körülnézett, talál-e más ösvényt, a 
melyen haladni érdemes volna. Oh balga em­
beri szív, oh zavaros törekvés! A remények 
összeomlásakor, szép hit romjain, mily szorgo­
san kutatod az uj remények fundamentomát 
és feleded, hogy minden uj törekvésed, min­
den uj reményed csak egy igazi czél felé
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vezet: a sirhoz, a mely minden reményt meg­
valósít 1

Banyai Simon még hallgatagabbá lett azóta, 
hogy szerelmében és házas életében csalódott. 
Szavát az irodájában még ritkábban lehetett 
hallani. Voltak napok, hogy egyetlen szót sem 
szólt. Ajkát sem nyitotta ki. Szemeit 
gyakran, a csend és némaság pillanataiban, a 
mikor életének balvégzetét nagyon is erősen 
átérezte, vérvörös foltok homályositották el. 
Mintha felhők úsztak volna előtte, a melyeket 
rejtelmes kéz vérbe, vagy bíborba mártott

Honnan jöttek ezek a felhők ? Talán kép­
zelete szülte azokat: talán lelke láthatárán 
kóvályogtak ; talán messziről jöttek az idő és 
tér végtelenségéből, az örökkévalóság ösme- 
retlen mélységeiből, ó utánok esett elzár­
kózott, magános szivének minden dobbaná­
sával.

Sokszor kérdé magától, miért él? Mire való 
is ez a földi bolyongás ? Mi szándéka, mi 
czélja volt vele az örökkévaló teremtő szel­
lemnek? S ez a szív, a mely sokszor fáj, mi­
nek is ver ütemre szakadatlanul, hogy az élet 
fluidomat egyforma sebességgel hajtsa a test 
bonyolult csatorna-rendszerébe ? Vájjon min­
den embernek csak az a hivatása, hogy ki­
töltse az űrt az örökkév lóság kezdete és vége 
között? Minek élünk? Hová megyünk? Miért 
jöttünk ? Ah, ha elgondoljuk, hogy ez a kó­
borlás a születéstől a sírig, nem más, mint vá­
laszkeresés erre a kérdésre, vagy a kérdések 
ez özenére, mily kevés időnk marad gondolni 
az örömökre, a melyek pedig legmélyebb és 
veleszületett ösztönei az embernek.

Simon magára maradt egészen.
Feleségével most már csak az étkezéseknél 

találkozott. Azt sem mindig. Szobáját kerülte, 
mert érző, hogy a szivében szunnyadó vad­
állat föl találna ébredni. Arra nem gondolt, 
hogy az asszony már most soha be nem he­
gedő sebeket ütött jogán. Hogy a házasságot 
már is megtörte, a minthogy megcsalta őt, 
még mielőtt egymást ösmerték.

Ellenben többet volt a gyárban a munkásai 
között. Tétlenül álldogált a műhelyekben; 
nézte, a mint a vasat olvasztották, verték, 
metszették, hajlították. A gépek folytonos 
zakatolása, a forró vas sistergése, a mint a 
vízbe mártották, a vas-esztergák forgása és 
pergése kedves látványosságokká valtak szá­
mára.

De különösen vonzódott a munkásokhoz.
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E munkától és erőtől duzzadó alakok, kor­
mos, szennyes, szakadt ruháikban, ez izzadó 
arezok, e fáradtságtól lihegő keblek, minden­
nap uj világot tártak eléje.

Néhánynyal különös ösmeretséget köt1 -a. 
Bokor Andris határozott kedvenczei közé tar­
tozott és kettejük közt egy neme a ki nem 
mondott barátságnak fejlődött ki. Bök r 
Andris ösztönszerüleg kiérezte ezt, de azúrt 
nem bizakodott el; nem engedett meg ma já­
nak semmiféle konfidencziát Szurtos sapkáját 
mindannyiszor a kezébe vette, a mik r a 
„nagyságos ur" megszólította, ha meg is ere- -- 
tett itt-ott valamit paraszt humorából, a ni 
azonban mindig a mosoly egy nemét csalta 
Simon ajkaira. Ez a mosoly csak olyan futó 
kifejezés volt, mint mikor a nap pillanatra 
áttör a sötét felhőkön és futó sugár omlik a 
vidékre.

Bokor Andris különben nagy tekintélynek 
örvendett a munkások között. Neki tulajdoní­
tották a gyárban, hogy a régi felügyelőt el­
csapták és a munkabért némileg megjavítot­
ták. Két olyan dolog, a mit a munkás a 
munkásnak el nem felejt. Ennek hálás a 
szive. Ragaszkogik ahhoz, a kinek szive van 
hozzá és el nem felejti a jót, a mit tet­
tek vele.

Legtöbbször azonban Bányai Simon itt is 
szótalan volt és minél zajosabb volt a műnk i, 
annál mélyebben sülyedt el magába. Agyá­
ban és szivében forrt és zúgott valami, a mi 
sehogysem tudott kialakulni, de a mi leirhat- 
lan kínokkal gyötörte. Soha egy perczig el 
nem távozott előle annak az asszoynak a 
képe, a ki egy kárhozott órában' befész­
kelte magát oda és örökösen kísértett előtte.

Egy napon, a mikor a benső zugás nagyon 
is erős volt, nem tudta kitartani sem az iro­
dában, sem a műhelyben, hanem lassan kjtan- 
torodott az utczára. Maga sem tudta, hogyan 
került egyszerre oda s csak a mikor künn 
volt, csodálkozontt azon, hogy ő is ott van.

A *ap már búcsúzott s az égen megjelent 
az a csudálatos szin, a mely keletkezik, a mi­
kor az est születik. A szürkület fullajtárja ez, 
tele halvány fénynyel, bágyadt ragyogással. 
Az égbolt kéksége lassankint hal-fány szür­
kévé, bágyadt barnává kezd átváltozni s egy- 
egy fehér, vagy rózsaszín felhő fut át rohanva 
az égen. A nap hajlik lefelé; büszke ós fényes 
pályafutása aláfclé halad és m;nd kévésébe? 
sugár marad után’ vissza. A csillagok iát -i
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1900 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 17:
Damjanich tábornok hadteste, a ül ik hadtest döntő 

szerepet játszott az áprilisi hadjáratban. Ennek a 111-ik 
hadtestnek a lelke volt a 3-ik zászlóalj. Damjanich ked- 
venczei voltak; Fiaimnak hívta a 3-ik zászlóalj le­
génységét-

Komárom felszabadítása után Görgei fővezér ab­
ban mesterkedett, mi uton-módon távolitsa el Dam- 
janichot a seregtől. Rábeszélte, hogy menjen el 
Debreczenbe s vezesse helyette a hadügyminisztériumot.
Az egyetlen tábornok, a ki mindig győzött, a ki lelke 
volt a seregnek, az szépszerével el lön távolitva.

Damjanich rá hagyta beszélni magát s megígérte, hogy 
elmegy Debreczenbe.

A mikor a 3-ik zászlóalj legénysége erről értesült, 
küldöttséget nevezett ki, hogy a legénység nevében 
búcsúzzanak el az «öreg»-tői, a hogy imádott vezérü­
ket nevezték.

E küldöttség tagjai voltak: Fuldváry Károly, a ret- 
tenthetlen hős, Gorove Antal és Elekes István.

Elekes István honvédtiszt következőleg Írja le ezt a 
mezható jelenetet:

Komaromban, az «örep» lába fatális eltűrése előtti 
napon, délután menlünk az «örep» tiszteletére. A fő- 
hadisziszálláson nagy asztal volt terítve L formára. Sokan 
még üllek, némelyek már fölálltak és szivaroztak. Az 
asztalfőn Görgei ült, egy nő balján, kivel társalogni 
látszott. Az egész tömbön elomló hangulatból ítélve 
nagyon jó ebédjük lehetett.

Damjanich az ajtóval épen szemben ült még; tartolta 
i pozicziót tántorithatlanul, mint szokta és szilárdul.

A mint beléptünk, szemei reánk estek sránk kiáltott:
— Szervusztok fiuk! Jertek, igyunk egy pohár bort! 
Fuldváry mosolygott s atillámat rángatva azt súgta 

fülembe: Mondjon az öregnek valamit.
A tószlivás nagy tudománya nálam parlagon hevert; 

de nagy fogalmaim voltak a szubordináczióról s ha 
Fuldváry kívánt?., csak mondanom kell valamit, ha 
koczkáztatok is, gondolám.

llebegtem is ott valamit egy pohárral kezemben. Sok­
szor előfordult benne az: «Adja isten, meg adja isten!» 
magam sem emlékszem már miket dadogtam, de aztán 
a mit az öreg felelt, arra szúra-szöra em­
lékszem.

Keményen nézett az asztalra nyugasztott teli poharába,
6 mellére eresztett fővel, fennállta mondta, a mint kö­
vetkezik :

«Köszönöm fiam ! hiszen mind igaz, a mit mondtál. 
De ha tisztába jövünk a némettel, akkor ne keress engem 
a seregnél, hanem gyere el Magyarátra, ott meglátsz 
egy ven ráczot, a ki kapálja a szőlő tövét, és issza 
a tavalyi levét, az én leszek. Ha pedig tisztába nem 

ünk a némettel, akkor se keress engem a seregnél, 
mert én ugyan koronás fő alatt sohasem szol­
gálok. Most pedig egészen itt hagylak benneteket! Meg­
mondta nekem Görgei, hogy bakát csak én tudok orga- 
ii-záln:. Mikor 6 meglátta az én hadtestemet, levette a 
kalapját előtte. Azért kért meg, hogy menjek el helyette 
Debreczrnr.e bakiikat teremteni e zaklatott, szegény ha­
zának. S el is megyek ! Isten éltessen benneteket! Re­
méltem, ti nem hoztok szégyent nevemre.»

«S ittunk az érzelmek tarka vegyiiletével» — jegyzi 
meg Elekes István — de Damjanich masnap kocsizas 
k zben feldőlt s lábát törte. Damjanich balesete után a 
„•..... h 'tlen 111. hadtest dicsőséges epochája is véget ért. 
véget ért, mert eltört az a vezénylő parancsnoki láb, 
mely csak tréfából sem retirált.

Az angol hajóraj Fiúméban.
A tegnapi ebéd, melyet gróf Szapáry fiumei kor" 

rnányzó adott az angol vendégek tiszteletére, rendkívül 
ftDjfci lefolyású volt s az egész társaságot pompás 
hangulatra keltette. Lord Beresford, valamint a 
töbm angol tisztek is mód nélkül el vannak ragad­
tatva a magyar tengerpart és a fiumei vendégszeretet 
által.

Az ebéd folyamán megérkezett Hegedűs Sándor ke- 
re-kedelmi miniszternek a kormányzóhoz intézett táviratai 
melyben a miniszter üdvözli az angol flottát és felkéri 
a k' rmányzót, hogy érzelmeit, a melyet a magyar kor­
mány nevében fejez ki, tudassa a tisztikarra!. Szapáry 
kormányzó ezt a táviratot angol nyelven is felolvasta. 
A nvolt tisztek e meleg üdvözlést élénk rokonszenv- 
v ; fogadták.

Mi reggel í> órakor az admirális-hajón dgyulövés dür- 
íjuit ei, mely jeladás volt az összes, a kikötőn kiviij

horgonyzó hajóknak. Pár perez alatt az összes hajók 
felszedték horgonyaikat és egy mozdulattal megváltoz­
tatták eddigi állásukat. Mig ugyanis tegnap estig a hajók 
féloldalt fogtalak állást, ma reggel óta széles oldalukkal 
állanak egyenesen a város felé.

A közönség ma is százával rándult ki csónakokon a 
hajókhoz, hol a tisztek a legnagyobb előzékenységgel 
fogadták őket s megmutogatták a hajópánczélosok min­
den apró részét.

A délelőtt folyamán több tiszt látogatást tett a 
Casino patratico klubban, hol a klub vezető embe­
rei, nagyobbrészt autonomisták, megvendégelték a tisz­
teket pezsgővel és likőrökkel.

Ma reggel újabb nagyszámú vendég érkezett Buda­
pestről, kik az abbáziai és czirkvencziai nyaralókkal 
együtt bárkákon és csónakokon kirándultak a flottához, 
melynek tisztikara és legénysége a legnagyobb előzé­
kenységet tanúsítja a látogatók iránt. Délután 3 órakor 
közel 400 főnyi társaság, melyben az angol hajók pa­
rancsnokai, a városi és állami hivatalok főnökei felesé­
gükkel, a budai dalárda tagjai és a sajtó képviselői vet­
tek részt, a Pannónia gőzösön tengeri kirándulást tett. 
Valamennyi résztvevő gróf Szapáry vendegei volt. A 
hajón czigányzenekar játszott és gazdag buffet állott a 
vendégek rendelkezésére.

A «Pannónián» Windischgrätz herczegné gyerme­
keivel is jelen volt. A hajó először megkerülte Buccarit, 
majd Portorét, Czirkveniczát, végül Senjt és innen vissza­
fordult a fiumei kikötő felé. A hajón a budai dalárda 
Bellovics Imre karnagy vezetése mellett magyar dalo­
kat énekelt, mit az angol tisztek nagy érdekkel hallgat­
tak és tapssal fogadtak ; ép úgy a czigánzenét is nagy 
figyelemmel kisérték. Négy óráig tarló ut alatt a kor­
mányzó cselédsége folyton frissítőkkel járt körül. A ki­
rándulás igen sikerült. A «Pannónia» fél 8 órakor kö­
tött ki a Ptiva Szapáryn; mielőtt az angol tisztek partra 
szálltak, háromszoros lelkes hip liip hurrákban törtek 
ki, mire a magyarok éljeneztek. A Lucsuzás rendkívül 
szívélyes volt; a czigányzene az angol himnuszt, majd 
a Piúkóczyt játszotta, mire megkezdődött a partraszullás.

A mai ese mán vekről a következőket táviratozzak :
A mai est nemcsak Fiúméra, hanem Magyarországra 

nézve is emlékezetes, mert az angol flotta tisztikara Ma- 
gyarorsz ig iránti szimpátiájának mélyen megindító jeleit 
szolgáltatta. A hivatalos programm szerint diner volt a 
Ramilies admirálhajón. Az ebédre harmineznyolezan 
voltak hivatalosak ; Szapáry kormányzó, a hatóságok 
fejei, Faber angol konzul, Dragoui tábornok, herczeg 
Windischgrätz, Mogynrossy őrnagy stb. A bálra 
meghívták Fiume előkelő családjait és a helyben és 
Abbáziában lakó angol családokat.

A vendégeket hadihajók gőzbárkái szállították a pán- 
czélosokra. melyek remekül fel voltak díszítve magyar 
zászlókkal. A fedélzetek't táncxleremmé alakították át, 
még pedig nagy fényűzéssel. Az admirálhajó nagytermében 
folyt le a fényes din er, melyen az első íelküszüulőt a ma­
gvar királyra betesford lord mondotta. A felkö­
szöntő elhangzása után a hajó zenekara a magyar 
himnuszt játszotta, gróf Szapáry Viktória királynőt 
éltette. Ezután Dragoui’■ Alfonz tábornok német nyelvű 
fvlküszöntőjében megemlékezett a múlt időkről, nndun 
az osztrák-magyar flotta és katonaság együtt műkö­
dött az angol katonasággal. „Tosztját angol mondattal 
végezte, éltetvén Anglia hadseregét és flottáját. Erre 
Beresíord lord köszönetét fejezte ki az emlékek felújí­
tásáért és biztosított a Magyarország jelenlevő polgárai!, 
hogy a fiumei fogadtatás még bensősségesebbé és mele­
gebbé tette u rokonszenvet és köteléket, mely Angliát 
a magyar nemzethez régóta fűzi. Különöst n hálás 
gróf Szapáry iránt, ki oly vendégszeretetet ta­
núsított a közlcgénység iránt. Nekünk úgy­
mond — vannak kitűnő hadihajóink és szerény­
telenség nélkül állíthatjuk, hogy ezeknek berendezései és 
gépei elsőrangúnk, de mit ér a hajó és a gép, ha nincs 
legénység, mely a döntő pillanatokban odaadással és 
erélylyef teljesítse kötelességét. Ezt a legénységet tüntette 
ki a magyar nemzet nevében Fiume kormányzója s biztosít­
hatja ö excellencziáját, hogy Anglia e kitüntetést és gyöngéd 
figyelmet soha elfeledni nem fogja. Éitcti a lovagias, ven­
dégszerető és nagylelkű magyar nemzetet.

E toaszt után, a melyet a társaság viharos lelkese­
déssel fogadott, a zenekar ismét rázendített Kölcsey 
«Hymnus»-jára.

Gróf Szapáry megköszönte az elismerést, a mely — 
úgymond — szinte zavarba ejti. Angiidban tartózkodása 
alatt volt alkalma megismerni az angol népet és örö-

mére szolgált, hogy most, mint Fiume kormányzója, a 
magyar nemzet nevében kifejezést adhatott érzelmeinek.

Az ebéd után a társaság a «Royal Sovereigne» ha­
jóra ment, a hol már javában .folyt a bál.

A mikor az első löszt elhangzott, lövés dördült el, s 
ebben a pillanatban az összes csatahajókan kigyultak a 
d.szitésre alkalmazott villamos lámpák, a melyek tündéri fé­
nyükkel gyönyörű látványt nyújtottak. A viz szinétől kezdve 
íélárboczig mintha arany szögekkel verték volna ki a 
hajók kontúrjait, az árboczokat és kéményeket, úgy tün­
dököltek az óriási alkotmányok a tenger sölétlő tükre 
fölött. A partokról ezernyi tömeg csodálta a bámulato­
san szép látványt. A tisztek elragadó kedvességgel fogad­
ták a vendégeket. A hajó diszitése tündéries. A fedélzet 
csupa magyar trikolórral volt díszítve; az árboczok 
között magyar korona tündökölt. Az alsóbb helyiségek­
ben pazar felszerelésű buffet volt külön a hölgyek és az 
urak számára a legfinomabb italokkal és édességekkel.
A táncz 9 órakor kezdődött. A hófehér blúzba és arany­
sávos nadrágba öltözött tisztek fáradhatlanul tánczoltak 
és oly lekötelező nyájasságot tanúsítottak, melyről senki 
sem álmodott. Tiz óra tájban jelent meg a hajón lord 
Charles Beresford és gróf Szapáry a «Ramilies» gőzös 
összes vendégeivel Az admirálisnak bemutatták a ma­
gyar urakat, a kikkel lekötelező nyájassággal társalgóit. 
Közben egyre tartott a táncz. A tisztek tánezrendet osz­
togattak, mely 11 piece-t tartalmazott. Közben az alsó 
szalonban frissítőket szolgáltak föl, A zenekar a hajó 
hatsó részén játszott. Éjfélkor a bál még folyik és a 
hajók tündéri fényben világítanak.

_ & király berlini látogatásának emléke. A
király tavaszi berlini tartózkodásáról érd=kes emléket 
kapott a székes főváros. A német főváros községtanácsa 
tudvalevőleg majdnem 40.000 marka költséggel diszitet.e 
tel azt az útvonalat — a Párisi-utczát — a melyen 
Ferenez József bevonult a német császárváros szi­
vébe. A díszítésekről a községtanács fényképeket készít­
tetett s azokat elküldülte Budapest szi kes fővaros taná­
csának. A fényképek az egesz Párisi-teret bemutatják. 
Láthatók a diadalkapuk, a lengő zászlók; a magyar 
nemzeti szinü tobozok a fényképen is feltűnnek, már 
tudniillik a mennyire a fénykép képes reprodukálni a 
trikolort. Legerdekesehb a fényképek között az, a me­
lyen Ferenez József látható, a mint a sorfalat álló 
katonák és a közönség ezrei között bevonul a vendég­
látó császár palotájába. — A fényképekhez par sornyi 
nyomtatott átirat van csatolva, a mely alatt Kirchner 
berlini polgármester neve olvasható.

— Golnchowikl ünnepeltetése. Decrais fran- 
czia gyarmatügyi miniszter ma Parisban gróf Golu- 
chowski osztrák-magyar külügyminiszter tiszteletére 
ebédet adott, a melyen többek között Dclcassé külügy­
miniszter, gróf Tornielli olasz nagykövet és az osz­
trák-magyar nagykövetség tagjai voltak jelen.

— Kitüntetett földbirtokos. Prost János bor­
bolyai (sopronrmgyei) földhittokos és téglagyárosa múlt 
évben birtokán egy, a maga nemében páratlan, több 
ezer korona értékű tengeri b ilna-csontvázat talált s azt 
anyagi áldozatok arán a legnagyobb gonddal kiásatta. 
Prost János, ki földtani tanulmányokkal különös elősze­
retettel foglalkozik, a lelet értekét azonnal felismerte és 
azt a m. kir. földtani intézet múzeumának ajándékozta. 
Tekintve azon nagy szolgalatot, melyet Prost Janos a 
na-vúrtékü letet megóvása és hazafias odaajándékozása 
által a magyar földtan ügyének telt, a király őt a füld- 
mivelésügyi miniszter kezdeményezésére a koronás 
arany érdemkercszt díjmentes adományozásával tün­
tette ki.

— Báró Fejérváry Géza jubileuma. Báró Fejér- 
vár y Géza honvédelmi miniszter ez évben üli meg 
katonai szolgálatának ötvenedik évfordulóját. Ezt az 
évfordulót a honvédelmi minisztérium tisztviselői kara is 
meg akarja ünnepelni s ebből az alkalomból Fejérváry 
minisztert nagyszabású óvácziúba készül részesíteni. Báró 
Fejérváry Géza katonai szolgálatának betöltött ötvenedik 
esztendeje után nyugalomba készül menni.

— Udvari vadászat, lseidből táviratozzak lapunk­
nak : Ma délután a Kirchhergmooson és Kainzenkogelcn, 
Traunkirchen mellett udvari vadászat volt, a melyen ű 
felségén és Ferenez Szalvator fóherczegen kívül 
részt vettek : Gróf Paar fóiiadseged és enuek testvére, 
gróf Paar Lajos, továbbá Ülttel százados, dr. Kerzl 
us báró Lederer. Délelőtt II óra 4.u p1 rézkor indultak 
cl külön vonaton és est" 8 ónkor tértek vitsza. A va­
dászatot Titz udv. tanácsos vezette. 0 felséget ma sem 
hagyta el vadászszerencséje.

— Főispán és szerkesztő átférje. A Magyar Szó 
egyik utolsó számában egy czikk látott napvilágot, a 
mely a székelyudvarhelyi dolgokat meglehetős élesen 
tárgyalta, s egyben erős támadást foglalt magában Ud- 
varliclymcgye főispánja : Hollaki Arthur elten. A fő­
ispán, sajat személyére nézve súlyos sertést latvun a

czikkben, ma a kővetkező táviratot intézte a Magyar
Szó szerkeszlőjéhaz :

«Tekintetes Pályi Ede urnák, a «Magyar Szó» szer­
kesztőjének, Budapest. A «Magyar Szó» 143. számában 
«Székelyudvarhelyi levél» czimen kiadott czikkben foglalt 
állítások olyan koholmányok, melyek irányomban sze­
mélyes inzultust es sértést tartalmaznak és melyekért 
elégtételt kérek. Elvárom tekintetes szerkesztő ur lovagias­
ságától, hogy akar a levél beküldőjét nekem táviratilag 
megnevezze, akár pedig tekintetes szerkesztő ur nekem 
lovagias elégtételt adjon. Távirati válaszát kéri:

Eollaki Arthur.»
E táviratra vonatkozólag azt a távirati értesítést kap­

juk ma Székelyudvarhelyről, hogy:
«Hollaki főispánnak a M. Sz. szerkesztőjéhez intézett 

táviratára dr. Pályi szerkesztő azt válaszolta, hogy a 
felösséget ő magára vállalja. Hollaki főispán holnap 
délután a fővárosba utazik.^

Az ügy tehát, e táviratváltásból következtetve, lovagias 
nton fog elintézést nyerni.

— Thiers hátrahagyott iratai, A franczia nem­
zeti könyvtár legutóbb egy Dosne nevű kisasszonytól 
nagybecsű ajándékot kapott. Tizennégy dobozban Thiers 
hátrahagyott iratai azok; közöttük van a nagyhírű 
államférfi és iró összes levelezése és jegyzetei, Az ok­
mányok nagyon érdekesek, mert Francziaország teljes 
politikai törlénetét tárgyalják a reformácziólól a har­
madik császárságig. Az adományozó kikötése szerint 
azonban az okmányokat csak halála után fogják nyil- 
v.inossigra hozni.

— Lex Heinze Angolországban London egyik 
törvényszéke előtt a mull héten egy pür került tár­
gyalásra, mely bebizonyitotta, hogy az angol rendőrség 
is ép oly rossz művészeti és irodalmi czenzor, mint a 
szárazföldi. Thompson kisasszonyt ugyanis a rendőrség 
feljelentette a bíróságnál, hogy a szép Valois Margit, 
Navarra királynéjának «Hcplameron» czim alatt össze­
foglalt elbeszéléseit angolra fordította s kiadta. A bíróság 
azonban, becsületére tegyen mondva, nem volt oly prűd, 
mint a jámbor feljelentő és Thompson kisasszonyt nem 
büntette meg azért, hogy a renaissance irodalom egyik 
gyöngyét megismertette az angol olvasóközönséggel.

— A margitazigeti híd megnyitása. A Margit­
szigetre a bid megnyitása után sokkal olcsóbban juthat 
majd a közönség, mint eddig. A sziget igazgatósága 
ugyanis jegyfüzeteket bocsát a nagyközönség rendelke­
zésére. Minden jegyfüzet tiz belépőjegyet foglal magában 
és összesen két koronába kerül, vagyis egy jegyre busz 
fillér (tiz krajezár) esik. E jegyek a füzetből egyen- 
k int kitéphetők és másra is átruházhatók, úgy, 
hogy a belépődíj a budapesti közönség részére volta- 
képen nem tizenöt, hanem csak tiz krajezár. A har­
minc? filléres belépődíj inkább az idegenekre vonatkozik 
vagy azokra, a kik csak egyszer r indulnak ki a szigetre.
A Margitszigetet nagyon is hozzáférhetővé fogja tenni 
az az előny, hogy a 12 éven aluli gyermekeknek 
szabad bemenetűk lesz az uj hídon át, holott 
eddigelé minden gyermekért külön kellett fizetni. Szóval, 
egyes csaladok sokkal olcsóbban jutnak a szigetre, mint 
eddig. Maga az uj hid nem a Margitsziget tulajdona, 
mint tévesen hiszik, hanem az államé. József föherczeg 
a hid költségéhez, mint a sziget tulajdonosa, 200.000 
forinttal járult. Vasárnap és ünnepnapokra külön jegy- 
füzetek szóéinak. Lgy ilyen jegyfüzet ára 4 korona, 
vagyis egy jegyre 20 krajezár esik, hololt a hajókon 
ünnepnapokon eddigelé 40 kr volt. Gyermekek minden­
kor szabadon léphetnek a szigetre. Visszafelé csak 
azok fizetnek hídpénzt, a kik Budára tartanak, 
és pedig a szokásos Jg fillért.

— Az eltemetetlen király. Csak [kevesen tudják, 
hogy az elhunyt XIII. Alfonz spanyol király holtteste 
még mai napig sincs eltemetve, hanem halotti lepelbe 
burkolva, bebalzsamozva fekszik egy márványasztalon az 
Eszkurial egy földalatti helyiségében, a melyből a bré­
mai ólomkamara mintájára, a levegő ki van szivattyúzva. 
Ez régi spanyol törvény, mely 17u0-ban lépett életbe. 
Az elhunyt király holtteste mindaddig Így marad elte- 
metlénül, mig az utódja meghal. Csak akkor temetik el 
nagy pompával, hogy a márványasztalon átadja helyét 
utódja holttestének.

— Földmivesek műkedvelői előadása Szendrőn.
A szembúi olvasó-népkor iljusiga pénztára javára 
sikerült rrpelöad i-t tarlóit a varkastély nagy termében 
Szendrö varos és vidékének előkelő közönsége előtt. A 
Sarga cakót játszották. A közreműködők a jól be­
tanult színdarabbal viharos tapsokat arattak. Közremű­
ködtek: Luskú Ferenez, Bodnár József, Getschó 
Júlia, Mogyorós Julia, Kovács Pál, Bogár Imre, 
Kovács József és Kopcsilc Károly. A színdarab r. nde- 
zuse Simkovics Sándor római katliulikus tanítót dicséri.

— Az újságírók kongresszusa. A párisi nemzet­
közi ujságiró-kongresszusra nagyban készülődik a ma­
gyar zsurnalisztika. A párisi központ már elküldte a 
francziaország! vasúti jegyeket és a magyar újságíró 
testületek már szét is küldték a jegyeket a kongresszusra 
jelentkezett tagjaiknak, A központ tegnap küldte meg az 
utolsó köriratot az elutazás előtt. Ebben a köriratban a 
következő figyelemreméltó dolgok vannak : A vasúti je­
gyet a legelső franczia pályaudvaron le kell bélyegez­
tetni. A kongresszusi tagsági jegyeket csak Parisban 
fogja a rendezőség szétosztani. Minden kongresszusi tag 
állandó képes belépő jegyet kap a kiállításra. Ezt a ked­
vezést a kisérő hölgyeknek nem lehetett biztositani; de 
azért ök is esetrői-esetre ingyen mehetnek be a kiállí­
tásba. Minden jegyet, igazolványt a kiállítási sajtó­
pavilonban fognak kiosztani. A sajtópavilionban posta- 
és táviró van és mindenki oda küldetheti teve­
leit, de a levélre ezt kell ráírni: Membrc du 
Congres des Associations de Presse. A végleges 
programm még nincs összeállítva. A mi változás azon­
ban lehet, az csak kibővítése lehet a már közölt pro­
gramúinak.

— Árvíz. A füldmivelésügyi miniszterhez ma Forró- 
Encsiül távirat érkezett, mely azt hozta hírül, hogy a 
Hernád kiöulött s igen nagy területet elborított. A 
kár nagy.

— Iloinán ösztöndíjait. Ezelőtt pár hétté! 
megírtuk, hogy Bukarestben van egy „Transii- 
vania“-nak nevezett román kultur-egyesület, a 
mely titokban évenkint óriási összegeket áldoz 
erdélyi román ifjak iskoláztatására. Megírtuk, hogy 
ez a Transilvama nem más, mint a kullurliga 
titkos fiókja, melynek bevallott czélja felsegéiyezni 
a magyarellenes román fiatalokat. A midőn ezeket 
megírtuk, az egész román sajtó torka szakadiabul 
hazugsággal és rágalmazással vadolt bennünket. 
Most a következő pályázatot olvassuk a bukaresti 
Timpul legutóbbi számában:

„Transilvania‘-egyesület pályázatot hirdet azon 
czélból, hogy egy nyolezszáz franknyi évi ösztön­
díjat adjon azon magyarhoni és magyar egyete­
men járó román orvostanhallgatónak, a kit erre 
legérdemesebbnek fog tartani. Mindenki tudja 
azonban, hogyha pályázatot csak egy ösztöndíjra 
hirdetnek is a ravasz olahok, mégis mindenki kúp, 
a ki érdemeket sz rzett orra.

— Simáek legújabb tizeimé. Á Szentesen megje­
lenő Csongrádmegyei Hírlap Sima Ferencznek egy 
újabb üzelméről emlékezik meg, mely elénk világot vet 
azokra az eszközökre, a melyekkel Sima felszínen akarja 
magát tartani. Dr. Molnár Jenő Sima Ferencznek és 
hűséges czimborájának, Gál fi, Sándornak egy nyomdát 
adott. A nyomd» már csak meg lett volna, hanem 
most tisztességes firma is kellett hozzá, hogy a nyom­
dát használhassuk. Mert azzal úgy Sima, mint Gálit 
tisztában voltak, hogy az ö nevük alatt a nyomda nem 
szerepelhet. Alapítottak hát egy lapot Csoog rádmegy ei 
Ellenzék czimen, a melyet egy nőnek a neve alatt 
adnak ki. De hogy nagyobb tekintélyt szerezzenek a 
nyomdának és a lapnak, kapták magukat és «eltulaj­
donították» egy budapesti junevü ezégnek a nevét, össze­
kombinálták a lapjuk nevűvel s kiírtak a nyomuaüzic-í 
ajtaja fölé :

Csongrádmegyei Ellenzék 
kiadóhivatala 

Dessauer és Markas.
A budapesti * Dessauer és Márkust ezé" természete­

sen egy betűt sem tudóit az egész dologról, különben 
minden bizonynyal tiitakozott volna a merénylet ellen.

A java csak most következett. Minthogy a könyv­
nyomda ipart bejelentés és iparigazolvány nélkül gvako- 

I rolni nem szabad, Gálfi, Sándor a iDes aner és 
Márkus» nagynyomdaczég nevét hamisítva adta, 
be a kérvényt az iparengedélyért! A városi : - 
nács azonnal átirt a budapesti Dessauer és Márkus 
ezéghez a mely azt a választ küldte az átiratra, hogy 
iparigazolványt Szentes város polgármesteri hivatalául 
soha sem kért, neki Szentesen semmiféle intézete nincs 
A ezég nevével tehát valaki jogtalanul visszaélt s azért 
kéri a polgármestert, akadályozza meg, hogy a Dessauei 
és Markus ezég alatt Szentesen bárki is nyomdaüzletet 
folytasson. Az eset Szentes városában méltó fülháboro- 
dást keltett s mindenki érdeklődéssel várja az ügy 
további fejlődését.

— Bachó István, a honvédzenekar karmestere 
Szobi.mez fürdőn töltött szabadságáról ma megérk?z»tt 
s holnap kezdi meg teljes számú zenekara élén ismét 
működését Ós-Budavárában.

r.ég nem tud kibontakozni, de mintha sejtené, 
hogy a milliárd égi világ már küldözgeti forgó, 
b.bogo fényét lefelé.

— Megjelentek majd ti is nemsokára — 
gondolja csöndesen — és gyors _ pályátok át- 
viszen fölöttem. Égi körötök örökös utján ha­
ladtok, és pályátokból nem zökxent ki semmi. 
Ah, a ki a ti pályátokat kijelölte, mért tette 
végzetemmé, hogy én üstökös módjára halad­
jak bujdosva hol ide, hol oda az emberek ko­
zott nem ösmerve sorsomat, nem tudván ezé- 
lomut és irányomat.

Most egyszerié, mintha villám czikázott 
volna előtte, megállt és mereven nézett. Népes 
utczán járt: sok bérkocsi, fogat és omnibusz 
száguldott el előtte. Az egyik fogaton meg­
látta Amáliát, a mint büszkén hajtatott tovább. 
Már félhomály volt, de mintha egyszerre vi­
lágosság támadt volna Simon szemei előtt. 
Mily szép is volt ez a női Mily isteni báj 
ömlött végig rajta! Fehér arcza mily elraga- 
dúan vonzó, termete mily hajlékonyán imboly- 
gott kissé a fogat rázása közben.

Most közel ért Simonhoz. Ebben a pillanat­
ban gúnyos kifejezés, valóságos ironikus mo­
soly jelent meg ajkán. Lehet, hogy észre sem 
vette Simont: lehet, hogy nem neki szolt az 
ironikus kifejezés. De Simon magára vette es 
keble a haragtól s kétségbeeséstől dagadni 
kezdett. Egy pillanatig úgy érezte, hogy oda 
k-11 rohannia, meg kell ragadnia a lovak zab­
láját, meg kell állítania a iogatot, hogy le­
tépj,. a kocsiról a hidet? és szívtelen nőt, a ki 
életet semmivé tette, (őrjöngő gondolat vo t 
a szándék és kivitel közt olyan távolság, mint 
egyik csillagtól a másikig. A fogat elrobogott 
előtte nagy gyorsasággal, abba az irányba, a 
hol Bányai háza állt.

laza indul — mormogá magában, de 
oan uj kétségbeejtő eszmelánczolatok kép-
: benne. — Haza? — tette hozzá hang­
nevetéssel — otthon ez neki? Az én 

t, a hol nem tud és nem akar gyökeret 
’ a hol nem találta meg azt a buta és 
len médiumot, a mit bennem keresett? 
otthon ez neki; nem megy ő haza! De 
i hol volt? Kereste az örömöket, a me­
ek eladta magát testestől-lelkestöl ? Mu- 
:a magát, tündöklő arczát, drága ruha- 
ényes fogatát az utczán. Hátha akad 
sav, a mely miatta tönkre megy, mint 

yém 1

Tovább sietett. Az est mind rohamosabban 
terjedt. Az árnyak már megjelentek az égen 
és földön. A sürgés-forgás mind nagyobb lett 
az utczákon. Simon kiállhatatlanuak találta 
ezt a mozgalmat és behajlott egy csöndesebb 
utczába minden czél nélkül.

El-tovább ment messzire, nagyon messzire. 
Sötétté vált egészen a világ. A csillagok már 
ragyogtak. A tejut szikrái már kipattantak az 
égboltozaton; a gönezöl-szekér rudja dűlnek 
állt, élén az örökké mozdulatlan sarki csillag­
gal. Simon még mindig ment, ment, gyorsan 
haladva, mintha valami czélja lett volna. A 
zsivaj és lárma lassankint elült : csönd borult 
a nagyvárosra és Simont egyszerre mintha 
valami félelem állította volna meg. Félt va­
lamitől. Mi volt az? Talán az éj némasága? 
Talán a nagy csönd, a mikor pedig néhány 
órával előbb olyan zajos volt minden ? Eszébe 
jutott, hogy im, hatszázezer ember most víz­
szintesen fekszik ágyában,_az éj leple alatt és 
egy éjszakára az álom ösmeretlen világába 
költözött. Alusznak mélyen, iszonyú csöndes­
ségben százezrek, mialatt sziveik szakadatlanul 
dobognak. Csak ö van ébren kételyeivel és 
benső borzalmaival. Az egyetlen élő, éber 
lény, annyi hallgatag, alvó ember között. 
Hátha most hirtelen szüksége volna egy ele­
ven érző, rokonszenves emberi szívre. Egy 
meleg, barátságos kézre, a mely kivezesse az 
éjszakából, a melybe jutott! Hátha eltévedne 
itt hirtelenül? Elbódulna az utczák sokaságá­
ban, tömkelegében és egyedül maradva, nem 
találná az utat visszafelé?

(Folytatása következik.)

ß Az öngyilkosság járványa Khinában. 
Egy franczia orvos, Malignon, ki a pekingi fran­
czia követségnél van szolgalatban, érdekes dolgo­
kat beszél cl a Khinában előforduló öngyilkossá­
gokról. Khinában az öngyilkosság oka többnyire a 
bosszú, az irigység, a harag és a dacz. Egy khi- 
nai közmondás azt mondja: Az életet egy élettel 
fizetik meg. E szerint cselekszik a legtöbb életunt 
Khinában s bosszúvágyuk kielégítéséül azt mond­
ják magukban, hogy annak, ki őket a halálba 
kergeti, öngyilkosságukból nagy kara lelt. Csak­
ugyan sokszor megtörténik, hogy a khinai ember 
csak azért lesz öngyilkos, mert más ember ő 
miatta lesz azzá.

A pénz s kereset kérdése nagy szerepet játszik 
a khinai öngyilkosoknál. A franczia orvos meg­
figyelése szerint sehol sincs az aranyborjúnak

annyi imádója, mint a mennyei birodalomban. Ha 
egy kereskedő versenytársa miatt nem tud meg­
élni, megeszik jo adag ópiumot és elmegy ellen­
ségének üzletébe, a hol ennek nagy ürömére ki­
leheli lelkét. Az az ember, a kit versenytársa 
tőnkre lett, azt hiszi, iiogy azzal bosszulhatja 
meg magét legjobban, ha versenytársa házának 
kapuján fölakasztja magát.

A khinai ember, a ki efféle okból öngyilkossá­
got követ el, a legnagyobb óvatossággal jár el, 
hogy ezélját el ne tévessze. Az öngyilkosság után 
a rendőrség minden bizonynyal levelet fog zse­
bében találni, a melyben elmondja elhatározásá­
nak okát s megnevezi azt. a ki öt a kétségbe­
esésbe kergette. Ilugy egészen bizonyos legyen 
arról, hogy a hatúsug mindezeket a dolgokat 
meg fogja tudni, az öngyilkos még arra is képes, 
hogy tettének okát a bőrére irja. A khinaiak azt 
hiszik ugyanis, hogy az emberi test bőiére irt betű 
eltörölhetetlen.

A khinai ember a boszuból elkövetett öngyil­
kosságot a legtermészetesebb dolognak tartja a 
a világon. Sőt Dyer-Ball angol iró „Chinese 
Things“ czimü könyvében azt állítja, hogy a 
khinai öngyilkos csak azt sajnálja, hogy nem leiiet 
többször öngyilkos és be kell érnie azzal, hogy 
csak egy ellenségének háza előtt mehet önkényt a 
halálba.

A khinai menyecskék között is nagyon gyakori 
az öngyilkosság, a mi azonban könnyen megma­
gyarázható nagyon szomorú családi helyzetükből. 
a' khinai menyecske ugyanegy házban lakik anyó­
sával, a ki rendesen igen rosszul, sőt kegyetlenül 
bánik vele, továbbá sógornőivel és férjének ágya­
saival. Ezek valamennyien folytonosan boszantjak, 
sőt bántalmazzák is.

Vannak Khinában oly vidékek, a hol a fialal 
leányok annyira léinek a févjhezmenéstöl, hogy 
sokszor csoportosan követnek el öngyilkosságot, 
csakhogy megmeneküljenek a házasélet viszontag­
ságától és keserűségétől. Még íöl sem cseperedett 
khinai leányok, alig tiz-tizenkét évesek, csak azért 
válnak meg az élettől, mert kétségbeesnek jövendő 
anyósuk kegyetlen bánásmódja miatt. A khinai 
leányokat három-négy éves korukban eljegyzik 
és ettől fogva vőlegényének családjában nevelik 
és a legborzasztóbb szenvedéseket kell kiállaniok.

A franczia követség! orvos saját tapasztalatából 
irja a kővetkezőket: A mull év elején a franczia 
kórházban kezeltém egy kilencz éves leánykát, a 
ki már több év óla jegyben járt. Jövendő anyósa 
kegyeletiül űlötfe-verte és teste egészen sebes

volt. Miután néhány hónapot a kórházban töltült, 
arra kérte az. a|> iczákat, hogy tovább is náluk 
maradhasson, mert nagyon fél vőlegényének any­
jától. A gyérne k a veréstől valu felelnie miatt 
nem akart családjához visszatérni.

A jobb körük a megsértett becsület miatt el­
követett öngyilkosságot dicséretes dolognak tavi- 
jak. A tudósok a legnagyobb elismerésre méltó 
tettnek mondjak. Minthogy a khinaiak semmitől 
sem félnek úgy, mint lestük megcsonkításától, 
ennélfogva nagyon ügyelnek az öngyilkosságnál 
arra, hogy testüknek haláluk után valami baja ne 
legyen, mert ép bőrrel akarnak a menyországba 
jutni. Azonfőlűl gyermeki kötelességüknek ismerik, 
hogy testüket ép oly sértetlenül és épen adják 
vissza a főidnek, a milyen sértetlenül es épen 
kapták szülőiktől. A khinaiak csak a legritkább 
esetekben használnak szúró vagy éles szerszámot 
az öngyilkosság elkövetésére.

*

JX Szeszélyes villámok. Flammnrion, az is­
mert franczia csillagász, egyik legutóbbi felolvasó­
ban igen érdekes dolgokat mondott el a villámról 
és a villámcsapásról. Legritkább az úgynevezett 
golyóvillám, mely ritkán öl, de annál különösebb 
szeszélyei vannak. A maga nemében egészen kü­
lönös esetei említ föl egy marseillei tanár. Egy 
szobába csapolt be a golyóvillám, hol egy kis 
leány ült az asztalnál, a nélkül, bogy a iuba a 
földet érle volna. A villám végiggurult a padlón 
és a mikor a leánykához ért, csavaralakban a 
leányka körül fölemelkedett a levegőbe és a nél­
kül, hogy a leánykát megsértette \o!na, a közel­
ben levő, papírral beragasztott nyilason át a ké­
ménybe ugrott, a melyen fölfelé haladva, iszonyú 
dörgéssel a tetőn át a szabadba hatolt. Rainerupt 
helységben a vendéglőst, a ki a nyílott ajtóban 
nézte a zivatart, villámcsapás érte, mely a szo­
bába dobta, hol egy darabig eszméletlenül feküdt 
a földön és csak hosszabb idő múlva tért magá­
hoz. A dologban az volt az érdekes, hogy a ven­
déglős, kit azelőtt a lábában heves reuma kinzott, 
a villámcsapás után ebből a bajából teljesen ki­
gyógyult. Ennek az embernek tehát nemcsak hogy 
nem ártott, de még hasznait az erős „villamozás*. 
Más esetben a villám egy embernek, a ki ép szájá­
hoz vette a poharat, azt a kezéből kiütötte. Az 
illető megijedt és hirtelen el is ment a kedve az 
ivástól, de máskülönben nem történt semmi baja. 
Lovasok kezéből a lovaglóostort, harisnyát kötö- 
getö asszonyok kezéből a kötőtűt akárhányszor 
kiütötte a villám, a nélkül, hogy az illetőknek a

egcsekélvcbb baja esett volna. De hát a szomorú 
kimenetelű esetek is elug gyakoriak. Vitrjle- 
Franooiá franczia városkában vihar alkalmával 
több 'paraszt fák aia menekült. Egyikét ezeknek, 
ki egy fűzfa alult állt, megütötte a villám. Ruhá­
júból kis láng ugrott ki, de ö mozdulatlanul! Mit 
"a liehen, rninlha semmi sem történt volna. „Hé, 
koma égsz! nem látod?* kiáltottak rá a többiek. 
Hiába kiáltották. A szegény ember nem értette 
meg a szavukat, mert — halott volt. Fiammnrion 
több olyan esetet említ föl, a mikor viil.imsujtutt 
személyek kezén a gyűrű, lúleiben a fülbevaló 
vagy zsebében a pénz megolvadt. Évekkel ezelőtt 
megtörtént, hogy egy sétáló embernek a mellény- 
zsebéből a villám kiragadta az urat. Az ura el­
tűnt, a gazdaja sohse látta többet.

*

£X Különös ebéd. Egy Stevens nevű amerikai 
úri ember különös ebéddel vendégelte meg bará­
tait. Az első tál étel kenguru leves volt kenguru 
farkkal; a második iramszarvas gerincz és végül 
kazuár tojás. Ez a harmadik, ez volt a nagy 
fogás. Két fontot nyomott a tojás, s apróbb kro- 
kodilus s alligátor iojással volt köritve. A log- 
piszkalók nyilván oroszlán körmökből voltak 
köszörülve.

*

Rt Jiöntgen-féle radio grafikus intézet. 
Két esztendő előtt Parisban egy radiografikus 
orvosi intézetet alapi*ottak, mely rövid fennállása 
alatt a legszebb eredményeket érte el. Most meg­
jelent és mulattató részleteket nem nélkülöző évi 
kimutatása szerint az elmúlt évben 34 revolver­
golyót sikerült felfedezni a koponyákban és mivel 
a radiograf pontosan megállapította a golyók fek­
vését, könnyen el lehetett tüntetni az illetők fejé­
ből az ólomdarabokat. Felfedeztek ezenkívül S3 
varróleány ujjúban apró varrótűket, a melyeket 
aztán szintén el lehetett távolítani minden baj 
nélkül. A jelentékeny anyagi áldozatokat, a me­
lyeket az intézet fenntartása okoz, csak igen cse­
kély mértékben enyhíti az a 41 rézpénz, csupa 
sou, miket a megvizsgált gyermekek gyomrában 
fedeztek fel a tudós orvosok.

*
IX A khinai özvegyek. Khinában igen kevés 

özvegy asszony megy újra férjhez. A férjhez nem 
ment özvegyek ötvenéves korukban hivatalos ok­
mányt kapnak, a mely erényeik dicsőítését tar­
talmazza.

e
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— Tüntetés és tiszti rang. A hivatalos lap mai 

száma közli, hogy dr. Király Péter tartalékos honvéd­
hadnagy leköszönt a rangjáról s a honvédelmi miniszter 
ezt elfogadta. Ez esetnek az az érdekes előzménye, hogy 
dr. Király régebben részt vett egy hazafias utczai tünte­
tésben s a rendőrség előállittatta. Az esetet az illető 
ezredparancsnokságnál is bejelentették s dr. Király, 
hogy elejét vegye a lefokozásnak, maga köszönt le a 
rangjáról.

— Az „Uj világ“ vége. A hatvanas évek­
ben és a hetvenes évek elején Budapest leghíre­
sebb mulatóhelye volt az „Uj világ*. A város 
határában terült el a Margit-hid közelében. Óriási 
kert közepén emelkedett a sárgára meszelt épület, 
a melynek hatalmas termében gyertyafény mellett 
mulatott az elmúlt idék arany ifjúsága. Huszon- 
nyolcz év előtt azután már hanyallani kezdett ez 
a hírhedt mulatóhely, mig a kőrutrendezés meg­
adta neki a halálos döfést. A nagy kertet szét­
hasították és a nagy kőrút épen a nagy terem 
alatt vonul el. A nagy kert téldaraboiasával. a 
melynek árnyas fái alatt annyi szerelmes idyll 
játszódott le, megszűnt az „Uj világ“ varázsa. A 
mulatóhelyet bezárták, hogy évek múlva géprak­
tár legyen belőle. Körülötte egymásután emelked­
tek a modern bérpaloták, csak az „Uj világ“ 
sárga épülete nem változott, ha csak annyiban 
nem, hogv mind kopottabb, ósdibb lett. A millen­
nium idejében az ő kertjének egy részére építet­
ték a vígszínházát is. Az „Lj világ* épülete pedig 
mind több változáson ment át. Lett belőle nép­
konyha, majd melegedő szoba, később pedig egy 
ideig Róna József szobrász rendezte be itt mű­
termét. Az utóbbi időben pedig asztalosmühely 
volt. Most azután ez is megszűnik. Az „Uj világ* 
hosszú haldoklás után végkép eltűnik a föld szí­
néről. Augusztus elsején leromboljak, hogy he­
lyére díszes bérpalotát építsenek.

— Sorsjáték franosla színészek számira. 
Coquelin. a kit az öreg megdicsSült Surety «ör.lög- 
ficzkó>-nak keresztelt el, nagy ügyességgel és körül­
tekintéssel egy íranczia színészek számára rendezendő 
sorsjátékot ütött nyélbe. Coquelin a legkülönbözőbb part- 
árnyalatokhoz tartozó ütvén képviselőnek az aláírását 
szerezte meg először nagy fáradsággal s csak azután 
nyújtotta be kérvényét a kamarához, mely az 1,600.060 
írankról szóló sorsjátékot minden további nehézség nélkül 
engedélyezte. Az ügyes színész azután négy kisebb bankot 
fogott meg, melyek a Ban ,ue d- France patronatusa 
alatt a sorsjátékot rendezik s melyek széles körű össze­
köttetéseiknél fogva a sorsjegyeket az egész országban 
elterjesztik. Azután a hires rajzoló Besr.ard-dal tneg- 
rajzoltatta a sorsjegy mintáját, a kitűnő rézmetsző Stern- 
nel megcsináltatta a cliche! és a hires nyomdász Cha- 
merot-val kinyomatta a sorsjegyeket. Mindez természetesen 
ingyen történt, Csak Chamerotnak fizették meg a papi­
rost és a festéket. így most három hónappal a parla­
ment engedélye átán kész=n van az 1,000.000 darab 
egyfrankos sorsjegy és Francziaország minden városában 
árulják. A nyeremények összesen 350-000 frankot lesz­
nek ki, ha tehát minden sorsjegyet eladnak, a színészek 
gyámolitására marad 1,200.000 frank. Ez az összeg 
pedig sürgősen szükséges Thalia kiérdemesült papnőinek 
és papjainak, mert számuk napról-napra gyarapszik. A 
bizottság azonkívül a színésznők nyugdijképes korút 00 
évről 55 évre akarja leszállítani. A sorsjátékot a franczia 
különösen szimpatikus érdeklődéssel támogatja.

— Mit érez egy lezuhanó turista. Ibim 
zürichi tudós professzor a közelmúltban érdekes 
felolvasást tartott arról az aktuális tárgyról, hogy 
mit érez egy lezuhanó turista esés közben. A 
tanár szerint a lezuhantak nem éreznek óriási 
lujdalmakat, mint azt altalubsn hiszik. Fájdalmat 
épen nem éreznek, epen ugv azt a dermesztő 
ijedtséget sem, mely például egy tűzvész kitörése­
kor vesz erőt az emberen. Nyoma sincs a két­
ségbeesésnek, félelemnek, kínoknak. E helyett nyu­
godt komolyság, rezignáczió, teljes szellemi erő és 
villámgyors gondolatmenet lép fel a leeső turis­
táknál. Gyakran egy szempillantás alatt elvonul 
előttük az egész eltöltött élet. Némelykor úgy 
tetszik előttük, mintha csodálatos zent-t hallaná­
nak s az égen rózsaszínű felhők úszkálnának. 
Mikor leérnek a lenekre s oda ütődnek valahova, 
akkor elvesztik fájdalom nélkül az öntudatot; 
hallanak még, de mar nem éreznek. A íanár sa­
ját tapasztalatából is hozott fel példát az állításaira, 
lágy hóval borított hegyre mászott föl egy társa­
sággal ; egyszerre csak egy meredély szélén el- 
-suszott, szélsebesen zuhant előbb egy sziklafalhoz, 
azután húsz métert esett a levegőben s a mere­
dély szélén, a hóban fekve maradt. Minden pil­
lanatban tudta esés közben, hogy mi történik, 
Hallotta tisztán, a mint a feje, a teste oda ütő- 
dött a sziklához, de fajdalmai csak egy órával 
később érzett. A tanár szerint a lezuhanás okozta 
halál csak akkor borzasztó, ha a halai nem azon­
nal áll be.

— A haragén miniszter és az akadémiai pálma.
Grenoble franezia városkában egy kis kalandon nevet­
nek már napok éta, melynek cselek vő tiése Pierre 
Bandin, a közmunkák minisztere, szenvedő hősei pe­
dig egy grenoblei vállalkozó és az akadémiai pálma. 
Grenoble városában ugyanis viczinálist nyitottak meg s 
tzen megjelent a közmunkák minisztere is, mint ily 
alkalmakkor szokás, égés halom akadémiái pálmát vivén 
a kofferjében. Mindenkinek jutott akadémiai pálma, még 
annak is, a ki legjobban megérdemelte: A leidé Thou- 
rardnak, a vasút megépüljenek. Az ünneplés meg­
nyitáson azonban a vállalkozónak hirtelen Havreba 
kellett utaznia s ezért igen udvarias, bucsánat- 
kérö levelet intézett a miniszterhez, egyben kijelölvén 
helyettesének a bátyját. Az ünnepelj annak rendje s 
módja szerint megtörtént. Volt banket, fehérruhás lány- 
k ik, pezsgés uzsonna s végezetül a miniszter kiosztotta

pálmákat. Az Alcide Thouwardnak szólót a minisz­
ter a vállalkozó fivérének, Emilé Thouvardnak nyújtotta 
at ékes beszéd kíséretében. Azután következett séta­
utazás az újonnan megnyílt vonalon. E közben 
azonban a vállalkozó, hamarább elvégezve dolgait 
Havreban, visszaérkezett Grenobleba, de minthogy 
nagyon fáradtnak érezte magát, nem ment az ün­
nepélyre, hanem ki a város határába egy kerti 
lakba, hogy ott kedve szerint kipihenje magát. Az 
uj vonal azonban a kort mellett vezetett el s a pihent 
Tbouwardot meglátta a aétautazó miniszter, és roppant 
haragra gerjedt. A vállalkozó semmibe sem veszi az 6 
miniszteri méltóságát, megsérti a köztársaságot ? Hiába 
igyekeztek a szenátorát, küldöttek s más befolyásos em­
berek a mmisztert lecsillapítani; Pierre taudin olyat 
tett, a mi még nem fordult sít a kőatárseság anaale- 
seiben. Kiküldötte a titkárát Emiié Thouwardhoz s az 
Alcide Tbtuwardnak szánt lila rendeealsget a dísz­
oklevéllel együtt visszakérette. Így történt, hogy A leide 
Thouward, a ki még déleiéit az akadémiai pálma bol­
dog tulajdonosa volt, naplementekor mint egy közönsé­
ges, dekorálatlan polgár mehetett aludni. De Grenoble 
i: lojális polgárai régen nem mulattak oly jól, mint a 
közmunkák minisztere és az akadémiai pálma furcsa 
Históriáján.

— Ofen-Pesth. A bécsi községtanács arczátlanságá- 
nak méltó pendantja az a levél, a mely Karlsruhéból 
keltezve, ma érkezett a fővároshoz. A levél alá Porsti- 
seffshy műegyetemi hallgató neve van Írva és czimzése 
a kővetkező:

<An das Je. Je. Bürgermeisteramt Ofen-Pesth. 
Provinz Ungarn.>

A levélben a nevezett technikus azt kérdezi, vájjon 
ötven-hatvan úri ember kaphat-e megfeleli szállást 
Budapesten. A levelet, a mely bizonyára valami éretlen 
nemet diák buta agyában fogamzett meg, csufolódó 
szándékkal, a városházán a papírkosárba dobták. Egyéb­
ként a főváros hatóságának a posta nem egyszer hoz 
ilyen s ehhez hasonló csodabogarat. Nemrégiben Ameri­
kából jött egy ilyen czimzésü levél:

«Budapest in Little-Asia. (Kis-Ázsia.)
Franeziaországból pedig:

«Ofen Pesth en Turquie.» 
czimmel jött egy vaskos levél a városházára, a melyek 
természetesen csak a papírkosár tartalmát gazdagították. 
Csupán a boríték lcvélbélyegeit mentette meg Magyary 
Kornél, a polgármester titkára, a maga értékes gyűjte­
ménye számira.

— A szépségek lakomája. Néhány év előtt Pitts- 
burgban meghalt Thaw William, a vasutkirály. Gyer­
mekei körülbelül száz millió koronát örököltek. Az 
öreg Thaw az Egyesült-Államok tiszteletreméltó, humá­
nus gondolkozást! polgára volt, a ki évenkint óriási üsz- 
szegeket áldozott jótékony czélokra. Természetes tehát, 
hogy fiai a jókedv és a gyönyörök országában igyekez­
tek föltűnni. A legnagyobb eredményt ezen a téren 
legidősebb fia, Thaw Kimball Harry érte el. Dicsvágyá­
nak tetőpontja, hogy a világ minél lébbet beszéljen 
exfravagancziájárél. Majd örökösen Pittsburg és Tokió 
keiett utazik és természetes, hogy útjában Páris az 
egyik kedves pihenőhelye. Parisban pedig most világki­
állítás van és igy Thaw Kimball Harrynak is ott kell 
lennie. A spleenes yankee betegesen izgatott agya nem 
tudott belenyugodni abba, hogy a Szajna-partl Bábel 
mostani sürgés-forgásában az ö neve ne forogjon köz­
szájon. Es tépelödésének eredménye a szépségek lako­
mája lett. Ez a szenzácziós lakoma még az eredeti és 
cxczentrikus mulatságok városában is magára tudta 
vonni a figyelmet. Lukullusi lakomára hívta meg Paris 
száz legszebb asszonyát. Liane de Pougy, La belle 
Oiero, Cíéo de Mérődé, Yvonne de Treviile, Rosario, 
Held Anna, szóval a legészbontóbb szépségek, a művész­
világ és az elegáns demimonde legbájosabb hölgyei 
ülték körül a Champs Elysées egyik pazar fényű ven­
déglőjében azt az óriás asztalt, a melyet a legválogatot- 
tnbb ételek és legdrágább italok hordottak a rogyásig. 
Ezt a vendéglőt, a melyet egész Európában a legdrá­
gábbnak tartanak, a czár volt konyhafőnöke alapította. 
A virágdiszitéseknek, az ételeknek és italoknak összeállí­
tás,,! egészen reá bízták. Ha lehetett volna egy tál pá­
rolt fülemile nyelvet összeszedni, bizonyára az sem 
hiányzott volna. A lakomán résztvevő hölgyek mind­
egyike teritékje mellett az asztalkendőben értékes emlék­
tárgyat talált. Paris egyik legkiválóbb ékszerészének fel­
adata volt az emléktárgyak szállítása és gyöngyükkel, 
gyémántokkal és más drága kövekkel dúsan kirakott 
karköt ők, nyakdiszek, bajékek, sőt aranyszövetből készült, 
árága csattokkal díszített — harisnyakatok hullottak a 
meglepett szépek ölébe. Liane de Pougy, a kinek baja a 
legkiválóbb festőket és költőket inspirálta, ült a nagy­
lelkű házigazda jobbján, míg Otero, a ki sokat irigyelt 
gyémántjaival jelent meg, rnr. Thaw balján foglalt he­
ly, !. Természetesen zeue sem hiányzott. Rigó Jancsi 
zenekara, a mely bár a prímás Chimay herczegnévcl 
éli világát, még mindig nagy népszerűségnek örvend, 
játszott a lakomán. Es az egész mulatság potom negyed 
millió frankba került . . .

— Zeppelin léghajója. Gróf Zeppelin, mint 
Fri- ilriclisliafenból táviratozzak, e hó végén ismét fel fog 
szállni b t'hajójával. A gróf, hir szerint, több javítást telt 
a léghajón és már most szeles időben fog fi-lszállani, 
hogy találmányának használhatóságát bebizonyítsa. Gróf 
Zeppelin ebhez a felszálláshoz csak szakembereket fog 
meghívni.

— A lcile eladjále a bőrüket.. Megírtuk, hogy 
egy német b.-.nt atársaság felhívást bocsátott ki, 
hogy ki hajlandó jó pénzért bőréből egy darab­
kát egy megégett bányamunkás felgt ögvilására el­
adni. A felhívásnak lett is eredménye, a mennyi­
ben több mint száz ember jelentkezeti, a ki haj­
landó „bőrét a vásárra vinni.“ A jelentkezők kö­
zül többen humorizálnak is. Az egyik azt Írja, 
hogy hajlandó felső lábszárából tiz négyzet ccn- 
tiniéternyi darabkát átengedni, ha a társaság egy 
Karlsbadban eltöltendő idény költségeit fedezi. 
Egy másik „borkereskedő* meg a barátján .ik akar 
egv utazást fizettetni, neki nem kell semmi a 
bőrért. Volt a jelentkezők között több asszony és 
leány is. E közben pedig egy munkás két felső 
lábszárából kiváglak a szükséges hört. A munkás 
ezért 140 márka készpénzt s mig feküdt az ope- 
raczió után. naponta három márka napidijat 
kapott. Az igy kifoltozott bőrű bányamunkás 
allapota javulófélben van s nehány hónap alatt 
teljesen felgyógyul. A „borkereskedő“ ellenben 
még ki seru heverte az első operácziót, már két­
szer nyilatkozott, hogy az orvosok rendelkezésére 
bocsát egy darab élő húst a felkarjából egy beleg 
gyógyítására. Ezért az áldozatért kap 200 márka 
készpénzt s a beteg végrendeletig is meg fog 
emlékezni róla.

— Mikor az angol dlskurál. Zseniális gazember 
slikiit követett el a napokban . az egyik ostendei klub 
játszótermében egy kalandor. A legsűrűbben körülfogott 
asztalnál ugyanis már vagy egy órája játszott egy angol 
trente et quarante-ot váltakozó szerencsével. Már épen 
nyerni kezdett, mikor két hölgyismerőse közeledett az 
asztalhoz. Az angol az ifjabbik hölgygyei társalogni kez­
dett s csakhamar oly nagyon el volt mélyedve a beszél­
getésbe, hogy nem is vette észre, hogy a betétje folyton 
megkétszereződik. Az egy aranyból már 12.000 frank 
lett, mikor a hölgyek eltávoztak, s az angol ismét az 
asztal felé fordult, hogy tovább játszék. Minthogy nem 
tudta, hogy a 12.000 frank az övé, ismét kivett két ara­
nyat betétnek. E pillanatban valaki gyengén megérintette 
a karját. Az angol hátrafordult s maga előtt lát egy 
piruló fiatal embert, ki izgatottan kéri ót egy szívességre. 
Az angol udvariasan a fiatal ember rendelkezésére bo­
csátja magát, a ki elmeséli, hogy titokban idejött a ját­
szóterembe s nyert 12.000 frankot. A pénzt azonban 
nem meri elvenni az asztalról, inert nagybátyja, a kitói 
sokat fog örökölni, utána jött a terembe s most figyel 
reá. Az angol tehát legyen oly kegyes, szedje el az asz­
talról a pénzt ás hozza el egy mellékszobába, a hol 6 
majd átveszi. Buffer derék honfitársa csakugyan úgy is 
tett. A fiatal ember roppant hálálkodott a szívesség után 
a ineffékteremben s azután eltűnt. Az angol pedig visz- 
szálért a játszóterembe, a hol mindenki üdvözölte a nagy 
nyereményért. Ekkor derült csak ki, hogy a 12.000 
frank az ő tulajdona s a nagybátyjától félő fiatal ember 
vakmerő kalandor veit.

— Flórenoztől Berlinig lóháton. Rómából Írja 
tudósítónk, hogy Flőrenczből má Morelli hadnagy ve­
zetése alatt két altisztből és három közlegényből álló 
őrjárat lóháton elindult Berlinbe. Hozzávetőleges számí­
tás szerint a kis olasz csapat az 1500 kilométeres utat 
húsz nap alatt fogja megtenni s körülbelül akkor ér 
Berlinbe, a mikor a turini gróf odaérkezik, a kit Vilmos 
császár meghívott a hadgyakorlatokra.

— Tanulmányi kiküldetés. A közoktatásügyi mi­
niszter Gyalus László műépítészt, az iparművészeti 
iskola tanárát párisi tanulmányútra küldte. Gyalus, a 
ki a napokban utazik el, a párisi világkiállításon a 
művészi lakberendezéseket fogja tanulmányozni.

— Földalatti villamos vaaut Londonban. A 
Central London Railway földalatti villamos vasút­
nak, mely csak nem régen nyílt meg, az elkészítése 
teljes négy évig tartott. A tiz kilométer hosszú vonalú 
ut mentén tizenhárom helyen ástak tárnákat, a melye­
ken föladták a kiásott földet és leadták az építési anya­
gokat. Ezeken a helyeken mest csinos épületek emel­
kednek. A földalatti villamos megálló helyei. Minthogy 
azonban a végállomásokon nem lehet épületet emelni, 
ott csak egyszerű lépcsőn mennek le az uta­
sok a hatvan lábnyi mélyen fekvő vasúthoz. Az 
óriási arányokat öltő nagyszabású munka, a mivel 
a vasutat építették, teljes csöndben folyt le, a föld 
mélyén, a nélkül, hogy a városban valamit is észre 
vettek volna belőle. A börze bejárata előtt volt egy 
szerény fabódé, a melynek gőzkéménye füstölgőit. Ez 
árulta el, hogy valami készül odalent. Mikor aztiin egy 
reggelre a fabódét lebontották, a járókelők csodálkozva 
látták a vasrácscsal körülkerített, hatalmas bejáratot, 
a melyből kiindulva, alá van aknázva London vá­
rosa. Odalent pedig megindult a nvüzsgő-mozgó 
élet. Villamos lámpák fénye nappali fényt terjesztve vi­
lágítja meg a földalatti utat. Az utczákat táblák jelzik. 
Még a policeman is ott áll a poszton s ügyel a 
rendre. Mert tudnivaló, hogy a főlejáratból öt felé ága­
zik szét a villamos vonal, s ezt a földalatti teret nem 
csak azok használják, a kik a földalatti villamoson 
akarnak utazni, hanem azok is, a kik az egyik ulcza- 
sarokról a másik utczára akarnak átmenni elgázolás 
veszélye nélkül. A mi bizony London élénk forgalmú 
utczáin ugyanosak nehéz. A központi jegyváltó bódéhoz 
az utasokét őt lift viszi le, melyeknek mindenikébe 125 
ember fér el. A ki azonban nem akar a liften menni, 
az a lépesüket használhatja. Az igazgatóság számítása 
szerint egy nap alatt átlag százötvenezer ember fogja a 
földalatti villamost igénybe venni. Minden két és fél 
perezben indul egy hét kocsiból álló vonat, a mely 330 sze­
mélyt vehet föl. Az egész földalatti villamos 3,114.000 
font sterlingbe került, tehát majdnem 3S millió 
forintba.

— Küzdelem a vasúti mozdonyon. Bor­
zasztó kalandja volt a napokban egy angol moz­
donyvezetőnek a Lancashire és Jorkshire közötti 
vonalon. Nemrégiben ugyanis valami mulasztás 
miatt feljelentette a fűtőt, a ki ezért boszut foga­
dott. A legutóbbi utazásnál egy sötét alagutban a 
boszuszomjas ember felkapta a szenes lapátot s 
fejbe sújtotta vele a mozdonyvezetőt s az elkabult 
embert el akarta szorítani a géptől. A mozdony­
vezető kétségbeesetten védekezett, a nélkül, hogy 
a szellentyü csápját eleresztette volna. Elkesere­
detten viaskodó két emberrel robogott ki a vonat 
az alagútból a legközelebbi állomás felé, a hol a 
mozdony vezetőnek sikerült megállítani a vonatot. 
A fűtőt elfoglak s rövid ulon meg is büntették ; 
csak az volt ellene a vád, hogy tettleg bántal­
mazta a mozdonyvezetőt.

— Katona-sztrájk. Az aldershoti angol táborban a 
katonák közt sztrájk ütött ki. A második Home-County- 
Royal Reserve ezred tartalékos katonáit bárom heti gya­
korlatra hívták össze. Az eiső kivonulás előtt a katoná­
kat az ismert kis sipkákkal látták el, a melyek egyál­
talán nem védik meg őket a napszurás ellen. Három 
héttel ezelőtt Aldershotban több katonát tett beteggé a 
meleg és ezt a katonák a kis sipkáknak tulajdonítottuk. 
A kivonulás előtt küldöttség jelent meg az alezredesnél 
és nyíltan kijelentették, hogy ök nem vonulnak ki, mert 
nem akarják kitenni magukat a napszurásnak. Tisztes­
ségesebb sipkákat követeltek s a szegény parancsnok 
nem tehetett mást, mint hogy jelentést tett a dologról 
Londouba, a honnan csakhamar elküldték egy csomó 
széles búr kalapot a derék angol tartalékosoknak. Más­
nap a katonák a legnagyobb pontossággal teljesítették 
kötelességüket, de azért büszkék rá, hogy ismét nekik 
lett igazuk fülebbvalóikkal szemben.

— Korrupczió Angliában. Most, hogy leg­
utóbb lord Rassel, Anglia Főbírája törvényjavasla­
tot nyújtott be a kereskedelmi életben nyilvá­
nuló visszaélések ellen, időszerű a korrupezió 
nehány skandulózus jelenségével foglalkozni, melyek 
London egyes kerületeiben esztendők óta napi­
renden vannak. Arról van ugyanis, hogy el­
szegényedett vagy az ivás altat clzúllött embe­
reket, kik a község terhére vannak, a bolon­
dok házába internálják. E magantébolydák állandó 
összeköttetésben vannak a városi beiegápolókkal 
s minden szállított beteg után bizonyos összeget 
fizetnek azoknak. Ilogy azonban az ápolók egy- 
egy embert oda elszállíthassanak, arra szükségük 
volt a kerületi szegény-orvos bizonyítványára, 
hogy az illető csakugyan bolond. A vizsgalat pe­
dig kideritetíe. hogy a derék orvosok egy guinee- 
ért nagyon hajlandók voltak ily bizonyítványt 
kiállítani. Az ápolóknak 5 shillinget fizetlek rend­
szerint egy ilyen megbízatásért. Az orvos nagyon 
gyakran azt is beírta abba a bizonyítványba, hogy 
a beteget csakis valami közelfekvő magantéboly- 
dában czélszerü elhelyezni — és úgy is történt 
rendszerint. Ez a szokás dívott mar vagy har- 
rnincz esztendeje az egyik kerületben.

— Vlllámsujtott barmlncz gyermek. Norvégia 
egyik helységében történt néhány : nap előtt, hogy a 
villám egy iskolai tanterembe csapott, a hol harmincz 
gyermek tartózkodott. Odakint az eső zuhogott, a 
gyermekek pedig épen az óra közti szünet alatt cso­
portokba verődve beszélgettek, játszottak a teremben, a 
mikor hirtelen éles csattanás hallatszott, s a terem tele 
lett korommal, porral s különös kábító szagu kék füst 
lett érezhető. A tanító, a ki a kathedrán ült, a füstön 
át tisztán látta, hogy a gyermekek, mint a hipnózisban, 
megdermednek s az ujjaikat szétterpesztik. Azután, 
minthajegy ütés érte volna valamennyit, a padlóra buk­
tak ; egyik részük mintha meghalt volna, többen pedig 
görcsös vonaglással. Magát a tanítót is elkábilotta a 
nagy légnyomás és néhány pillanatig úgy nézte ez ese­
ményeket, mintha a messze “távolban történnének. Az­
után kissé magához tért, az ajtóba vonszolta magát s 
segítségért kiáltott. Valamennyi gyermeken nyomott 
hagyott a villámcsapás. Nehányan nem hallottak, többen 
kezel voltak a megfulladáshoz, mert a villámcsapás pil­
lanatában egy falat volt a torkukban. A czipők és 
ruhák el voltak szakgatva, a gyermekek karján, lábán 
s különösen a szájuk körül kék foltok voltak. Jóllehet 
csak több órai munka után lehetett őket teljes eszmé­
letre hozni, aránylag rövid idő alatt valamennyi meg­
gyógyult s a villámcsapás egyiknél sem idézett elő ma­
radandó bajt.

— Kincs kolera liécsben. Nagy volt ma a 
riadalom Bécsben. Hire futott ugyanis, hogy egy 
kolera-eset fordult elő s a megbetegedés halállal 
végződött. Mint tudósítónk Becsből táviratozza, a 
télhivatalos Abcndpost megczáfolja ezt a híreszte­
lést, a mely elég volt ahhoz, hogy ezrivel mene­
küljenek a városból az emberek. A hivatalos czá- 
folat szerint a tizenhetedik kerületben egy pénz­
ügyi biztos még e hó 1-én bélgyuladásban 
megbetegedett s a bonczolás kiderítette, hogy nem 
kolerában, hanem szivelgvöngülésben halt meg 
tegnapelőtt.

— A malária Olaszországban. Tudvalevő, hogy a 
malária különösen az olasz vasutasok körében szedi 
nagy számmal áldozatait. Az olasz vasúti társaságok 
most egyesülve akarnak védekezni e veszedelmes járvány 
ejlen. Minden inficziált vidéken a vasúti őrházakat 
moszkito-hálóval látják el, mert tudvalevő, hogy a jár­
ványt a moszkitók is terjesztik. A malária-betegek vérét 
a milánói és cremonai kórházakban górcsövi vizsgálat 
alá vetik, a láz különféle stádiumában. Azonkívül az 
ország több vidékén állítanak fel intézeteket, a melyek 
a malária gyógyításával és tanulmányozásával fognak 
foglalkozni. Az intéző körök nagy reménynyel néznek az 
ősz elébe, a mikor a gyilkos láz legjobban pusziit, erő­
sen bízva az óvintézkedések sikerében.

— Könyvtárnoki szaktanfolyam. A múzeumok 
és könyvtárak országos főfelügyelősége ma kezdte meg 
második könyvtárnoki szaktanfolyamát, mely Julius 31-ig 
tart. A tanfolyamra tizenheten jelentkeztek. Ezek közül 
a következő tizet a főfelügyelőség hivatalból bizia meg: 
Gallesz Nándor Árva vármegyei levéltárnokot, az alsó- 
kubini könyvtár részéről ; Schleiminger Jenőt, a kassai 
városi könyvtár, Szilady Karoly levéltárnokot a kecs­
keméti városi könyvtár részéről; dr. Thyry Józsefet, a 
halasi ev. ref. főgimnázium könyvtárosát; Váró Ferencz 
tanárt, a nagyenyedi Bethlen-főiskola könyvtárosát ; 
'Tömörkény Istvánt, a szegedi Somogyi-könyvtár ré­
széről ; Richter Edét, a selmeczbányai városi levéltár 
részéről ; Horváth Jánost, a szombathelyi könyvtár 
könyvtárosat; Bellái Józsefet, a temesvári ievéltarno- 
ko* és Sokolilc Andrást, a turócz-szentmártoni múzeum 
részéről. Ezenkívül gróf Majlath erdélyi püspök dr. 
Várady Pétert, a gyulafehérvári Batthyány-könyvlár 
őrét küldte fel saját költségén a tanfolyamra. Jelentkez­
tek még: Bombay Dezső, a mezőgazdasági muzeum 
őre, Rumlik Emil miniszteri segédtitkar, dr. Szende 
Gyula pozsonyi föcinináziumi tanar, Aarnényi Lajos 
és Krasznay István. Az előadásokat Fejérpataky 
László egyetemi tanár nyitotta meg. A hallgatóság dél­
előtt 11 órakor tisztelgett Szalag Imre miniszteri ta­
nácsosnál, fölei ügyelő-helyettesnél. Az előadásuk napon­
kint délelőtt 8—11 óráig és délután 3—4 óráig Icszuek 
a múzeumi könyvtáriján.

— A babatolvaj. Parisban a minap egy érdekes 
tolvajt fogott el a rendőrség. A tolvaj Loiseau Hor- 
tense asszony, a kit akkor érlek tetten, a mikor bab,kát 
lopott. Nem nyúlt semmihez. A legértékesebb dolgok 
hidegen hagyták, csak babákat lopott a játékkereskede- 
sekben. Ha pénze volt, megvette a babát, a melyik 
megtetszett, de ha máskép nem tudta megszerezni, el­
lopta. Otthon a lakásán több száz babát gyűjtött igy 
össze. Közéjük ült s mintha élnének a tarkaruhás, csi­
nos apróságok, úgy elbeszélgetett velük, altatgatta, ra­
kosgatta őket. A közben pedig mindig uj babákat lopott, 
a melyiket megunta, elajándékozta a szomszédok gyer­
mekeinek. A mióta az Esplanade des Invalides-on a 
nagy játékbazárt megnyitottuk, Loiseau Ifortcnse asszony 
sokat ácsorgóit ott és csaknem minden nap vett vagy 
lopott egy babát. A bazárban végre is föltűnt, mire a 
személyzet lesni kezdte az asszonyt. Így kapták rajta a 
lopáson. Bevitették a rendőrségre, a hol megvallott min­
dent. Néhány évvel ezelőtt meghalt egyetlen gyermeke 
Azóta beteges mániája a baba-gyűjtés. Eilenáiihatallan 
vágy fogja el, ha egy-egy szebb babát lát és minden­
áron a magáévá keil lennie. Ha megvenni nem tudja, 
ellopja. A szerencsétlen asszonyt bevitték egy ideg- 
gyógvinlézetbe.

—- Uh inni vélemény európai szokások­
ról. Az „Annales poiitiques et littéraires„ czimü 
franczia folyóiratban egy franczia tudós kivonato­
kat közül egy Si-c-i-lci-bian Nyngoti szokások 
ismertetésének gyűjteménye) czimü khinai könyv­
ből. Különösen érdekesek azok a részletek, me­
lyekben a szerző véleményt mond a nyuguleurú- 
pai szokásokról. A nevetekről például azt Írja, 
hogy nagyon szerelik a czereinuniut és respektál­
ják a hatóságokat és magasabb ranguakat. Ezért 
mondja az angol, hogy a németnek nem marad a 
kalap öt perczig egyhuzamban a fején. A német 
nagyon büszke, ha a névjegyére egész sor titulust 
nyomathat és hosszú érdemrendlánczot aggathat 
a nyakúra. Egy embernek gyakran négy-öt czitne 
s vagy negyven érdemrendje van. Az angolok 
pazarló szenvedélyükkel tűnnek ki. Egy előkelő nő 
négyszáz márkás ruhát csak kétszer vesz fel. Kü­
lönösen sok pénzt adnak ki a lovakra, borra és 
lakomára. Félnek a gyermekáldástól is; ezt az 
érzelmet Klímában még nem ismerik. Úgy esznek 
és isznak, mint a czethal vagy a farkas. Gyakran 
az önkívületig isznak s egész vagyonukat whiskey be 
ölik. A fyancziúk szerelik az elegáns, csillogó dol­
gokat. Gazdag fiatal emberek 20 — 25 maikat is 
adnak egy pár harisnyaért. Ruháikat nagy áru­
raktárakban vásárolják, s háromszor annyit fizet­
nek értük, mint a mennyit érnek. Szeretik a tét­
len sétát. Külsejükben mindig az újat és csillogót 
szeretik. Idegen országokból tömegesen jönnek 
Parisba mulatni s nincs egy idegen sem, kinek 
nem tetszenék az ottani élet. Oly jól érzik ott 
magukat, hogy elfelejtenek haza utazni. Az üzle­
tekben csak árusilónök vannak s mind kivétel 
nélkül csinosak. Ha egy pár keztyüt vasáról egy 
férfi, ők maguk húzzak fel azt a vásárló mindkét 
kezére. A keztyüért azonban elkérnek húsz-, har­
mincz-, sőt négy von frankot is. A hölgyek közül 
ünnepnapokon egyet ki is lehet választani s ki­
rándulni vele a környékbe. Azok az üzletek, me­
lyekben nincsenek nők alkalmazva, nem adnak el 
egész esztendőben semmit.

— Az első kaméliáé hölgy. Parisban a Picot-utcza 
egyik csendes házacskájában, julius 14-én, a nemzeti 
ünnep napján, egy öreg anyóka koporsója körül gyüle­
kezett a franczia szinészvilág. Nevét mar régen elfeled­
ték s csak halála hírére emlékeztek reá ismét. Pedig a 
század közepén Doclte Eugénie — ez volt az elhunyt 
neve — a legünnepeltebb színésznő volt. Brüsszelben 
született 1823-ban és leánykori neve Plunquette volt. 
Tizenöt éves korában a Vaudevilleben Fleurv Eugénie 
néven kezdte színpadi pályáját. Tüneményes szépségű 
szőke leány volt, a kinek tömjénezett egész Paris. Alig 
tizenhat éves korában nőül ment Dorchehez, a színház 
karnagyához. Néhány év múlva azonban a házas­
társak elváltak és a férj nemsokára Oroszország­
ban meghalL Doclie Eugénia pedig végigjárta 
csaknem az összes franczia színpadokat és su­
gárzó szépsége diadalutat biztosított neki. A legna­
gyobb sikerét azonban a Vaudeville-ben aratta, 
a hova 1846-ban került vissza. Ő játszotta elő­
ször 1852-ben az ifjabbik Dumas halhatatlan színpadi 
alakját, Gautier Margitét. Ez volt életének legdicsősége­
sebb kora. Mindenütt a legnagyobb elragadtatással tár­
gyalták játékát. Maga Dumas volt tőle leginkább elra­
gadtatva és az előadás hatása alatt irta róla a követ­
kező sorokat:

— Mme Doche olyanképen testesítette meg ezt a sze­
repet, hogy a neve örökké elválaszthatatlan lesz ettől a 
drámától. Egész művészi kiválóságát, minden báját harezba 
kellett vinnie, hogy Gautier Margitnak súlyos és őszinte 
típusát ellenvetés nélkül fogadja el a közöns'-g. Csak 
a mikor a művésznőt látta a néző, csak akkor haj­
lott reá, hogy megkegyelmezzen a hősnőnek. Nem hi­
szem, hogy akadna még nő, tartozzék bármely színház 
kötelékébe is és lett legyen akárminő nagy a tehetsége, 
a ki olyan spontán módon egyesíteni tudta volna alakí­
tása körül a közönség rokonérzését. Finom, elegáns, 
deges vidámság; családias otthonosság, mélabus pajkos­
sá g, odaadó szenvedély, lemondás, fájdalom, önkívület, 
komolyság, szemérmetesség a halálban, ragyogás, ifjú- 
ság, megannyi segitőszere, megannyi eszköze volt a mű­
vésznőnek, a melylyel diadalra vitte szerepét. Az ilyen 
művésznő nem egyszerű tolmács, az ilyen művésznő 
valóságos munkatárs.

Húsz év előtt lépett le a színpadról és azután hatna 
rosan elfeledték. Nyolczvanhét éves korában, vissza­
vonultan halt meg, halálával fölelevenitve dicsőségének 
emlékét.

— A babona. Egy Szlncához közelfekvő faluban a 
postamester felesége hirtelen rosszul lett, miért is éjjel 
felköltötték Petrovszki Mihály kocsist, hoay menj-'n be 
Szmnára orvosságért. A legény szabadkozott, hogy ő 
uem megy. mert három nap előtt temették el mostoha 
apját, a kivel életében rosszul bánt és a ki mindig meg­
jelenik álmában s megfojtással fenyegeti. Nigy rábeszé­
lésre azonban a kocsis utrakelt. A postamestert gondol­
kodóba ejtette a legény babonássága, felköltötte tehát 
szomszédjának fiát s utána küldötte Petrovszki a falu 
temetője mellett haladt, a mikor meghallotta az utána­
futó legény kiáltását:

— Miska, Miska! Várj csak, menjünk együtt!
Megijedt erre a kocsis, azt hilte, z apja lelke kiáll 

reá és kétségbeesett futásnak eredt. Mezőkön, bokrokon 
keresziül-kasu! futott s meg sem állt a harmadik falu 
határáig, hol összeesett. Csak harmadnapra tért eszmél», 
téhez a falubeliek ápolása alatt, a kik rémülve látták, 
hogy a. IS éves legény haja teljesen hófehér. 
Megőszült a kiállott ijedtségtől.

— Játék a halállal. Ismét akadt egy vakmerő ember, 
a kinek kedve kerekedett a Niagara-zuiiatag veszélyével 
szembe szállva, életét koezkaztatni. Kissen Péternek 
hívják az illetőt, a ki bárkájával megkísértette átkelői a 
Niagara-zuhatagon. A vakmerő hajós bárkáját súlyosan 
megterhelte, hogy a zuhatag óriási ereje ne dobálhassa 
kénye-kedve szeriül. Maga p.dig parafából készült öl­
tönyt vett magára. Mihelyt elhagyta a partot, egy óriási 
forgatag jármüvével együtt hatalmába kerítette s egy 
teljes óráig dobálta id--oda. A hullámok örült táocza 
ezután a viz közepébe sodorta, a hol majd a viz alá, 
majd a hullámok tetejére került. Egyszer aztán végkép 
eltűnt a habokban. Már azt hitték, elveszett, a mikor 
ismét felszínre került s jármüvét átölelve, segélyért or­
dított. Csak nagynehezen tudták megmenteni. Nissan 
valószínűleg fölfogadta, hogy többé nem megy a 
Niagarára.

— Fogorvos lovak számúra.. Tudvalevő, 
hogy sehol a világon a fogászat nem áll oly ma­
gas „művészi* nívón, mint Amerikában, a hol 
most már olyan fogorvosok is vannak, kik kizá­
rólag a lovak fogainak ápolásával foglalkoznak. 
És ezek az amerikai ió-fogorvosok rendkívül 
ügyesen végzik dolgukat. Mindeniknek van egy 
hatalmas laskája, a mely a lövik fogainak kihú­
zására, plombirozasára és egyéb műtétek végre­
hajtására szükséges instrumentumokat tartalmazza. 
Ezek a „doktor---k* játszva és fajdalom nélkül 
hoznak ki egy-egy hatalmas lófogat, a nélkül, 
hogy valaki segédkezne nekik az altat szájának 
kinyitásában vagy fölpeczkelésében. És — mint 
levelezőnk írja — a pacziensek teljes bizalommal 
viseltetnek íugervosaik iránt. (Vájjon milyen a 
fogkeféjük ?| De Amerika nem all páratlanul ezen 
a téren. Efféle specialisták — a kik azonban ki­
zárólag versenylovak fogaival foglalkoznak — van­
nak Francziaoiszagban is Különösen Normandiá- 
ban. Szóval maholnap már az ajándéklovak fogá­
ról szóló közmondás is telje.-en lejárja magul. És 
az ember joggal felsúhajtli.it:

— Már nincsenek többé véu lovak!...
— Kntyadivat. Londonban, ebben a kutyamelegben 

a fashionable vil.ig hölgyei furcsa kutyadivalot eszel­
tek ki. Mostanában uz-y.inis nem is lady, a kinek puií 
kutyája nincs. F.z- knee a divatos puliknak aztán a nyíró 
«művészek» beléuyirjak a szőribe a tulajdouosnc muuo- 
grammjat. szeezessziós diszitmények, czirádák, rózsák és 
krízantiuok közé. Miss Blanche Dallen, egy huszár­
tisztnek a Ieanya, különösen magas nívóra emelte a 
tulyanyirás művészetet. Ez a jeles művésznő nem elég­
szik meg azzal, hogy mind-nfele díszítményeket nyír 
bele a kutyák szőribe, hanem előbb tanulmányozza a 
nyírandó tiszteit ebkutya jellemét, hajlamait, kedélyét és 
annak megfelelőig nyírja meg a szőrét. Mit mondaná­
nak ehhez a régi Pest kutyanyirói, a kik ott tanyáztak 
hajdanában a moinár-ulczán. a hol egy alacsony, füstös 
kis földszintes ház ajtajára ki volt Írva

— Itt kutyák nyiratnak . . .
— A tenger fenekén Járó hajó Az Argonauta

tenger alatt járó hajú feltalálója, Lake kapitány a mi­
nap tizenhárom vendege tiszteletere érdekes jakomat 
adott. A társaság, mint Nrwvorkbúl jelentik, Bridgeport 
ban beszállt az Argonaut'/-ba. a mely azután több 
angol iiiertfóldnyi utat tett meg mélyen a tenger színe 
alatt. Mt sszi a parttól, barmiuezöt láb mélységben meg­
állóit a hajó, mire föltaláltak az ebedet, a mely az 
utolsó falatig a tengeralatt j Író hajón készült. A ven­
dégek jól erezték magukat, csak nehány kapott a víz 
alatt kis fejfájást. Az Argonauta lüladata az, hogy epen 
ugv lehessen vele a víz színén, mint a viz alatt járni, 
azonkívül pedig a tenger fenekén csúszni, hogy hajóro- 
mokat es elsülycdt tárgyakat megtaláljanak. Épen ezért 
nagyon erős váza van, hogy ellen tudjon adni a mély­
ségben a viz nyomásának. A viz fenekén szükséges leve­
gőt tartókban viszi magával az Argonauta. Ha víz szí­
nén megy, csavar, ba a víz alatt megy, harmincz ló 
erejű gazmotor hajtja. Azonkívül két kereke is vin, a 
melyeken h-nii a tenger lenekén halad és hatalmas 
elektromos reflektorokkal keresi a hajóromokat. Ha a 
hajót a viz alu akarjak sülyeszteni, akkor a fenekén 
levő tartókat megtöltik vízzel, ha pedig azt akarjak, 
hogy feljöjjön, kiszivattyúzzak a vizet. A hajón van egy 
több tonna súlyú különcz, ha ezt lekapcsolják, a hajó 
magasba szökik. A mikor Lake kapitány búvárai a 
melységbe dolgoznak: telefon köti össze őket a 
hajóval.

— A napszurás áldozatai. A napokban uralkodó 
rendkívüli hőségnek, mint lapunkat értesítik, egesz sereg 
áldozata volt. Különösen az arató munkások között tör­
téntek jelentékeny számban megbetegedések és halálozá­
sok napszurás következtében. A legnagyobb mértékben 
Csabán fordultak elő napszurási esetek. Itt ugyanis 
húsznál több súlyos megbetegedés és tiz háláló- 
zás történt a forróság miatt. A meghaltak közül kilencz 
fiatal leány, egy pedig szintén fiatal asszony volt Az 
orosházi járásból két, Endródről pedig négy halálesetet 
jelentenek. Hasonlóképen áldozatul esett a napszurásnak 
Jaddon is egy tizenkét éves leányka, a ki nyomban 
meghalt a marokszedés közben. Száznál több ezeken 
kívül azoknak a száma, a kik részint könnyebben, ré­
szint súlyosan megbetegedtek a napszurás miatt és 
csakis a gyorsan alkalmazott segítség mentette meg őket 
az életűek.
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1900
— Öngyilkos ügyvéd. Bécsben ma délután ön- 

gyilkossággal vált meg az élettől egy ismert ügyvéd, a 
ki még nemrég nagy szerepet játszóit a császárváros 
társasköreiben Az öngyilkos dr. PolláJc Adolf kiérde­
mesült ügyvéd hetvenöt év^s volt s Mariahilfen lakott 
Ma délután egy órakor lakásán egy éles késsel elvágta 
a nyakát s a homlokán az ereket. Aztán ruháját leön­
tötte spirituszszal és meggyujtotta. Mire észrevették, már 
súlyos égési sebeket szenvedett. Haldokolva vitték kór­
házba. Dr. Pollák állítólag üldözési mániában követte 
el az öngyilkosságot.

— A meglopott díva. A csodaszép Tina di Lo- 
renzoty a ki nálunk is bemutatta művészetét, nem ke­
rülte el a dívák rendes sorsa. Őt is meglopták. A mű­
vésznő jelenleg jlndoval együtt játszik Dél-Amerikáhan 
ügy történt, hogy egyszer előadás után, mikor a mű­
vésznő hazament szállodai lakására, a szobája fel volt 
törve s hetvenezer márka értékű ékszerei hiányoztak. A 
rendőrség több gyanús egyént elfogott, de az igazi tet­
tes még nem került kézre. Persze a diva ellopott éksze­
reiről most sokat beszélnek, és mindenkit gyanúba vesz­
nek. Még . . . Tina di Lorenzot is.

— Vérengző tanító. Hadsiga Péter szolyvai tanító 
rossz szemmel nézte, hogy Sabita György kómives-

gény eljárogat az ő szobaleányához. M-'g is mondta 
neki, hogy ne mászkáljon az ő portájára, különben 
r^rul jár. Sabita azonban rá sem hederitett a tanító 
szavaira, hanem esténkint szorgalmasan beállított szive 
szerelméhez. A minap aztán Hadsiga vasvillát fogott a 
kezébe és lesbe állott. Alig lépett he a legény a kapun, 
Hadsiga, a vasvillát felemelve, rá ordított:

Nyomorult, végré megkaptalak !
E- '«-sújtott Sabita fejére, a ki eszméletlenül rogyott 

össze. A tanító ezután az utczára vonszolta áldozatát és 
ott hagyta a porban fetrengeni. Az orvosok állítása 
sz rint nincs remény felgyógyulásához. A brutális tanítót 
leijelentettek a kir. ügyészségnél.

— A belopott gyermek. Angliában a Kent gróf- 
ságbeli esküdtbiróság egy belopott gyermek romantikus 
históriájával foglalkozott nemrég s a hősnőt, Guilford 
Amália asszonyt nyolnz hónapi fegyházra ítélte. Egy év 
eiő't ugyanis meghalt az öreg Thomas Guilford s há­
rom fiának egyenkint 10.000 font sterlinget hagyomá- 
vv zott, azzal a kikötéssel, hogyha az egyik fivér gyér 
m k nélkül hal meg, annak az öröké a másik kettőre 
vagy azok utódaira száll. A vádlott asszony a három 
fi,, r közül az egyiknek felesége volt. Minthogy bázas- 
s egük gyermektelen volt, apróhirdetés utján újszülött 
gy rmeket szerzett, hosszabb időre elutazott, visszatérte 
u;an a gyermeket mint a törvényesen megkötött házas­
ságból származott utódot jelentette be. Guilford né azon­
ban már hatvan esztendős volt s ezért a két sógor 
gyanút fogott. Titokban vizsgálatot indítottak s ekkor 
k derült az alácsempészett gyerek históriája, mely az 
a iszonynak nyolez hónapi fegyházbüntetést szerzett.

— Egy gyár pusztulása. Kerülő utón Próbából 
j lenti egy távirat, hogy a fuzitöi keményítőgyár rész 
vénytársaság telepe leégett. A gépház, a gyárépület és a 
rr.alom teljesen elpusztult. A távirat szerint a kár egy 
és egynegyed millió korona.

— Gyilkosság és öngyilkosság. Mint egy lem- 
bergi táviratunk jelenti, Tarnopolban ma egy Cinszki 
Kázrnér nevű komornyik meggyilkolt egy fiatal özvegy- 
Rsszonyt, a kinél szolgált, aztán öngyilkosságot követett 
e! A komornyik már napokkal előbb meggyilkol.-ssal 
fenyegette úrnőjét, a ki erre a csendőrséghez fordult 
s gitségért. Azóta éjjel-nappal egy csendőr volt körülötte. 
Cinszki megleste, a mikor a csendőrt elnyomta az álom 
s bszúrta a fiatal asszonyt, aztán főbelőtte magát. Mind­
ketten meghaltak.

— Orgyilkosság. Szálkán — mint egy Esztergom­
ból érkezett távirat jelenti — Tóth József ga'/dtembi-rt 
fiival együtt orozva meggyilkolták. A tettesek el­
menekültek.

— Garré czirkuszába megérkeztek »The Meteors», 
a légtornászat csillagjai és tegnap tartották első fül lápé 
süket, melyet a közönség óriási tapssal fogadott.

— A tegnapi véres kardpárbaj. A tegnapi véres 
kardpárbaj szereplői Zubovics Fedor húsz -.rkapitány és 
Rákóczy István nógradmegyei főszolgahiró állapota 
Len súlyos. Rákóczyt a párbaj után Váczra szállítot­
ták, hol mellén, fején és jobb hónaaljában kapott vesze­
delmes sebeivel fekszik. Az éjszaka erős sehláz gyö­
törte, mely azonuan reggelre lecsillapodott. Zubovics 
állapota, ki balmellén sebesült meg, azonkívül balkar- 
j n csontig érő súlyos vágást kapott, sokkal aggasztóbb. 
Az orvosok azt hitték amputálni kell a kapitány karját, 
azonban zna nőm látták annak szükségességét. 
M i délelőtt a Ferencz József kórházban dr. Boross 
.brio, a kiváló sebész, dr. Horovitz és dr. Hofbauer 
I rvosok asazisztencziajával megcpr-rálta a kapitány bal- 
karját. Az operáczió kitünően sikerült s utána Zubovics 
megkönnyebbült. A délután folyamán azonban ismét 
r sszar bul lett. Orvosa, dr. Borons Ernő állandóan 
K. bette van. A látogatók egész serege kereste fel ma a 
s- bcsuli kapitányt úgy a katonai, mint polgári világból, de 
ő m ' nem fogadhatott senkit. Zubovics kapitány m-je 
r; a rit<*n a fővárosba érkezett,

— Életunt rajzoló. Laub Ernő 25 éves építési 
rajzoló é g nap délután szüleinek sziv-uteza 52. szám

.itt ievő lakasan öngyilkossági kísérletet követett el.
' 'öíib zsebkésével bal mellébe szúrt, azonban csak 
V >rmyü sebet ütőit önmagán, azután pedig a seb mel­

it revolverrel meglőtte magát. A golyó a harmadik 
burda fölült fúródott be súlyos sebet ejtve rajta. A se- 
,'itségüi hívott mentők a Rókus kórházba szállítottak. 
Vb gz-tes tettenek oka szerelmi bánat volt.

öngyilkos Joghallgató, burner Lajos 21 éves
"urdigutó ma délután 6 óra tájban Rottenbiller-utcza 

5 o. szám alatt levő lakásán revolverrel szivén lőtte 
magát és rögtön meghalt. A szerencsétlen ifjú előkelő 
; éri családból származott, nagyatyja az abszolutizmus 
idejébe n Győrött megyefónük volt. A Rottenbiller-utczá- 
ban saját házában volt lakása, a melyben azóta lakott, 
a mióta az egyetemre került. Boldogtalan szerelme ker­
gette a halálba. A mikor a fegyverdörrenésre a házbeliek 
berohantak, a szerencsétlen fiatal embert a pamlagon 
nnsrv vértócsában már holtan találták. A segítségül hivott 
mentők csak a beállott halált tudták konstatálni. Holt­
testét beszállították a törvényszéki orvostani intézetbe. 
Kolosváry Gyula rendőrkapitány, központi ügyeletes,

v ratilag értesítette az öngyilkos ifjú bátyját, Dorner 
Dezső huszárhadnagyot, a ki Érsekújváron állomásozik, 
a r.gikus esetről. A boldogtalan fiatal ember több 
levelet hagyott hátra, a melyeket a redőrség lefoglalt.

= Éjféli párbaj, Sepler Gusztáv pallér és Szegedy 
Lajos asztaloslegény tegnap éjjel sorra járták a korcs­
mákat és éjfél felé alaposan elázva bandukoltak haza- 
í it*. A mikor a Garay-térre értek, a hol mindketten 
laktak, összevesztek és heves szóváltásba elegyedtek. Már­
mar tettlegességre került a dolog, a mikor Seplernek 
eszebe jutott, hogy ezt az ügyet a lovagiasság szabályai 
szerint kell elintézni. Fölszaladt lakásara és egy régi 
gyalogsági kardot hozott le. A pengét odaadta ellenfelé- 
n k, 6 pedig a hüvelylyel védte magát. A viaskodásnak 
az lett a vége, hogy Sepler kezefején oly súlyos vágást 
kapott, hogy a mentőknek kellett a Rókus-kórházba 
vinniük, Szegedyt pedig a rendőrség vette pártfogá-

= Leesett a körhintáról. Mkó Maliid 28 éves
cselédleany tegnap estefelé a városligetben fölült egy 
körhintára. Alig fordult azonban néhányat, a mikor 
egyszerre elszédült és leesett a körhinta falováról. A
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szerencsétlen teremtés annyira összeütötte magát, hogy 
eszméletlenül terült el a földön. A segítségül hivott 
mentők magához térítették és zuzódásait bekötözve, 
szigetvári-ut 1. szám alatti lakására vitték.

= A rejtélyes leány. A múlt hónapban a rendőr­
ség elfogott egy Vidéky Irén nevű leányt, a ki a bi­
zalmas találkákat arra használta fel, hogy a gyanútlan 
embereket kifosztotta. A leány kihallgatásakor regénybe 
illő részleteket mondott el. Mint mondta, Krassó-Szörény 
megyében született s két éves korúban ellopták. Egy ur 
elvitte New-Yorkba, a kit később Király Józsefnek is­
mert. Ez bezárva tartotta egy házban s ott neveltette, 
mig fel nem nőtt. Tanult nyelveket s zongorajátékot, 
mig 1894. év őszén Abbáziába mentek. Innen Fiumébe, 
Párisim. Svájcz különböző varosaiba utaztak, megfor­
dultak Bécsben, Trencsénben, Mehádián stb. Mindenütt 
előkelő társaságokban fordultak meg. A leánynak az 
volt a kötelessége, hogy férfiakkal ismerkedjék, azokat 
becsapja, meglopja s a pénzt a <bácsi»-nak adja át. A 
rendőrség nyomozott, kutatott a Király István után, 
daczára annak, hogy kezdetben sem hitt a leány 
szavainak.

— En feladtam a rejtvényt I — mondotta a rendőr­
tisztnek — s ha a budapesti rendőrség ügyes, fejtse 
azt meg.

A rendőrség hosszas kutatás után megállapította a 
rejtélyes leány igaz személyazonosságát. A kalandor 
tolvajnő senki más, mint Katona Teréz, szakáiriázi 
születésű 24 éves varrónő, a kinek édes apja ott mészá­
ros volt. Mikor szülei elhaltak, 1896-ban a fővárosba 
jött, a hol azóta tiz helyen lakott. A gyűjtő fogházban 
három hónapot ült lopás miatt. Szembesítették a pana­
szosokkal. sőt rokonaival is, a kik igazolták személy- 
azonosságát, a gonosz leány mindazonáltal tagad. A 
vizsgálatot Eperjesaij Károly fogalmazó vezeti ez ügy­
ben, a ki ma a leányt átkisértette a vizsgálóbíróhoz.

= Betörések. Ivanit* Károly esernyókereskedő 
váczi-utcza 30. szám alatt levő üzletében az éjjel betö­
rők jártak A pine/e felől hatoltuk az üzletbe és a 
fiókokat feltörve 1200 korona készpénzt elloptak. A pénz 
között volt két Napoleon arany is. — Ugyancsak betöiők 
garázdálkodtak C-ernrk Sándor tmnös népszinhaz- 
utcza 59. szám alatt levő boltjában. A h •/béliek azon­
ban elriasztottak őket és i^y nem loptuk semmit. A 
rendőrség kér: si a tolvajokat.

= Árverés a rendőrségen Roppant mozgalmas 
élet volt ma délelőtt a főkapitányság épületének udva­
rán. Ma tartották meg ugyanis a szokásos negyedévi 
árverést, a melynek tárgyai a lopott és gazdátlan holmik 
tömkelegéből kerülte! ki. A főkapitányság udvarát már 
kora reggel ellepték az árverési hiénák, de az árverelők 
között voltak idegenek is, férfiak, nők egyaránt. Az ár­
verés 9 órakor kezdődött, a melynél Stiegelbauer 
F* rencz, a főkapitányság gondnoka volt a vezető, Pál fi, 
a házfelügyelő a kikiáltó, Sárost Ignácz fogalmazó 
mint ellenőr, s treuer József rendőrei lenőr mint périz- 
t -rnok szerepeltek. Az árverés nem igen nagy érdeklő­
déssel indult rneg, a mit az is bizonyít, hogy délig a 
befolyt összeg alig volt 3U0 forint. A tárgyak aránylag 
igen olcsó pénz n kelték el. Az árverést folytatják dél­
ül ám L, a mikor a nagyobb tárgyak kerültek árve­
rés alá.

színház és művészet.
— A tűzrendészet n szinfidxlnm. Sok szó 

esik a színhazak lűzrendészeti szempontjából, de 
kevesen tudjak, hogy épen a tűzrendészet az. a 
mi ellen maguk a hatóságok vétenek -ok esetben. 
Igv például az orfeumokban épen tűzrendészed 
szempontból nem engedhető meg. hogy egész 
színdarabokat adjanak elő. Mind a mellett a ber- 
'ini színész-társaságnak a rendőrség megengedte, 
hogv befejezett darabokat adhasson elő és igv a 
rendőrség volt az. a mely a tűzrendészed szem­
pontot figvelmen kívül hagyta. Pedig ez a szem­
pont a közönség legvitálisabb érdekeit, testi biz­
tonságát van hivatva védelmezni. Ugyanez történt 
most az Urániában, a hol a Kisfaludv-szinház 
tartja előadásait, szintén befejezett darabbal, a 
„Csodaember*-rel. Az Uránia még kevesebb biz­
tonsagot nyújt a közönségnek tüzrendészelileg, mint 
az orfeum, mert annak a színpada egyaltalában nem 
alkalmas arra, hogy tüzrendészelileg berendeztes- 
sék. Csodálatos dolognak tartjuk, hogy épen a renőr­
ség az, a mely ama szabályok ellen vét, a me­
lyeket neki kellene legerélyesebben ellenőrizni. 
Mindenesetre kíváncsiak volnánk tudni, hogv a 
rendőrség miképen fogja föl a tűzrendészed szem­
pontokat és szabályokat a színházakban ? Mert 
vannak esetek, a mikor viszont helyes szigorúság­
gal tartja és tartatja be ezeket a szabályokat így 
történt például, hogy ugyancsak az orfeumban 
nem engedte meg az ott szereplő lengyel trupp­
nak azt. hogy befejezett darabokat adjanak elő. 
Ez annál is inkább helyeselhető intézkedés volt, 
mert a lengyel előadások a jó ízléssel is erősen 
gorombáskodlak. Azonban milyen mérték dominál 
a rendőrség előtt, a mikor megengedi, vagy el­
tiltja valamely befejezett darab s/inrehozatalát ? 
Nem egyenlő mérték szerint itél-e ? Vagy a 
rendőrségnek is vannak beczéz.ett társaságai, a 
melyeknek kedvéért még ilyen fontos dolgot is, 
mint a tűzrendészet, egyszerűen figyelmen kí­
vül hagy ? A mi pedig a Kisfaludv-szinháznak 
az Urániában való „vendégszereplését* illeti, 
az egyszerűen érthetetlen. A Kislaludy-szinháznak 
missziója van O-Budan. Ott van tere a magyaro­
sításra, a magyar szellem terjesztésére. Epen 
azért szavazott meg nemrég a fővaros havi 500 
forint szubvencziót a színháznak azokra a hóna­
pokra, a melyekben előadást tart. De csak akkor, 
a mikor O-hudán tart előadást és nem az Urániá­
ban. Valóban szinte fölmerül a gyanú, hogv a fő­
város bizalmával vissza akar élni a Ki«faludy- 
szinház. Különben nem lehet megérteni, hogy a 
mikor a kőszinházak bezárják kapuikat és nyári 
szünelet tartanak, akkor a Kisíaludy-szinház egy­
szerűen átteszi működését Ó-Budáról a Kerepesi- 
utra és tulajdonképeni otthonának, a hol tevé­
kenységének jogosultsága van, hátat fordít.

— A hires „Secessions-Biihne'. A mult 
héten tudvalevőleg üt járt Berlinből egy színész- 
csapat, a mely a .Secessiós-szinpad* eléggé 
hangzatos neve alatt tartotta meg előadásait. Ez 
a trupp nagyra van vele, hogy itt „művészi sike­
reket“ ért el és állítólag tiszteletet szerzett a 
német múzsának. A németesítés és a germanizá- 
czió terpeszkedése ellen mi már akkor fölemeltük 
tiltakozó szavunkat. De milyen különös világot 
vet erre a német truppra az a dolog, melyet a 
a „Berliner Börsen Courrir“ közöl ma érkezett 
számában ? Ez a lap, a melyre mindent rá lehet 
fogni, csak azt nem, hogy ellensége a német 
színészetnek, egyenesen kimondja, hogy a 
„Seccessions-Bühne* elnevezés egyszerűen hum­
bug. Az említett berlini lap a közleményét igy 
fejezi be: „Csodalatosán érintheti az embert az, 
hogy a még nem is létező „Seccessions-Bühne* 
mindez eredményeket magának vindikálja, jóllehet 
e vendégszereplési ensemble legjobb erői más 
berlini színházak kötelékéhez tartoznak.“ A mig 
tehát nálunk bizonyos körök ünnepük a „Secces- 
sions-Bühne*-t, addig magoknak a németeknek 
kell elóallniok, hogy leleplezzék a színházi hum­
bugot. Így ámítják a magyar publikumot hang­
zatos jelmondatokkal és még hangzatosabb czi- 
mekkel a germanizáezió „szent" nevében.

— Széli Kálmán és a vidéki színészet. Torontá 
vármegye szinügyi bizottsága, tekintettel a kezdet nehéz­
ségeire, 2000 korona segélyért folyamodott a belügymi­
niszterhez. Erre a kérelemre tegnap érkezett meg a vá­
lasz Rónay Jenő főispánhoz, mely igy hangzik :

«Méltóságos főispán ur! Torontál vármegye szinügyi 
bizottságának folyó évi junius hó 26 án kelt felterjeszté­
séből őszinte örömmel, megelégedéssel vettem tudomást 
azon üdvös mozgalomról, hogy a szinügyi nizottság a 
magyar színészetet a vármegye területén meghonosítani 
törekszik, lehetővé téve egyúttal azt is, hogy egy szín­
társulatnak állandó elhelyezést biztosítson. Minthogy 
színi kerületek alakításának — főkép a nemzetiségek 
lakta vidéken — nagy fontosságot tulajdonítok, kész­
séggel helyezem kilátásba a szinügyi bizottság által kért 
állami támogatást az esetre, ha a bizottságnak fentebb 
érintett törekvése eredménynyel jár, stb.

Fogadja méltóságod tiszteletem nyilvánítását 
Budapest, Julius 11.

Széli.*
— E. Kovács Gyula emlékezete. E hónap 31-én 

lesz egy esztendeje, hogy^E. Kovács Gyula, a kolozsvári 
nemzeti színház tagja, Petőfi halálának 50 ik évfordulójára 
a fejéregyházai csatasikon rendezett emlékünnepélyen 
oly hirtelen meghalt. Az erdélyiek — mint már emlí­
tettük — nagy gyászünnepélylyel akarják az évfordulót 
megölni s az ünnepséget országos hírűvé óhajtják tenni 
Mint Kolozsvárról értesülünk, a rendező bizottság meg­
hívta a fővárosi irodalmi társaságokat s az ünnepi em­
lék beszéd megtartására Bartók Lajost, a Petőfi-társaság 
alelniiket kértek tel. Az emlékünnep programmját most 
állítják össze, mely igen változatosnak Ígérkezik. Az 
említett napon a fővárosból is számosán lerándulnak 
Erdélybe.

— Vendégszereplés. Beregi Oszkár, a nemzeti
színház fiatal tagja, Marosvásárhelyen vendégszerepei, a 
a hói tegnapelőtt tartották meg jutalomjátékát. Ez al­
kalommal Ibsen «Kisértetek»-je került színre, melyben 
bei égi. az Aiving Oszkár nehéz szerepét adta sikerrel, 
zsúfolt nézőtér elölt.

-- Kangverseny-körnt. Szirmai Imre, a népszín­
ház tagja és Somogyi Mór zongoraművész hangver­
seny-kőrútra indult a Tátrába. Eddigelé Somogyi Ka­
rola operai nekesnő közreműködésével Trencsén-Tepliczen 
és Ó Tátrafüreden tartottak rneg hangversenyüket, e hó 
10-én és 13-án. Mindekét helyen előkelő közönség töl­
tött" meg a hangversenytermet és a művészeknek min­
den előadott szám t valóságos óváczióva! fogadta.

— A városligeti színkörben vasárnap zsúfolt 
ház mellett került színre a két legvonzóbb kasszadarab : 
a «Búr háború» és a «Dolly». Holnap az «Uj Szulamit» 
körül harminczadszor színre, Abszolút Jakab szerepében 
Oyöngyi Izsóval. Holnapután, szerdán, «Dolly» kerül 
színre hetedszer. Csütörtökön adj -k a «Tiszt urak a 
zárdában» czimü bajos és vidám franczia operettet, a 
melyben Feledi Boriskan és Vida Etelkán kívül 
Sziklai Szeréna is fellep. Szombaton a rég nem adott 
népszerű enekes bohózatot, a «Goldstein Szarni»-! eleve­
nítik föl, a czimszerepben Gyöngyi Izsóval. «A kolduló 
barát» czimü életkép próbái már megkezdődték.

— Színészet a Tátrában. Báródi Károly színtár­
sulata Popradon és Felkau az utóbbi hetekben sikerült 
előadási cziklust rendezett. Szinrekerüllek : Szidamith, 
.7 gyimesi vadvirág, Hadak utja és több más 
énekes színmű. Különös sikert aratott Márkux József és 
Szabadot operetleje, a Bukta kitasszony, valamint 
az Jlranykukns Fái Béla átdolgozásában. A jól szer­
vezett társulat fővonzóereje Csányi Juszt!, ki úgy éne­
kével. mint játékával kedveltje lett a közönségnek.

— Fővárosi nyári színház. Holnap, kedden, lesz 
a 25-ik előadása Bostund világhírű darabjának: 
Cyiano de bergerar,-ónk a budai színkörben, melyet 
a társulni na.-y ünnepségek közt ül meg, Cyrano sze- 
uiélyesitőjét Pethe* Imrét ovácziókban akarja részes! 
leni. Rozin szerepet a juuilaris előadáson T. Budrik 
Anna (og|a látszani. A péntekén szinrekerülő ÉLnök 
kiaatszuny czimü uj operettéből nap-nap mellett szor- 
almasan tartanak próbákat.

TANÜGY.
— A* országos Slöjd vgyesület e nyáron egy­

másután kél vidéki tanitókurzust tart: Julius folyamán 
Szegeden, augusztusban pedig Beszterczebányán foglal­
koztatja kézimunka-gyakorlatokban a tanítóságot. A sze­
gedi tanfolyamon mintegy 30 tanító vesz reszt, jobbára 
olyanok, a kik Szeged városában és tany.uu működnek. 
A kisebb rész, mintegy tiz más megyékből jött allami 
tanilőképzőintézeti és polgári iskolai tanar, kik a 
közoktatási miniszter rendeletére vesznek reszt a gyakor­
lati tanfolyamokon. Szeged városa komolyan veszi a 
nép technikai nevelését s csak úgy kész meghozni a 
maga áldozatát az eszme érdekeljen, mint maga az 
állam.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Orvosi állások a fővárosnál. A belügyminisz­

ter tudvalevőleg jóváhagyta a főváros közgyűlésének azt 
a határozatát, a melyben a tiszti orvosi állás szervezését 
mondtak ki. A tanács ennek folytán kiírta a pályázatot 
az orvosi állásokra ma déli határidővel. A főpolgár­
mesteri hivatalhoz három pályázati kérvény érkezett be. 
És pedig dr. Feleki Sándor, dr. Uemkó Béla és dr. 
Arányi Árpád pályáztak az újonnan szervezett állá­
sokra. A választás csak a szünet utáni közgyűlések egyi­
kén lesz. Értesüléseink szerint dr. Feleki Sándor és 
dr, Uemkó Béla kerületi orvosok vannak a törvény- 
hatósági bizottság nagy többsége által dezignalva a két 
tiszti orvosi állásra. Mind a két jelölt régebben áll már 
a főváros szolgálatában és a kerületi orvosi működésük 
által derekasan szolgálták arra, hogy előre haladjanak. 
Az 6 megválasztásuk már annyira bizonyos, bogy a 
Lipótvárosban és a Terézvárosban, a mely városrészek­
ben a két kerületi orvos működik, már nagyban kortes­
kednek a majd üresedésbe jövő kerületi orvosi állások 
érdekében. Sőt már a jelölteket is emlegetik, a kiket a 
megüresedő helyekre megválasztani fognak.

— A házaló üzlet rendje. A székes főváros vásár- 
csarnokainak az igazgatósága a következőkről értesíti a 
jarva-kelve árusítókat, vagyis házalókat. Éretlen gyü­
mölcsöt, «befőzni való gyümölcs» ezimén árusítani tilos. 
Csakis érett és ehető gyümölcsöt szabad eladni. Az aru­
kat nyomtatott, beirt papirosba, vagy ujsagpapirosba 
göngyölni tilos. Erre a czélra tiszta csomagoló papirost 
kell használni. Közterületeket, utczákat és tereket gyü­
mölcshulladékkal, vagy más egyébbel beszennyezni tilos. 
Az áruk betakarására a testen hordott ruhadarabokat 
nem szabad használni, hanem csak vízálló vagy mosható 
takarókat. Azokat, a kik ezeket a rendelkezéseket meg 
nem tartják, szigorúan büntetik.

— Utozik, utak és terek névjegyzéke. A szé­
kes főváros közigazgatási bizottsága fölszólította a mér­
nöki hivatalt, hogy készítse el a főváros utczáinak, te­
reinek és utalnak a helyes elnevezését magában foglaló 
térképet és az ugyanezekről szóló hiánytalan jegyzéket. 
A mérnöki hivatal, Dtvecis Ferencz műszaki tanácsos 
és Barczen Gyula főmérnök közreműködésével elké­
szítette a nagy szorgalmat igénylő munkát s a házi 
nyomdában kinyomatva, bemutatja a tanácsnak azzal, 
hogy adják ki az összes hivataloknak használatba vétel 
czéljából. A betűrendes névjegyzékben meg van jelölve 
a közigazgatási kerület, a dűlő s az utcza kezdetén és 
végén levő más utcza, tér vagy útvonal, úgy, hogy a 
tájékoztatás teljessé válik.

— Hírek a városházáról. Deveeis Ferencz mű­
szaki tanácsos holnapután kezdi meg hat hétre terjedő 
szabadságát. Távolléte alatt Moóry Ernő főmérnök he­
lyettesíti. Deveeis Parisba utazott a franczia főváros épí­
tészeti és technikai nevezetességeinek tanulmányozására. 
— A tanács a mérnöki hivatal javaslatára a budapesti 
jégmiiveknek hajlandó használatul évről-évre átengedni a 
soroksári Dunaág partjait. — A budai szabályozás re­
vízióját a polgármester Del Medico Ágoston egy in- 
terpellácziója folytán elrendelte. A mérnöki hivatal most 
bejelentette a tanácsnak, hogy az ez irányú rr unkái­
tokkal csak a jövő év elejére lesz készen. — A pénzügy- 
miniszter tudatja a főváros hatóságával, hogy a kövezet­
vám- és fogyasztási adópótlék fejében beszedett 737,513 
frt 037, krriyi összegből (a 692,443 frt 04 kr előleg- és 
visszatérítések levonásával) a főváros részesedése 45.069 
frt 991/2 kr, vagyis 9(1.139 kor. 99 fillér marad, a mely 
összeget a főváros központi pénztára, a polgármester ré­
széről láttamozott nyugtára, fölvehet! a IX. kér. m. kir. 
állampénztárnál.

— A magyar államvasutak átjárója. A m. á.
vasutak igazgatósága kötelezte magát, hogy a kerepesi-ut 
és szentmihályi ut közötti közlekedés föntarthatasa czél­
jából utczát alakíttat és a sinek fölött átjárót építtet. 
Ezt az igazgatóság teljesítette is, de az átjáró olyan nagy 
emelkedésű, hogy pótlólagos munkálatot kellett végezni, 
a mihez a fővárosi területből 120 négyszögölet vetlek 
igénybe, a fővaros hatóságának hozzájárulásával. A pót­
lólagos munka most elkészült s az államvasutak igaz­
gatósaga kéri, hogy a fővaros vegye át. A mérnöki hi­
vatal kijelenti, hogy az uj utczát és átjárót — mivel a 
czélnak megfelel — át lehet venni, hanem csak olyan 
föltétellel, hogy ezeknek a föntartása és gondozása ezen­
túl is m. á. v. igazgatóságának a föladata marad.

közi athletikai viadalok sorrendjében is a magyar részt­
vevőket is a VAutriche képviselői közé sorozták. A 
magyarok természetesen tiltakoztak eme összefoglalás 
ellen és csak ezután vették föl a sorrendben a 
L'Hongrie-1 is.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. D-dinai Zsuffa Károly segédjegyző Ju­

lius hó 14-én délután 6 órakor a kupuszinai róm. katb. 
templomban örök hűséget esküdött telekesi Török Ma 
riska kisasszonynak.

GYÁSZROVAT.
Pelllenx tábornok — mint egy párisi távirat je­

lenti — ma Quimberben meghalt. Pellieux az első 
Zola-pör alkalmával tette ismertté nevét. Addig nem 
sokat tudott róla a világ. A mikor azonban annak a 
pörnek tárgyalása alatt, a melyet a f accuse czikkérl 
indítottak a nagy regényíró ellen, Pellieux nagy kard­
osodét ve becsületszavára kijelentene, hogy Dreyfus 
bűnös -. huszonnégy órára 6 lett a párisi csőcselék ked 
vencze. A revízió elrendelésekor Pellieux tábornok 
volt az, a ki — mig Mercier és Boisdeffre tovább 
folytatták izgatásaikat — nagybölcsen visszavonult és 
nem exponálta magát többé, sőt — mint hire j rt — 
bizalmas körben azt is kijelentette, hogy Dreyfus nem 
bűnös és ő maga is nagy tévedésnek volt a Zola-pör 
id»jén az áldozata.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A budapest —zugligeti egyesület Steinbach 

István kir. Vmácsns elnöklete alatt tartotta tegnap ez 
évi rendes közgyűlését, melyen nagy és zajos vitát kel­
tett Romeixer B^la indítványa, ki a Zugüget rossz és 
drágát élelmezési viszonyairól panaszkodott és egy állandó 
piacz létesítését kívánta. A közgyűlés közegészségügyi 
ellenőrzés szempontjából is szükségesnek tartja az állandó 
piacz létesítését, de a házalást num kivárja eltiltani. 
Widder Péter a zugligeti végállomástól a Fácz*n ven­
déglőig omnibusz-járatokat indítványozott, a mit a köz­
gyűlés kiadott az igazgatóságnak. Végül a tisztikart 
választottak meg. Elnök lett újból Sigray Pál, alelnö- 
kök szepesváralji Sarbó Vilmos, dr. Vajda Adolf, 
pénztáros Walther Gida, ellenőr dr. Kunharth 
József, titkár Eperjezsy Istv.n.

— A magyar izraelita kézmü- és földmlvelósi 
egylet legközelebb több növendéket vesz fel a föld­
mi vesisk olá kban és kertészetekb x való kiképeztetésre. 
Felvesznek oiy izraelita vallásu, szegénysorsu gyermeke­
ket, .a kik a közép, vagy polgári iskolák IV. osztályát jó 
eredménynyel végezték, 16 éves életkorukat betöltötték 
és ép, erős testaikotással bírnak. Folyamodványok, me­
lyekhez a születési, szegénységi, iskolai és orvosi bizo­
nyítványt kell csatolni, a nevezett egylet elnökségéhez 
(VII., Damjanich-utcza 48. sz.) ez évi Julius hó végéig 
nyújthatók be.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Nyári szünet a pestvídéki törvényszéknél.

Dr. Halász Lajos, a pestvidéki ügyészség vezetője és 
dr. Várady alügyész szabadságra menvén, az ügyész­
séget dr. Horváth üiügvész vezeti augusztus 15 éig.

Ludig János vármegyei alszámvevő élete 41 -ik 
éveben Deiinyesten, ez évi Julius 1 i-én meghalt

Jászberényi Kalmár Gedeon. Seoinok vármegye 
nyugalmazott főbiztosa élete 85-ik évben, e hó 15-én 
végelgyengülésben elhunyt Nagy-Kallón.

Poór János áldozópap s oki. főgimnásiumi tanár 
e hó 14-en korának 38 ik, szerzetes életének 20-ik évé­
ben hosszas szenvedés után elhunyt Nagy-Károlyban.

A közönség köréből

BUDAPESTEN

Elsőrangú kénes 11"vviíü gy „-yfürdfi, 
pÁratieji gozftirdnVei, -«vrnoder** 
uebb iszap fliriblkol : tu;is ás­
ványvíz uszodákká:, ko- kád­
fürdőkkel. 200 kenyeíiues 
baval. A lugvzoUdabí» t«7.ck-s. Pros­

pektus kívánatra ingyen és bárment1-».

KÖZGAZDASÁG.
Becs, Julius 16 Az osztrák kereskedelmi kamarák 

és az iparosok központi szövetségének képviselői ma a 
vamtariták ügyében ankétet tartottak, melyen a ruha­
ipar érdekeltjei megegyeztek abban, hogy az ő czikkeikre 
nézve fentartandók a mostani vámtarifák.

Bécs, Julius 16. A kereskedelmi miniszter e hő 
19 éré konferencziára hívta m^g a Caterme i két és a 
fakereskedőket. A tanácskozás tárgya az autonóm vám­
tarifa.

Flume, Julius 16. Több havi szünetelés után ma 
először indult el a Loreley gőzhajó 4'X) v^gon nyers- 
czukor-rakománynyal Filadeifiába. A czukorkülde r.ény 
magyar gyárim íny.

Tlflisz, julius 16. A transzkaszpiai vasút mih iilov' ki 
állomáson megnyitották a Mihailovszk és Baturn között 
készült naftavezetéket, a mely 214 verszt hosszú és éven- 
kint 60 millió púd naftát vezet át.

— Kellemetlen találkozás. Szokanszki Rezső
foglnlkozasn- lküli csavargó ez év május 24-én virradóra 
összetalálkozott a Szabolcsi-utczában Boros János pol­
gári rendőrrel. A csavargó .alighogy megl itta a rendőrt, 
eldobta a hátán cziprdt zsákot, a melyben 3 darab érté­
kes függöny volt s menekülni akart. A polgári rendőr 
azonban útját állta s elfogta Útközben, midőn a főka­
pitánysághoz akarta a tolvajt beszállítani, észrevette, hogy 
két gyanús alak leskeiődik utuna. A rendőrőrszem segé­
lyével ezeket is elfogta. Az elfogott ik ; Buchner Pál 
és Vumaszta Ferencz váltig tagadták, hogy nekik is 
részük lenne a lopásban, de tekintettel rovott múltúkra 
s azon körülményre, hogy alibit nem tudtak igazolni, a 
törvényszék őket is vád alá helyezte lopás büntette 
miatt, Ma tárgyalta bűnügyüket a budapesti büntető 
törvényszék. A tárgyaláson — a melyen Haupt bíró 
elnökölt — a három vádlott mindent tagadott, sőt még 
azt sem akartak elismerni, hogy valaha láttuk volna 
egymás1. A törvényszék dr. Hodaszy aiügyész vád- és 
dr. Balog Imre védelme után Bucimért és Vomasztat 
felmentette, Szohanszkyt pedig oigazdasag vétségérét 
két havi fogházra Ítélte.

— Szegény háztulajdcno*nö. Ez év május 31-én 
Pultnál Karoly né ha/tu.ajdonosnőtól lUÜ irtot lopott 
el Po^zpischeíc Erzsébet nevű cselédje. A pénzt egy 
üres lakásban levő kályhában rejtette el. Feltűnő köl­
tekezése a fiatal cs- hdleanynak szemet szúrt Szüli* 
M tyásné hazmesternőnek s megleste, hogy iionnan 
sz rzi a pénzt, A hazmesternö miliőn rájött, hogy hol 
tartja a cseledleány a lopott pénzt, elvett ebből 50 fo­
rintot. A lopás kiderülvén, Poszpischek Erzsébetet a 
reudorS' g elfogta. Kihallgatásakor bevallotta, hogy el­
rejtett peuze volt, de ebből valaki — véleménye szerint 
a házmesteroé — elveti 50 forintot. Erre aztán Szul­
táné ellen is megindult a vizsgalat s a törvényszék 
mindkeltojüket vad ala helyezte lopás, illetve orgazdaság 
büntette miatt. A mai főtargyalason — tekintettel a 
szolga lati viszonyban álló cseledieany lopási esetére — 
a beidézett károsult Pálmái Kurolyne nem jelent meg. 
Haupt elnök kérdésére a bőbeszedü hazmesternö adta 
meg a felvilágosítást:

— Nincsen annak olyan ruhája, hogy az utczára ki­
jöhetne.

— Ne beszéljen ilyent, hiszen háztulajdonosnő!
— Tudom kérem, de mégis úgy van, a hogy mon­

dom, nincsen annak egyetlen olyan ruhája sem, a 
melyben az utczára jöhetne.

A törvényszék erre mégis megtartotta a tárgyalást s 
úgy vette a dolgot, mintha Pálmainé panaszától meg 
nem jelenése miatt, elállóit volna. Ez alapon Posz- 
pischek Erzsébetet lopás vétsége mialt hat heti fog­
házra itél'.ék. A házmesternél a törvényszék felmen­
tette, mert nem látta beigazolva, hogy tudta volna azt, 
hogy a cselédleany lopta azt a pénzt. — Az ítélet

SPORT.
— Nemzetkő*! nezóverseny. A magyar-uszó-egye- 

sület augusztus 5-én, délután négy órakor nemzetközi 
uszóversenyt rendez Siófokon a Sió mólójában. A pro­
gramra a következő : 1. 100 yard úszás Magyar- 
ország rövid távolságú bajnokságáért. Védő Sugár 
Elemér (M, U. E.) II. Nyeretlenek versenye. 100 
yard. III. 1609. m. úszás Magyarország hosszú 
távolságit bajnokságáért. Védő Halmay Zoltán (M. 
U. E.) IV. Nyeretlenek versenye. 500 yard. V. Há- 
tonuszás, 100 yard. VI. Senior-verseny, 200 yard. 
VII. Balatonvidékiek versenye, 200 yard. VHI. 
Handicap, 200 yard. IX. Anna-dij, 1000 méter a 
nyílt Balatonból egyenes irányban a mólóba. Vándordíj. 
X. W aterpolo-matCq, 7 es csapatok részére. A neve­
zés határideje julius 30. A nevezést dr. Füzesséry Árpád 
titkárhoz (nugymezó-uteza 5.) kell küldeni.

— Franczia felületesség. A közös külügyi kép­
viselet álla a magyarság megélzi mindenütt, a hol a 
külföldön magyarról van szó. így Párában a nssazet-

Külkereskedelmünk alakulása
Tekintettel azokra a küszöbön álló tárgyalásokra, me­

lyeket monarchiánk a kereskedelmi szerződések megkö­
tése végett a külföldi államokkal meg fog indítani, to­
vábbá a folyamatban levő előmunkálatokra, melyek a 
magyar és osztr. k autonom vámtarifákra vonatkoznak, 
közös vámterületünk külkereskedelmi statisztikája ir nt 
az illetékes körök érdeklődése fokozottabb mérvben jut 
kifejezésre. Alig hogy az autonom vámtarifa megalkotására 
az előmunkálatok megkezdődtek, úgy hazánk, mint a 
szomszédos Ausztria agrárpolitikusai előállottak külön 
követeléseikkel és a maximális és minimális vámtételek 
egész halmazát összefoglalván kívánságaik köz**, melyek 
a mostan érvényben levő tarifatételeket rendszerint 59, 
sok esetben azonban 100 százalékkal is felülmúljak. Ily 
viszonyok mellett már előrelátható, hogy helyes ki gye- 
zésre jutni, továbbá úgy a mezőgazdák, mint pedig az 
ipari körök érdekeit egyformán érvényre juttatni jelen 
esetben igen nehéz lesz. Élénk emlékezetben van még, 
hogy a most lejáró kereskedelmi szerződések megkötése 
alkalmával az iparosok, nevezetesen a vasiparosok nagy 
áldozatot hoztak, továbbá, hogy ép^n a vasnak vám­
tételei képezték a kiegyenlítő részét e szerződéseknek.

A belföldi vasipar most különös védelemre szorul és 
a mikor az annak idején nyújtott kedvezmények a né­
metországi vasnak nagyobb mennyiségben való behoza­
talát lehetővé telték, fejlődő vasvarunknak ez terjedel­
mes károkat okozott.

Statisztikai adatok mutatják, hogy a behozatal vas- 
érezben az 1893—1899. évi időközökben körülbelül 9*7 
millió métermázsara, öntött nyersvasban ugyanezen idő 
alatt 71 millió métermázsára rúgott. A vasérczkivitel 
ezen években átlag 2’/4 milliót tett és az 1893-diki 
évnek 21 millió méter mázsájáról 1899-ben 3 26 millióra 
emelkedett.

A mi a főkivitcli czikkünket, a gabonát illeti, ebben 
a kivitel és a behozatal a következő változásoknak volt 
alávetve :

1893 1894 1895 1896 1897 1898 1899 
Behozatal: 0207 0 278 0 188 0 132 1 274 2 U25 0 730

Megjegyzendő, hogy az 1898. évi rendkívül magas 
szám az 1897. évi magyarországi rossz termésre vezethető 
vissza ; ez a szám tehát nem igen jő tekint- the. Ugyan­
ezen időszakban a tengeribehozatal 0748-ról 1*549
millió métermázsára emelkedett, A gabonakivitel 1893- 
ban 0 761 volt; e kivitel 1897-ig 0 281 millió méter- 
mázsára és a következő évben a meglepően kicsiny 
7169 métermázsára csökkent. E számokban drasztikus 
módon jut kifejezésre az a hatalmas verseny, melylyel a 
magyar búza a világpiaczokon találkozik. Az 1893— 
1899-ben kivitt búzamennyiség kereskedelmi értéke kerek 
számban 130 millió koronát tett. Főfogyasztónk, mint 
mindig — közös vámterületről szólva — Németország 
volt és a kivitelnek körülbelül 3/4 része arra irányult. 
Ellenben a behozatal Németországból csak 1897 és 
1898. évben volt jelentékenyebb. Ezen években a beho­
zatal 14, illetve 16 millió koronát tett, mig a többi években 
átlag 1 millió koronára rúgott. Az utóbb említett két 
esztendő alatt nagyobbszabásu gabonaimportra volt szük­
ség Az elmúlt évben pedig, bár lisztből, zabból és ár­
pából igen tekintélyes mennyiségeket vittünk ki költőidre, 
végeredményében a gabonakivitelünk még sem volt egé­
szen kedvező, mert mérlegünk búzában és rozsban méo- 
mindig passzív maradt.

A búza áralakulása tekintetében konstatálhatjuk hiva­
talos kimutatások szerint, hogy az árhanyatlás Magyar- 
országban sokkal nagyobb volt, mint más országokban.



-V

Így 100 klgr. búzának havi átlagára forintokra átszá­
mítva 1899 januártól deczemberig :

Berlinben .... 9 75-ről 8 46-ra
Londonban . . . 830-ról 7'39-re
Newyorkbao . . . 7'62-ről 692-re
Nálunk pedig . . 11'15-ről 8*86 ra

esett. E nagyobb árhanyatlás abban leli magyarázatát, 
hogy a búza értéke nálunk az elmúlt év első felében 
még relative magasabb volt, mint más világpiaczokon, 
mert a mondott időben az 1897-iki rossz termés hatása 
még nem volt egészen elnyomva és habár a következő 
évi termés jobb is volt, mégsem volt annyira bő és 
gazdag, hogy az előbbi által előállott hézagokat rövid 
néhány hónap alatt betölthesse.

Árpából a kivitel az elmúlt évben sokkal kedvezőbben 
alakult, mert az előző év kivitelét körülbelül 800.000 
métermázsával múlta felül. Ez a kiviteli többlet majd­
nem egészen Németországra esik. mig Anglia az előző 
évekhez képest sokkal csekélyebb mennyiségben vette át 
árpánkat, úgy, hogy az angolországi kivitel egcszen 
jelentéktelenre sülyedl (83 000 métermázsa). A visszsesés 
oka abban rejlik, hogy Amerikában és Kis-Ázsiaban az 
árpatermelésre egy évtized óta mindinkább nagyobb gon­
dot fordítanak. Hogy pedig a németországi kivitelünket,

EGYETÉRTÉS, EEDD, JULIUS 17i 1900

* A borsodmegyel gazdasági egyesület Szath- 
máry Király Pál elnöklésével e nó 13 án tartott ülésé­
ben elhatározta, hogy a miskolczi huszárkaszárnya- 
ban fellépett takonykor ügyében az óvintézkedések 
szigorú keresztülvitele végett felterjesztést intéz a föld- 
mivelésügyi miniszterhez. A szőlő és kertészeti szak­
osztálynak a szőlőtelep átalakítását, a faiskoláknak Keze­
lését czélzó javaslatokat hosszabb vita után némi mó­
dosítással elfogadták. Elhatározták továbbá, hogy a 
gazdakörök ügyében mozgalmat indítanak, hogy a do­
hánytermelők és dohányosok között való jogviszony 
szabályozásáról szóló törvényjavaslat ellen feliratot intéz­
nek a füldmivelésügyi miniszterhez. Az 1902. évben 
Miskolczon mezőgazdasági kiállítást tervez az 
egyesület. Ez ügyben átírnak a vármegyéhez és a 
városhoz.

* Tenyószmarhakiállltás éa vásár. A békésmc- 
"yei Gazdasági egylet a földtnivelési miniszter támogatá- 
sávafdijazással egybekötött tenyészmarha kiállítást és 
vásárt rendez. A kiállítás s az azzal egybekapcsolt te­
nyészállatvásár B.-Csabán 1900. szeptember 22-én, dél­
elölt 10 órakor kezdődik s tart 23-an délután C óráig. 
A látogatás teljesen ingyenes lesz. A bejelentések szep­
tember hó 15-ig a titkári hivatalnál szóval avagy Írás­
ban teendők.

az ottani jó termés következtében előállott nagyobb kí­
nálat következtében mégis fenntarthassuk, kénytelenek 
voltunk árainkat lejebb nyomni.

Ha már most a többi kiviteli czikkeknek csekély 
mennyiségét is hozzászámítjuk, melyek a külföldön ha­
zánkat képviselik, továbbá az általános gazdasági hely­
zetből következtetünk kivitelünk várható emelkedésére 
vagy esésére : akkor a jövő képe teljesen tisztán áll 
előttünk. A mig lassan fejlődő iparunk késztményei a 
külföldi olcsóbban előállított czikkekkcl védvám nélkül 
versenyre nem tudnak kelni, és a mig az utóbbiakat a 
belföldiek piaczainkról ki nem szorítják, addig függősé­
günket nem tudjuk megtagadni.

A viszonyok a legutóbbi kereskedelmi szerződések 
megkötése uta nem igen változtak ; egyedül mezőgazda­
sági czikkemk külföldi fogyasztási területei vannak a 
tengerentúli államok erős versenye következtében veszé­
lyeztetve és időről-időre szomorú jelentéseket veszünk 
egyik vagy másik piacz elvesztéséről, honnan termé­
nyeink versenyképesség hiányában leszorultak. Ezen kő 
rülmények ellensúlyozására a belföldi fogyasztást kell 
biztosítani oly iparczikkeknél, melyeknél a belföldi ter­
melés fejlődésben van. Ez esetben a külföldön elvesztett 
összegeit megtérülnek azáltal, hogy a külföldi czikkekért 
fizetendő tőkék a belföldön maradnak. Erre kell töre­
kednünk.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
j Diplcniáozlal akeztó az olasz borok ellen.

Fiumpből táviratozzak: Ama hírre, mintha diplomácziai 
eljárás indíttatott volna a fiumei borhamisítási ügyben, 
Gaál Tibor, a fiumei kormányzóság tanácsosa azt jelen­
tette ki tudósítónknak, hogy Ciaromonte Tamás olasz 
borászati felügyelő nein hatósági személy, hanem egy 
magánember, ki az olasz borkereskedők érdekeinek kép 
viselőié s a ki a borhamisításokat tainido magyar lapok 
ellen minduntalan a kormányzóságot molesztálja pana­
szaival s igv diplomácziai eljárás nem lehet. Az. azon­
ban teljesen megfelel a valóságnak, hogy öt év alatt 
félmillió hektoliter hamisított bor érkezett. A borhamisí­
tásoknak azonban nemsokára gátat vet a földmivelés- 
ügyi miniszter, a mennyiben dr. Könyöky, a fiúmé­
ban felállított veeykisérh-ti állomás főnöke a kormány­
zósághoz beadványt intézett, melyben engedélyt kér 
arra, iiogv a vegykiserleti állomás ruháztassék fel u 
borvizsgálattal. A liiidmivelésügyi miniszter az engedélyt 
bizonvára meg ingja adui s ezzel gátat vet ama sok 
visszaélésnek, a mely napirenden volt. Eddig ugyanis a 
mull évi és a jelenben is több esetben jártak el a ha­
mis borok ellen s a rendőrség s a felettes hatóság már 
nagyobb pénzbüntetéseket is rótt ki a fiumei kereske­
dőkre, kik olasz kereskedők stróhmannjai voltak, a 
kiken azonban sem a péuzbüolelést behajtani, sem a 
borokat lefoglalni nem lehetett, miután azok időközben, 
mig a budapesti vegykisérleti állomás a borra vonatkozó 
véleményét 4—5 hónap alatt megküldötte — eladattak. 
Ez"k a tényék

* A postatakarékpénztár juntos havi forgalma
a következő szamokat tünteti fel: Az előző hó végén 
volt a betevők száma 376.620, a számlatulajdonosoké 
686G ; az uj betevők száma 8871, az uj számlatulaj­
donosoké 68, mely utóbbiaí közül 20 a clearinghez 
csatlakozott. A betevők sorából kilépett 7733, a számlu- 
tulajdosok sorabol 25 ; a betevők gyarapodása 1) 38, 
a számlatulajdonosoké 43 ; a betevők száma junius hó 
végén volt 377.764, a számlatulajdonosoké 6909, ez 
utóbbiak közül clearing-tag 4960. Betétálladék az előző 
hó végén a takarékíorgalombun 30,321.141 korona, a 
cbequetorgalomban 22,247.774 korona. Betétetett e hó 
lolyamán a tukarekforgoiomban 2.215.202 korona, a 
cliequeforgalomban 106,661.839 korona. Visszafizettetett 
a íakarekfogaloinban 2.096.650 korona, a chequc- 
forgalomban 104,767.136 korona. A betétek növekedése 
a takarckforgaiomban 118.562 korona, a chequeforga- 
1 ómban 1,894.703 korona. Betétálladék a hó végén a 
takarékforgalomban 30,439.703 korona. a clieque- 
forgalcmban 24.142.477 korona. Az 1900. év jumus 
hó végéig kiállított járad< kkönyvecskék száma 1982, a 
melyekre összesen 6,168.716 korona névértékű érték­
papír van az intézetnél elhelyezve. A betevők részére 
1900. junius hó végéig vásároltatott és számukra 
megküldeteti 13,004.920 korona névértékű értékpapír.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az időjárás az egész országban 

aliuianosan derült és száraz. A hőmérséklet az 
évszakhoz képest magas. Az Alföldön nappali 
órákban 30°-ig, a hegyes vidékeken ab-SG^-ig 
emelkedett. Zivatar nem volt sehol.

* A gazdáit figyelmébe. Küszöbén állunk annak 
az időszaknak, midőn a gazda különféle magterméseit, 
főleg luezerna s lóheremagját fogja betakarítani. Ilyen­
kor rendszerint ellepik a bel- és külföldi magkereskedők 
megbízottjai hazánk magtermelő vidékeit. A luezerna és 
lóheremag, de sok más rnagféle is, oly czikk, mely a 
világpiaezon szerepet visz, naponta van változásoknak 
alávetve, némelykor egyik napról a másikra lényeges 
árváltozásokat, különösen heremagnal jelentékeny ár­
emelkedést a múlt évadban is veit alkalmunk tapasztalni. 
A termelőre nézve tehát óriási fontossággal bír az, hogy 
a napi árakról folyton tájékozva legyen. A hetenkiut 
lapunkban megjelenő «Vetőmagvak, tudósítás nem ele­
gendő, hogy a termelőt az idényben kellőkéi) tájékoz­
tassa és így lapunknak már éveken át tudósítója, 
Mauthner Ödüu magnagykereskedő, ki naponta sürgöny- 
tudósításokat kap Európa összes jelentékenyebb piaczai 
ról, az árfolyamokról, késznek nyilatkozott minden ter­
melőnek, a ki hozzá fordul akár levélben, akár sür­
gönyben, teljesen költségmentesen az érdeklő mag­
félének legújabb árfolyamát és egyáltalán minden lehető 
tájékoztatást tudomására hozni. Hazai gazdaközönségünk­
nek módjában áll tehát, hogy napról-napra értesítést 
szerezzen az árakról és igy legsajátabb érdekét meg­
védheti a nélkül, hogy költségébe kerülne. Mi csak el­
ismeréssel lehetünk nevezett tudósítónk ezen ajánlatáért, 
mert gazdáink eddig csakis a gabonafélék árairól tájé 
kozlalhatták magukat naponta, de most lehetővé van 
téve az, hogy termelt magvaik napi áráról tudomással 
bírjanak, mi rendkívül nagy fontosságú a gazdára akkor_ 
midőn termését eladásra nocsálja.

IPARÜGYEK.
— Iparosok hitel-védegylete. Az országos ipar-

egyesület végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy az építő­
iparosoknak, mint hitelezőknek, érdekei megvédésére az 
országos iparegyesület égisze alatt hitelvédegyI- let alakit, 
melynek feladata lenne, hogy tagjait az őket érdeklő 
esetekben az építtetők telekkönyvi állapotáról s a telek- 
könyvben előforduló változásokról értesítse; a néni 
fizető épittetőket jegyzékbe foglalja és tagjait ezek iránt 
informálja; minden az építő-ipart érdeklő fizetésképte­
lenség esetében azon tagjait, kik az inszolvensnek hite­
lezői, külön csoporttá egyesítse s az igy megalakult cso­
portnak közös ügyvédi képviseletéről gondoskodva, az 
adóssal szemben egyöntetű eljárást tegyen lehetővé; 
ott, a hol lehet, csődönkivüli kiegyezést hozzon létre, 
csőd esetében pedig tagjai érdekeinek megvédéséről kel­
lőképpen gondoskodjék ; úgy általános, az építtetők 
hitelviszonyait érdeklő kérdésekben, mint egyes konkrét 
esetekben az országos iparegyesület közbenjárásával úgy 
a kormánynak és a törvényhozásnak, mint a törvényt 
alkalmazó bíróságoknak eljárására egészséges és normá­
lis hitelviszonyok létrehozását czélzó befolyást gyakorol­
jon. Ezen hitelezői védegylet megalakításában való rész­
vételre felhívja a bizottság az összes iparosukat oly 
kérelemmel, hogy az egylet végleges megalakulását meg­
előző az országos iparegyesület helyiségeiben e hó 19-én, 
csütörtökön délelőtt 11 órakor tartandó előértekezleten 
sajat jól felfogott érdekükben mulhatlanul megjelen­
jenek.

SORSOLÁS.
— A magyar jelzálog hitelbank 3"/0-ob nyere­

ménykötvényeinek tervszerű huszonharmadik sorso­
lása (nyeremény- es dijhuzás) e hó 2;>-vn d. u. 4 ura­
kor lóg a bank helyiségeiben kir. közjegyző jelenlétében 
megtartatni.

— A Salm sorsjegyek mai húzásán a 42.000 ko­
ronás főnyeremény a 18138 stámu és a második — 
4200 koronás — nyeremény u 6Sl72es számra esett.

— A gróf Walstein sorsjegyek mai húzásán a 
42.000 koronás fönyrem-uy a 73516 számra es a 
4200 koronás második nyeremény a 233S8 számra esett.

amerikai mesterséges zsírok, mely utóbbiaknál azonkívül 
kisebb ürtarUlmu, könnyen átitatódó papirmaschéból 

készülnek és különben is a magyar zsírt úgy is több­
nyire uj vagy teljesen tiszta hordókba töltik.

** A tisztességtelen verseny megszüntetéséről 
szóló törvény és annak hatása volt legutóbb a német 
kereskedelmi és iparkamarához intézett kérdés. Az offen- 
bachi kamara véleménye szerint a törvény kedvező ha­
tásúnak bizonyult és alkalmas arra, hogy a szédelgő 
reklámoknak elejét vegye. A kamara e nézetét azoknak 
az általános viszonyoknak megfigyelése alapján nyilvá­
nítja, melyeket a kamarai kerületben tett. Nevezetesen 
még régebben a Kerületbeli kereskedővilág a vándor­
raktárakkal űzött tisztességtelen verseny és a szédelgésen 
alapuló végeladások miatt sűrűn panaszkodott, a tör­
vény életbelépte óta a kerületben cgv eset kivételével, 

I sem jutott tudomásra, ebben az esetben pedig, mely­
ben a raktárnak folytatólagos kiegészítésével való kará­
csonyi végeladásról volt szó, elég volt a konkurrensek 
•észéről a törvénynyel való fenyegetődzés arra, hogy 

annak áthágása megakadniyoztassék. A törvény meg­
ái toztatására irányuló mozgalom az üzleti körök ré­

széről a kamarahoz nem érkezett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

*» A pénzpiaciról. Az angol banktól szombaton 
100.000 főni sterlinget vonlak el liuszfrankcs aranyokban.
A magánkamatláb 3 százalékra emelkedett, tehát egyenlő 
a hivatalos kamatlábbal. Londoniján azt hiszik, hogy az 
angol bank a kamatlábat legközelebb felemeli.

** A magyar disznózsír. Az észak-keleti cseh ke 
reskedelmi egyesületek szövetsége előlerjesstest intézett a 
kereskedelemügyi miniszterhez, melyben a magyar disznó- 
zsir-keresk'-dés némely hiányát panaszolta, azok orvos 
lásara vonatkozó javaslatainak elfogadását kérte, nehogy 
az amerikai zsirimport Ausztriába még nagyobb mérve­
ket öltsön. Javaslatai a következők voltak: 1. hogy a 
disznózsír 1U, 100 és 150 kgr. netto tartalmú, egyenlő 
méretű hordókban hozassák lorgalomba, úgy mint az 
amerikai zsírnál általában szokásos; 2. hogy ha ez
nem lehetséges, legalább is mindig csak uj és gyöngy- 
sulyjelzéssei ellátott hordókban jöjjön forgalomba az 
áru ; 3. hogy a hordók pergamentpapirral béleltessenek ki 
4. hogy a faabroncs helyett vasabroncs alkalmaztassák. 
Az egylet e javaslatainál az amerikai zsírra hivatkozik, 
mely szerinte szintén azoknak megfelelően jő forgalomba.
A kereskedelemügyi miniszter ez előterjesztésre vonat­
kozólag meghallgatta a budapesti kereskedelmi és ipar 
kamarai és érintkezésbe lépett az osztrák kereskedelem 
ügyi miniszterrel. Es a magyar disznózsír-kereskedésnek 
megvan az az elégtétele, hogy mind a két tényező: 
a magyar kamara, mint az osztrák kereskedelemügyi 
miniszter a Verband előterjesztését alaptalannak é- 
magyar disznózsír-kereskedést reálisnak, szolidnak, mű­
ködésében kifogástalannak jelezte. Az osztrák kereske­
delmi miniszter következőkép nyilatkozik ebben az ügyben 
Aiisz.tii.iba amerikai disznózsírt csak akkor visznek be, ha 
Magyarország sertéstermelése bármily okból képtelenné 
válik az odavaló szükséglet fedezésére. így volt ez 1895-tul 
1898-ig. mely években a serlésvész következtében a szó 
ban levő czikk magyarországi termelése állandóan any 
nyira sülyedt. hogy mind több és több amerikai zsírt 
kellett importálni. Mig 1894-ben az. amerikai behozatal 
szalonna-, disznó- és huszsirban csak 2 q-t tett ki, addig 
1898-ban a két utóbbi áruban már 195.797 q-ra emel 
kedett. Mull évben viszont, midőn a serlésvész megszűnté­
vel, a zsirkereskedés tekintetében ismét normális viszo 
nvok álltak be Magyarországon és szabálylyá vált ismét 
a Magyarországon való beszerzés, a két utóbbi czikkb..n 
azonnal lesülyedt az amerikai behozatal 67.888 q-ra 
Nem az amerikai zsirküldemények kiállításának előnyei 
hanem egyedül a magyar s.*ir mennyiségének 
elégtelensége okozta a tengerentúli zsirbehozutul 
fellendülését, mely tetőponlját 1898-ban érte el ; m 
melleit nem tagadható, hogy az amerikai zsirkereskedés 
a csomagolást illetőleg több tekintetben előnyösen kii 
lünbüzik a magyaltól. Mindazonáltal az osztrák mi 
niszter véleménye szerint sincs elég ok arra, hogy 
az osztrák vagy magyar sörtermelést, kereskedést 
és beszerzést a nevezett egylet beadványában ja 
vasolt módon megnehezítsük. A mi nevezetesen 
göngysuly-differencziára vonatkozó panaszt illeti, mely 
szerint a güngysulykülönbözet a netto súlynak gyakran 
3°/0-ára emelkedik erre vonatkozólag a beszerzett szak 
vélemény alapján, az osztrák kereskedelemügyi miniszter 
megjegyzi, hogy az csak ritkán fordul elő és utólagos 
reklamaczióra minden nehézség nélkül megtéríttetik. 
Különben is úgy a bécsi, mint a budapesti árutőzsde 
szokványai világosan megállapítják, hogy a bmttúsuly 
le/0-at túlhaladó göngysuly-cltérés a vevőnek megtéri 
tendö. Az a kívánság, hogy 50, 100, 150 kgr.-os
egyen.o méretű hordókba való csomagolás rendeltessék 
el, tu.lhaladja még az Egyesült-Államokbau divó szokást 
is, inert ott is csak a kisebb, 121/,, 15 és 50 kgr.-os 
hordókat állítják elő egyenlő űrtartalommal. Külön­
ben ezt a csomagolási módot ott is csak kifejezett 
megkeresésre, magasabb ár ellenében alkalmazzák. 
A pergamenlpapirral való kibélelésre vonatkozó kivá­
nalom azonban, egészségügyi szempontból — legalább 
régi használt hordónál — az osztrák miniszter előtt 
fekvő szakvélemény szerint pártolandó volna. Ez a pa­
pír át nem látszó, sima, tisztán tartja az árut és meg­
óvja egészségellenes anyagokkal való inficziálástól. Ezt 
az egy kívánalmat tehát az osztrák kereskedelemügyi 
miniszter a kompetens és teljesen megbízható helyről be­
szerzett szakvélemény szerint alaposnak véli. A magyar 
kereskedelemügyi miniszter az osztrák kereskedelemügyi 
miniszterhez intézett válaszában azonban tekintettel a 
budapesti kereskedelmi- és iparkamara jelentésének e 
kérdést illető részére, a magyar zsirkereskedést illetőleg 
ezt a kívánalmat is indokolatlannak jelezte, mert t. i. 
a természetes magyar zsír nem oly olvadékony, mint az

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 16. —

Gabonatőzsde.
A hanyatló külföldi árfolyamok és a meleg, száraz 

időjárás természetes következményeként gabonapiaczunkon 
az árak hanyatlottak és pedig ép úgy a készáru, mint 
a határidőjegyzések, annak jeléül, hogy teljes egyönte­
tűség uralkodik — legalább most — a piacz külön­
böző tényezői között. A mai helyzetet tekintve, el nem 
zárkózhatunk annak kijelentése elől, hogy a legközelebbi 
hetek buzaárhuilamzásai nagyobb mérvüekké válhatnak. 
Mert ép úgy, a hogy az képzelhető, hogy az árak vala­
mivel javulnak, annak a lehetősége sincs kizárva, hogy 
hanyatlások fognak beállani. Azonban mégis aránylag 
szokatlan aggodalmat kelt a baisse lehetősége, még 
pedig azért, mert a fogyasztók tartózkodása a készáru- 
hozatalok hirtelen nagyobbodása esetén valóságos derűtől 
idézhetne elő.

/ mai készárupiaczon mintegy 10.000 méter­
mázsa búza kelt el 5- lő fillérrel olcsóbb árakon. — 
Elaltatott:

Búza. Tisza vidéki : 100 min. SO kg. 7.G5 k\, 
500 mm. 80 kg. 7.55 k., uj, 100 mm. 70.5 ktr. 7.00 
k., 500 mm. 79 kg. 7.60 k., 500 mm. 7S-5 kg 
7.60 k., 100 mm. 7.S 8 kg. 7.60 kor., 100 mm. 77 8 
kg. 7.60 k.. 650 mm. 78 5 kg. 7.00 k., 100 mr 
kg. 7.50 k., mind három hónapra.

Bihar vidéki: 100 mm. 77 kg. 7.95 k., három 
hónapra.

Pebtmegyevidéki: 100 mm. 79 kg. 7.50 k., 100 
mm. 77 kg. 7.35 k., mind három hónapra.

Fehó.r megy évidúki: 150 mm. 76 4 kg.
50 mm. 754 kg. 7.22 k., üszköi
Marosi : 2400 mm. 77 kg.

napra.
Raktárból: 2500 mm. 78 kg. 7.45 k., 2000 mm. 

76 kg. 7.17Vs k-i mindkettő három hónapra.
Bozs : 250 mm. <155 k., 100 mm. 6.45 k., 20C

mm. 6.47V2 k. három húuapral 30U mm. G.62'/2 k, 
készpénzfizetés me 1 le11.

Az árak 50 kilogrammonkint koronaérlúkben ér' 
tendők.

A h?.táridöplaczcn erős realizálások és arbitrage 
eladások — melyek között nem kis szerepet játszanak 
egyes nagyobb birtokosok biztositó transzakeziói — 
kurzusok leszorítását vonták maguk után. — Eladatot

barom hónapra 
>0 k., három hó-

Délelött :
Szokvány haza októberre 7.63, 7.58, 7.57 

6.69, 6.72:

A termény üzlet gyérig 
Szalonna, négytaUh : 

kilónkint.
flyers szesz jegyzése 

k. áru.

volt.
47 k., háromtáblás 53

40.— korona pénz,

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 671.-----672.—ig, magyar hitelbank 687.
688.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 458.-----
460.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
180.----- 181.—-íg, magyar jelzáloghitelbank H. kib.
431.----- 432.—, osztrák-magyar állarovasut 663.50—
664.—ig, déli vasút 110.-----111.—*ig, rimamurányi
vasmű 509.^-----510.—ig, magyar koronajáradék 91.------
91.10-ig, közúti vasút 589.-----590.—ig, városi villamos
vasút 29S.----- 299.—ig.

Prämlum-üzlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 4—6 k., nyolez napra 10 12 k.,
junius végére 18—22 korona.

Utótözsde.
Az ulótőzsdén kedvezőbb külföldi jegyzésekre némi 

javulás állott he ugyan, de a forgalom nem élénkült 
meg. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 671.— 
672.25-ig, magyar hitelbank 688. —690.—ig, osztrák- 
magyar áilamvasut 663.50—664.50-ig, rimamurányi 
vasmű 510.----- 511.—ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 6/2.-----
672.25, magyar hitelbank 090 ----- 691—.-ig, magyar
leszámitoló- es pénzváltóbank 459.——460.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 180.-----ISI.—-ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 431.----- 432.—-ig, osztrák-
magyar áilamvasut 664.----- 664.50-ig, déli vasút
110.------Hl.—ig, rimamurányi vasmű 511.-------
512.—ig, magyar koronája radék 91.----- 91.10-ig, köz­
úti vasút 589. 590.—ig, városi villamos vasút
298—299-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya,Julius 16. A) Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 90—91 f. Öreg közép —.— 
f. Fiatal nehéz 94-96 f. Fiatal közép 94 
-95 f. Fiatal könnyű 93—94 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.—.— f. Könnyű 
—.— f. Hl. Romániai: Nehéz —.— f. Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stacbl): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 94—96 
f. Közép 94—95 f. Könnyű 93 — 94 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év július 14 napján volt készlet 
44.387 db, 1900 július 15. íelhajtatott 95 db, július 
15 napján elszaliittatott 522 drb, juh 16. napjára ma­
radt készletben 43.960 drb. A hízott sertés üzlet irány­
zata : változatlan.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 

évi julius hó Id án e-.ti ti órától julius 15-én e*ti 6 óráig 
Budapestre vasúton es hajón erKezett s innen elszállított 
gahonaküldeiiiHtiyeKrul és a budapesti fő vám hivatalnál elő­
jegyzett gabona- es lisztinennyisegekrő1-

koron
Szokványrozs októberre 6.71, G.74 

6.69 korona.
Tengeri júliusra 5.82, 5.8^ kor.
Tengeri 1901 májusra 4.69, 4.70, 4.66, 4.79, 4.07 

korona.
Szokvány zab októberre 5.21, 5.17, 5.19 korona. 
Káposztarepcze augusztusra 13.40, 13.30 korona.

Déli 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza októberre.....................> 7.56— 7 57
Szokványrozs októberre..................... > 6.69— 6.70
Tengeri júliusra............................... » 5.81 — 5.82
Tengeri augusztusra..........................> 5.8ü— 5 hl
Tengeri 1901. májusra ...... 407— 4.68
Szokványzab oktunerre.....................> 5.18—5.19
Káposztarepcze augusztusra . . . > 13.30 — 13.40

Délutáni forgalom.
folytonossága további hanyatlásokat idé-Az eladások 

zeit elő.
Délután 4 ora 30 pereikor hivatalosan záródnak:
Búza októberre...........................................> 7.51— 7.52
Rozs októberre 666— 6.67
Tengeri júliusra.......................................... > 5.83— 5.84
Zab októberre.......................................... » 5.2U— 5.21

T érni óny t őzsde.

A mai határidőpiaczon búza és rozs irányzata lány- 
hábbra változott. A maüyar füldmivelésügyi minisztérium 
jelentése szerint a julius első hetében előfordu l ziva- 
tarok sokkal kevesebb kárt okozlak, semmint hittek, de 
az azóta beállott pompás időjárás és a newyorki gy la- 
»ébb árfolyamjegyzések következtében az el da-i k jy 
tetemesen ‘emelkedett. Zárlatkor búza 12 fillérrel, rozs 8 
fillérrel gyöngült, zab 3 fillérrel maradt hátrányban, 
tengeri csak egy fillérrel állott alacsonyabban, műt 
tegnapelőtt. — Köttetett: búza őszre 7.87-7.83, rozs 
őszre 7.11—7.09, zab őszre 5.55—ü.ui koronám Jegyez- 
teltek: tengeri julius - augusztusra 6.05—6.07, szép. 
tember—októberre 6.11—6.13, repeze augusztus—szep­
temberre 13.70—13.80 koronán. — A készáruk piaozán 
nem volt vásárlási kedv. Üzlettelenség melleit a gabona- 
neműek irányzata hanyatló volt és búza, rozs öt üdéire! 
olcsóbban lett volna kapható, tengeriben a követelés öt 
fillérrel emelkedett. A tőzsde nagyon lanyhán zárult. 
Búza őszre 7.67, rozs őszre 7.03 zab őrzre — 
5.53, tengeri julius—augusztusra 6.03—6.0Í, szeptem­
ber—októberre 6.10—6.11 korona.

negnevezese
Imi v.tlobehozüiaira 
#‘l6j«-gy. ti.ennyit#/ megnevezeti#

búzaliszt
rozsliszt
ariiaiiszt

A vies-Kivitelre *»/•-
jegyzi ti fnennyiifig

összesen

5 TT ?

Értéktőzsde.
Noha a vetések állásáról legutóbb közzétett hivatalos 

jelentés az eddigieknél sokkal kedvezőtlenebb, a gabona- 
c■ arcokban mégis hanyatlottak az arak, mert a pompás 
aratási idő a múlt heti károkat jórészt helyrehozta s a 
vidékről igen kedvező cséplési eredményi jelentenek. Erre 
faló tekintettel a mai értéktőzsde igen barátságos han­
gulattal nyílt meg, a mely azonban csak rövid ideig 
tartott, mert a külföldi tőzsdékről nagy üzlettelenséget 
jelentettek, Berlinben pedig azonkívül a vasértékek is 
tetemesen hanyatlottak. Ennek következtében naiunk is 
lemorzsolódtak az árfolyamok, a forgalom pedig időn- 
kint teljesen megakadt. Legnagyobb mértékben a rima- 
murányi és u magyar hitelbank-részvények hanyatlottak, 
melyeket bécsi számlára nagyobb tételekben eladtak, 
ellenben a városi villamos vasul részvényei intervencziós 
vételek következtében 8 koronával emelkedtek.

Elötözzde.
Az előlözsde kedvező megnyitás után az üzlettelenség 

következteben elgyengült. — Köttettek : Osztrák hitel- 
részvény 673.75 — 671.SU-ig, magyar hitelbank 693.50 — 
693.—ig, osztruk-niagyar áilamvasut 664.50—663.75-4 
rimamurányi vasmű 512 510.-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitelrészvény
672.----- 672.20-ig, magyar hitelbank 692.----- 692.50-ig
magyar leszámitoló- és pénzváltóbauk 458.-----459.—4
magyar ipar- es kereskedelmi bank 180.----- 181.—ig,
magyar jelzáloghiteibank 11. kibocsátás 431.----- 432.—ig,
osztrák-magyar áilamvasut 664.------ 664.50-ig, deli
vasút 110.----- 111.—ig, rimamurányi vasmű 511.—
—512.—ig, magyar koronajáradék 91.----- 91.10-4
közúti vasút 599.----- 593. —-ig, városi villamos vasul
292—292.50-ig.

Déli tőzsde.
Kedvezőtlen berlini hírekre a déli tőzsde bágyadt han­

gulattal folyt le és az árfolyamok az egész vonalon 
ismét hanyatlottak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
672.----- 670.90-ig, magyar hitelbank 691.75—687.—ig,
osztrák-magyar áilamvasut 063. 664.—-ig, rimamu­
rányi vasmű 512. 509.—ig, közúti vasút 589.—ig.
városi villamos vasút 292 50—298.—ig. — Helyi érté­
kekben köttetett: Salgótarjáni kőszénbánya 627.—,

I magyar ezukoripar 1884.—-jg.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
2éce, julius 16. (Az Egyetértés távirata.) A 

mai előtuzsde gyenge magatartással nyílt meg, mert az 
üzlet nagyon gyengén indult. Bányaértékeket kedvezőt­
len berlini hírek miatt nagyobb mértékben realizáltak, 
minek következtében alacsonyan jegyeztettek ; ellenben a 
közlekedési értékek részvényei a kedvező időjárás és a 
bevételek folytonos növekedése alapjm emelkedtek. X a- 
lut.tk nem változtak, feszesek. A mai elhelyezés nagyon 

ünnyü veit, pénzt 4 72 százalékért kínáltak.
11 órakor zárultnak : Osztrák hitelreszveny 672. — , 

magyar hitelbank 694.—, Lüuderbank 416.50, osztr.ik- 
magyar áilamvasut 665. —, dűli vasul 111.50, alpesi 
báíiyarészvények 4í3.—, rimamurányi vasmű 512. ,
török sorsjegyek 106. — , német birodalmi márka 118.62 
készpénzen.

A déli tőzsdén kezdetben nem jött létre kötés, az 
árfolyamok nem változtak. Jegyeznek : Osztrák hitelrész- 
vény 672.—, magyar hitelbank 694.50, Länderbank 
416.50, uniOD-Dank 497.—, anglo bank 277.50, bank- 
egyesület 497. —, közúti vasút 298.— , osztrák-magyar 
áilamvasut 661.50, deii vasul 111.75, elbavöigyi vasul 
464.—, eszak-nyugoti vamt 456 —, dohányrészvények 
2S9 , alpesi bauv->részvények 412.50, rima-muranyi
vasmű 512. — , prágai vasipar 1745.—, májusi járadék 
97.85, magyar koronajáradék 91.05, török sorsjegyek 
106.—, német birodalmi marka 118.57.

A délutáni magánforgalom a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 671.50, 
magyar hitelrészvény 691.—, angol-osztrák bank 278. — , 
buukegyesület 434. — , union-bank 558.— , Länderbank
416.50, osztrák-magyar áilamvasut 664.50, déli vasút 
111.—, elbavöigyi vasút 406. —, ritnamuráuyi vasmű 
511.—, alpesi bányarészvények 440.50, májusi járadék 
97 80, magyar kovouajáradék 91.05, török sorsjegyek
105.50, német birodalmi márka 118.62.

Becs, julius 16. Magyar értékek tárlata.) 4e/0-os 
aranyjáradék 115.40, tiszai éa szegedi kölcaönsorsjegy 
139. — , magyar vasúti kölcsöü ezüstben 99.80, magyar 
kel. vasút all. kötvény 117.50, magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 458 —, magyar kereskedelmi bank
2060.50, magyar koronajárad. 91.05, 4°/0-os raagy.föid- 
teh er mentesítési kötv. 90.50, magyar hitelbank-részvények 
691 —, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 158.50, tass%- 
oderbergi vasút-r. 350 —, rimamuranyi vasmű 510.50, 
magyar ezukoripar 1880.

Beosjulius 16. {Osztrákértékek zárlata.) 4-2°/0-ob 
papír-járadék 97 80 , 40/#-o8 osztrák aranyjáradék
115 55, 1800. sorsjegy 134 50, osztrák hitelsorsiegy 
387. — , angol-osztrák bank 278 —, bécsi Bankverein 
491 —, ősz ti a k-mag var bank 1712, déli vasul rész­
vény 11150, dunagÓLnajózási társulat 742.—, dohány- 
részvény 287.— . cs. es kir. vert arany 11.39, német 
bankváltók 118 55, 4*20/o-os ezüstjáradék 97 45, osztrák 
korouajáradék 97.40, 1864. sorsjegy 194.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 671.—, unioo-bankrészvény 557.50, 
osztrák Landerbanfc 417.—, osztrák-magyar áilamvasut
664.50, elbavöigyi vasút 465.—.alpesi részvények 441.—, 
20 irankos arany 19.32, londoni váltóar 242.37, 
bécsi tramway Litt. A. 299.—, Litt. B. 292.—. 
Lipótkohó 400.—. Nyomott.

Becs,

BECSI GABONATŐZSDE.
julius 16. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A new-yorki gabonaárak folytonos hanyatlása és 
a pompás meleg idő miatt az üzlet irányzata lanyha
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KÜLFÖLD! ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 16. (Az Egyetértés tudó injának lávV h.) 

A khinai hírek és a vasiparpiaczról szóló kedvteh-n je­
lentések, valamint a nagyfokú üzleti kcdvtelenség ha­
tása alatt a tőzsde alacsony árfolymn Akai indult, külö­
nösen iparértékekben. A bank .- .x k hanyatlása nem 
volt jelentékeny. Egy ideig kedv .o n halott az a ro t, 
hogy a pekingi idegenek immár kétségtelen meggy; . 
lása újabb biztosítékot nyújt a hatalmuknak a &•' ■.a.i 
kérdésben való egyetértésére nézve. Az üzlet szói; k-.r ,-t- 
ben mozgott. Magáuleszámitolá.-á kamat!á;> 4 • ü.

Zárlatkor jegyeztetik: 4--2r| -es ; : 6-:-, . ,
4%-os osztrák aranyjáradék 9/.5U, e'linvó v 
—.—, magyar koronajáradvk 90.75, osztrák ma: 
áilamvasut 146.50, kassa-odi rberai v .
váltóár 84.25, magyar vasúti i : ni.. 101
alpesi bányarészvény —.—, Di.--;;.!'* L ; umm. :,i 1 , í 
általános villamossági Edison 226 —, g •
187.—, Laura-kohó 209. . 4 2" ;.-o= - , . : rád •
4°/0-os magyar aranyjaradek 96.66. ‘sztr.6.
részvény 209.10, déli vasút 25.06.
—, orosz bankjegyek 21G.U5, 4
97.40, török doh..nyrészvény — 
magvar hitelbank —.—, Dynamit 
peni 181.90. Kedvűden.

Berlin, julius 16. (Utótőzsd^.) C
203.40, osztrák déli vasút 25.6 >, 
vasul 140.75. M gh.h« tő^-n

Frankfurt, mim- 16. • F. 9 tó/-!••.) j • 
részvény 209.50, Discontn Coimnun u: 17* >
184.40, Laura kohó 210.25. o?ztv.,k mugv.-r 
—. —, német bank 188.10, dr ze n kii 
gc senkire!; ni 187.80, Hmerniü 2 5 25,
93. —. Cs ndes.

Hamburg, ó us 17. (Eeh tóz k-.j 
részvény 209.40. Csend.*:.

Hamburg, ni.16. (/,••, k M-.ny
97.—, osztrák ezüstiárudák 96.Io, o-z’r.ik liiV-.r- 
2u9.40, 1860. sorsi ::y 133. - /y «:
vasút 140.50, osztrák d«;.i v.a 25 5‘ *. int' y tr 
járatúk 96.20, cla-z járunk 92.7". Ny

Pária, julius 16. (Az Eyyet■ /. - . 6: v 
irata.) ő ura Jt0 pereikor nők : 4 u- " <
aranyjáradék 96.50, osztrák Lám! ;.nnk —.—, 
franczia járadék 99.-V). ottom.t.'M.-iUÁ 
franczia járadék 102.27, 4 u-os r a y.r arany, 
95.80, olasz járadék 91.56, párisi Ifani.ruszvuuy 
török dohányrészvény 314, Javult.

London, julius 16. <M gnyii .» - 
sol 98V-2-

London, julius 16. (Zariaó,
9S"/16, spanyol jár:u!-;k 71 :
95l/2, 4"/(i-os rúpia 63' v, d-Ói 
dék 911 j. Canada I'.. 
kamatláb 3' . ezüst 28;

Csztr.l hitel-

uy-

1037

■os angoi < oi.st 
71 : m■!avar aranyjár.«
déli vasul 5.50, olasz i ■ 
u vasút 911 4, leszámito 
Szilárdult.

iiburre

9.72

a búza 
teng ri

temL'

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, julius 16. Arer-<-.- k‘>r Au -ighan 

nal átvéve 30 30 k., augusztusra 56.31 k., uj 
25 25 k.. fioomitott készáru Sí. - k

Hamburg, julius 16. Mytrsczul. or i 1
augusztusra 11.65, szeptemberre 11.45, rre
márka 50 kilónkint.

Boroszló, julius 16. Búza h-dy’-.f-n 15.5". --".rga 
15.40, rozs helyben 15.—, zab hudyb-.n 13..", 
lUÖ k 1 ion Kint 13.50.

Köln, juli'.' 16. 01.íj 62 í11
Berlin, jiii.us 16. Búza .u a V 1 25,

159. , bágyadt; rozs jul .Hra 1 V 2" .
142.25, bágyadt; zab juiui^a 1 '
129.75, csendes; t ugen uiiu-r.i 11 
—. —, szilárd; o^aj oklun* r--m>ver 
gyadt; szusz 70-rs h iyi.- n 56.4".

Paris uiius 16. I nn .
London. i u- 1«, /(i ih mapi tcz.i r r yz -t ha­

lában itliandó. Búza us magyar liszt 6--il p. . 1 -
nyabb. Városi liszt 22 -23 . r-■ i . • - .
V.-ng'Ti i'.wb gi s Btdu zatuí . u/. t íU.úvU a: ; 5v
zab 150 UUO quarter. I ló sz :»

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Faiizlet.
E hó 12 iki jelcnlcsiinklien uz czidci : . var r- 

szági dongatermelvst legfeljebb 36 —Ili m..:: dai..:.ra 
jeleztük.

ElőllüDk fekszik az idevonatkozó í-i. vi k : kiéiüli-
tás, mely számilásunk helyess. gi i: 
zonyitéka.

FaUivitelünk e legfontosabb . :a. 
tel 1900. január 1-től 1900 jnni; 
számokat tünteti fel:
Januárban exportailatolt . . .
Februárban » ...
Marcziusban * ...
Áprilisban » , . ,
Májusban » ...
Jumusban > ...

Uat.tu-abb Li-

,176 i:.7

Összes kivitel L

Megoszlott pedig a kivitel következőképe:, 
Francziaországba . . . 12,51 d. 361 
Olaszországba .... 767.>.73
Afrikába . . .
Angliába . . .
Görögországba 
Törökországba 
Ausztriába . . .

A múlt lS99-ik év 
19,055.050 darab volt,

drb

. . . 171.1K2 »

. . . 125 Siö .

... G.s 563 >

... . 250 »

első felében dogakiviteiünk 
a folyó év első felében tehát

mint5,oö7.201 darabbal kevesebbet vittünk 
tavaly.

Íme, itt van a magyarázata annak, hogy miért szökött 
fel a hordódongák ára s ill nyer legfénv sáá, I • Igazo- 
zolást a legutóbbi jelentésünkben kifejlett idevonatkozó 
nézetünk.

Az általános üzletre és az árakra vonatkozólag !cg* 
utolsó jelentésünk óla nincs változás. Nem úgy (sajnos) 
a hitelviszonyokat illetőleg, melyek hovatovább n ind 
rosszabbakká válnak és a melyek íolyományaképen két 
újabb fizetésképtelenségről is kell megemlékeznünk. 
Egyik a komáromi I7aász Adolf fatermelő ezég, 
melynek azonban a hitelezők nagyon méltányos és elő­
zékeny magaviseleté a kiegyezést valószínűleg rövid idő 
múlva lehetővé leendi ; a másik a Klein Nátán fi-

1900

kel

termelő ezég 
pesti bankot 
két érint érzel 
ezég (VocinbJ 
dobra is ve

Mi lesz 
nyár is ?

A köspoA mai lorg 
kitett czikk 
gyümölcs 
Unna mentei 
romfi elég n 
nősége nem 
rántani vai 
fillér, sütni 
hízott kacsa 
hús eírj t 
fillérért adta 
teleknél. A 1 
40 fvlér, s; 
240 fillér, ti 
20 fillér.

Jnhvása|
pénztár r 
drb juh. J- 
lesen 51 
ronkint. Kö 
32-36 
kilónként, 
hek 3ü— 
paronkmt. 
kilónként 2-1

Béc* (S'
A mai vásá 
489 drb goi| 
4796 drb. 
ka. élősuiy ] 
76 —7S. 
Magyar biz! 
. kör 1. r !iq 
66—72. G 
ázott uk.

kori

Kán. y La/;s-v.,-i:t .ii. rendű
„ uj on.--;: kö.-Viu Legeiőökör

Tru-t 147.9Ú. Har-

sztrik iiiteiri'szvény Baja
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JEgyetertesI

Á fcl

Idejárj

A búd api

9n*a

. ujj I

. iirb Atm.'
I ro:n«n . |
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1900 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 17.
termelő czég Garam-Szent-Kereszten, mely nehány buda­
pesti bankot és főleg felsőmagyarországi kisebb termelő­
ket érint érzékenyen. A szlavóniai nagy Deutsch Ignácz 
czég (Vocinbac) már csődbe is ment, készleteit már 
dobra is verik, nemsokára fűrészeire is rákerül a sor.

Mi lesz majd a télen, ha igy köszönt be már a 
nyár is ?

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelentés.) 
A mai forgalom igen gyenge volt. A gyors romlásnak 
kitett czikkek, hús és baromfi olcsóbbak. Befűzni való 
gyümölcs kellő mennyiségben és elég kedvező áron a 
Duna mentén levő idénypiaczon kerül eladásra. Elő ba­
romfi elég nagy mennyiségben kerül a piaczra, de mi- 
tősége nem felel meg a követelt magas araknak. A 
rontani való csirke ára darabonkint 1 k., apraja 70 
£,ier. sütni való csirke 130 fillér, pulárd 180 f., 
i izott kacsa 250 f., hízott liba tisztítva 4 k. A marha­
hús elej t 104 fillér, hátulját 112 fillér, rostélyost 120 
fi';krert adták a huskereskedók legalább 5 kilós vé- 
t éknél. A hal elég olcsó. Befőzui való baraczk kilója 
ív fi lér, sárga dinnye darabja 2 korona, görögdinnye 

fillér, turkesztán 100 filler, idei tengeri 3 darab 
20 fillér.

Jnhvásár. (A budappsti marhavásártéri vásári 
pénztár részvénytársaság jelentése.) Felhajtatott: 1439 
drb juh. Jegyeztetett : elsőrendű ürü 46—49 f., kivéte­
len 51 fillér, kilónként, vagy 38—48 koronáig pá- 

r-skint. Középmmőségü 42 -44 fillér kilónkint, vagy 
;J.-j — 3C koronáig parcnkint, Raczkajuhok 38—42 fillér

mk°nt, vagy 26 - 34 koronáig oáronkint. Kiverési ju- 
. k 38—40 filler kilónként, eagy 24—28 koronáig 

páron kint. A nagyobb felhajtás következtében az árak 
ki uukent 2—3 fillérrel csökkentek.

Bécsi vágómarhavásár.

Becs (St. Marx), julius 16 (Az Egyetértés távirata.) 
A n ai vásárra fölhoztak : 3872 darab magyar fajtájú, 
4X 1 drb gaücziai fajtájú, 437 drb német fajtájú, összesen 
i79b drb. Irányzat és hangulat lanyha. Jegyezteti (ÍUO 
k_-. eloru.v szerint): magyar hízott ökör 1. rendű 68 — 
ív —78. Magyar hízott ökör II. rendüekér 62 - 67.
• ,,-yar hízott ökör Ili. rendű 54- 61. Halicziai hízott

r I. rendű 74 -77. Gaiicziai hízott ökör 11. rendű
• —72. Gaiicziai hízott ökör III. rendű 55 — 65. Német 

. ott ökör I. rendű 76 —8ú- »2. Német hízott ökör 
. rendű 68 — 75. X m t hízott ökör III. rendű 60—76 
j-.geióukör 50-60. Bika és tehén 46—71 korona.

Szerkesztői üzenetek.
Baja. F. Sajnálatunkra addig, a rnig az illető meg nem 

ér- -zik. a dolog éppen természeténél fogva, el nem in­
tézhető.

Tnr-Terehes Fordításokkal most annyira el vagyunk 
rr.ozva, hogy egyelőre sor nem kerülhetne rá. Egyébiránt 

is mindig csak kész kéziratokból Ítélhetünk.
Kiváncsi. 1. A kérdezett zsidó vállású. 2. Valódi név volt 

? Egy sem.
S Ferencz Góla. Black—Schossberger. Silton—Strasser 

!r-; r k. Newmarket—Kutschenbach. Roberts—Ordódy László, 
t> : rv—Lovag Negreli, Whigte—Herczeg S h - arzenberg, Cap. 
r. : j — Meicbl. Grem-B:ue—Nadasdy F., Adrien—Meszlényi. 

‘ia—Rosenberg. íza=zbereki—Ur Kuiiner A.. Óborai— 
-. ky Z., Feitoronyi—Frigyes fóherczeg. Redgrey és Brook 

... álnevek

Felelős szerkesztő: DÍPilCS ^íavtOTl*

Tulajdonos és kiadó:

jEgjeíertés“ Hírlapkiadó, írod. és Kyomöa-Részf.-társaság,
Igazgató: Erdő* Armand.

Napirend 1900. julius 17.
Naptár: Kedd, julius 17. — Rom. kath Elek hv. — 

Prot Elek. — Görög-orosz: (julius 4.) Krét. Andr. — 
Zsidó: Thamus 21. — Nap eél: 4 óra 4 perczkor 
reggel, nyugszik 7 óra 33 perczkor este, Hold kél: 
9 óra 54 p erezz or este, nyugszik: 10 óra 13 perczkor 
délelőtt.

A fö Ideiiveié el mieiester fogad d. u. 5 órakor.
Nemzeti múzeum régiségtára és a néprajzi muzeum 

(Csillag-utcza 15.) nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mellett

Technológiai iparmueeum nyitva d. e. 9 órától 1-ig d. n*
3-tól 5-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. B. 3—8-ig 
Egyetemi fúvósakért (az üllői-uton) nyitva d. e. 8—12-ig

és d. u. 2—6 óráig.
A városligeti műcsarnokban állandó kép vásárlás. 

Nyitva délelőtt 9 órától, esti 6 óráig.
Iparművészeti museum és az iparművészeti társulat 

állandó bazárja az üllői-uton hétfő és pentek kivételével 
naronkint 9—1-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Deák-mausoleum a kerepesi-otl temetőben nyitva d. II. 3
órától 5-ig.

A m. kir. központi statisstikai hivatal nyilvános 
könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig

As 1848—49-iki ssabadaagkarcsi emlék gyűjtemény
és Kesenth-mweeum: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt 
9-11 ig.

Szabadalmi levéltár íErzsébet-körut 19.) nyitva 9—12. 
Magyar kir. kereskedelmi museum *. Igazgatóság 

váczi körút 32. szám. Hivatalos órák 9—2-ig. Tudakozó 
osztály és kereskedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár 
ugyanott. Hivatalos órák 9—12 es 3—6-ig. — A hazai 
termékek állandó kiállítása, a kereskedelemtörténeti gyűjte­
mény és háziipari kiállítás (melyben az özletvezetöség 
utasításokat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
Nyiva: 9—12-ig. d. u. 3—ti-ig. — Fonó-, szőlő-, ruházati 
és bőrdíszmű ipari kiállítás, 9-től d. u. 6-ig, a városliget 
iparcsarnokban. A külföldi kirendeltségek központi üzlet­
vezetősége (magvar kereskedelmi részvénytársaság) V.,váczi- 
körut 32.

Metropole szálloda. Márkázz Mihály Orosháza. — Deutschberger 
Mór Salgó-Tarján. - Rose ufóid Oszkár Ernőd. - Novomeazky Imre 
Fehértemplom. — Stadler Sándor Győr. - Wechler Miksa Szolnok. 
Schooner Antal Volkensteio - üngvary Géza Kecskemét- — Endrényi 
Imre Szeged. - Melczer Károly Szabadka. - Donagyő József Szabadka. 
Dr. Poherecaky Samu Tarnopol. - Várady Zsigmood Nagyvárad. 
Kich Ferdinand Orsóvá. — Schönberger Mór Nagyenyed — Spitzer Vilmos 
Élőpatak. — Schmid József Arad. — Schoud János Arad. — Bargay 
József Kolozsvár. - Taig Frigyes Bécs. - Bemkő Adolf Fiume. - 
Hacker Mór Sopron. — Wechler Adolf Miekoloz. - Lestaik 
Duna-Apatin. — Deutsch Miksa Bécs. Tímár Mihály Bi 
Zimmerman« Károly Siófok. - Meekó Pál Nyitra. - Vadas János 
Kovács Imre Sziszek. - Kovács Lajos Sziszek. — Mayer Pál Jászberény. 
Ros-inek Janos Fehér-Templom. - Grüabaum Mihály Érsekújvár. 
Némely József Bécs. — Goldmann Ignácz Fehér Templom. - Walter 
Márton Arad. - Nagy Zsigmood Apátfalva. — Vizvary Dénes Békés. 
Erdösy Ferencz Debreczen. — Dr. Noffizer Béla Becs. — Tery Odőo 
Gyulafehérvár. - Kovács Mátyás Kassa. - Kon rád Márton Zürich 
Csopj Ferencz Salzburg. — Berecz József Kaposvár. — Pellák Emil 
és neje Kun-Szállás. — Bilik Ottó Budafok. - Mayer Sándor Hódmező­
vásárhely.

[»“ö'döz
Budapest, 
nos bad.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálló. Dr. Zwinrmann G. Ktirkow. — Torn öveik S. 

Czerr.ovitz. - Sokolik A. Turócz-Sz .-Várton — Tömörkényi J. Szeged, 
b-íjgú L Bukarest. - Basting C. Nantes. — Zaropa B. Nagykanizsa. 
Hantéi S. Déva. — Vasa A 1 -breezen. — Jacoves F. Becs. — JuU«ez A 
Nagyenyed. Gramma D. Nagyvárad — Jancsó J Kassa. - &PJ “ 
Győr. — Craef J Nagyenyed.

Káder exalloda. Rotb Mór Zimony. — Takáts Géza Gyalafebérv,.r
Som mer Ágoston Linz. — Weiler Sándor Hécs. - Sonntag Emil 
Becs - Kilián Alex Pozsony. — Laky Saudor Temesvár. — Szente 
I'tvan Szólónk. — Volk matin Janos Halas. — 9 hwarz Albert ^.reg-J 
Adler r Uiöp Baja. - Aranyosy Mihály N a» y varad. — Székely 
Karoly Eperjes. - Wild Ede Lugos. - Ackermanu János Stuttgart. 
Lobi Gyula Nagy-Károly.

Hunearla szálloda. Horbataky H. családja és kiserete Bukarest.
Gr Csáky J. Becs — Gr. Fabriee G. Berlin — Go«d H London. 
Giüiaux E. és csaladia Brttszszel. - Weber A. ee neje Berlin — 
Furat E. Berlin. - Katoff A Moscom. — Haddad N Beyreutb 
>Pgv L Temesvár. - Feldberg B. Craiova. - Heiuricb H. karl-bad. 
Perutz E. Gyöngyös. - D-. Weyrich 0. Zágráb. - Herz E. Heilbron. 
Dr. Mandl V. Arad. — Cserheiyi J. Nyitra. - Keneus V St -Louis. 
S‘ra-ser J. Kecá-ge. - Brichta J. Dió-z-g. - Löwensohn H. Latrany.
Rózsa v D Zágráb. - Lafour M. Fáns. — Schoeph J. Ch.a.ó. 
Ü.pr; amidé* S. Athén - Fatta G Fees. - Jo;*-»! J. Rozs-h-.-gy. 
Cornau G. New-York - Deninger V. Rril-zszol - Müller F. Marinaroe- 
Szu-et — Rosei.thai M. Baltimore. - Herzfeld J Berlin. — Müller J. 
Helrvár. - Rose rife Id J New-Yerk. - Dr. Weisz '. Kalocsa. - 
Trebit-ch 0 L.videk. - Knurre R. Berlin - LaslagneJe N Hóma. 
Dicker F. Hollandia. — Biaeh A. Pária. - Gold»chmid b. Kolozsvár. 
Wolf-oiin l> Köln.

József föherozeg ez állód« Mijrrin Leonhárd Stanislau -
Bora Gyula be.- Huttk.iv lipót Éger. - Szente Ödön Pápa. 
V.jda bema Jászberény. - Propper Márkus B.ala. - Kolier Gussláv 
Szened — Jugszt Janos bucaprht. - -chl^mger Hóz a Baja. - 
Tordav Ke>«m Kolozsvár. - Heuler Alfred Zürich. - Uzv Wi,inger 
Kar. v Dots.na - laielson László New-York. - Hoger István Beru. 
Tudor Kalman Szr.lnok. - Mayor Jóraef Palaeka - Spa.cs 
M.ttrowirz. - Eleuke Karo.y Koletsvar. — bzabá István 
ScWönfeid Ignácz Brassó. — Heiler Gábor Hatvan.
Bela Ka.oc«a.

Szolnok — 
— Szántó

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.
Az Opera ezept. 15-ig zárva 

marad.

VÍG-SZINHÁZ.
A színház augusztus 31-éig 

zárva marad.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest 1900 julius 17 én.

Cirano de Bergerac.
Romantikus dráma 5 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1900 julius 17-én.

Uj Szulamith, 

vagy Abszolút Jakab 
Jeruzsálem fia.

Látványos parodi-ztikus bo­
hózat. Irta Feld Mátyás. 

Kezdete 7^2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig bezárólag a 

színház zárva marad.

NÉPSZÍNHÁZ.
A színház szeptember 1-éig 

zárva marad.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 18-ig a színház 

zárva marad.

WJ rá ni as
Magyar tudományos színház. 
Budapest. 1900 julius 17-ón 
A Kisfaludy ssinhás elő­

adásai.

A csodaember.
(Rabbi Joselmann.)

Daljáték 4 felvonásban. 
Kezdete Va* órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1900 jmius 17-én. 

Zárva.

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári színház műsora: Szerdán és Csü­

törtökön Cyrano de Bergerac. Pénteken Elnök kisasszony 
(először). Szombaton Elnök kisasszouy. Vasa map délután 
Lumpáczius és a három jó madár, este Elnök kisasszony

nagyvendéglo
éttermei

Az Idegenek lalálkoz« helye.
Kitűnő konyhai — Saját termésű valódi borok! 

Polgári árak. — Pontos és gyors kiszolgálás.

Scalmaözvegyek részére hűvös és ké­
nyelmes pinczehelyiségek.

Számos látogatást kér

Putzer György
ggg03 vendéglő-tulajdonos.

Német-alföldi királyi

CIRCUS CARRÉ
Cárrá Miksa Igazgatása alatt
Ma, Kedden, jnliua 17-ón esti ,/28 órakor.

nagy előadás.
Fellépnek

gjäjT" The Ü Meteors
a jelenkor legjobb légtornászai. Továbbá

D0--MDS0I-D0
nagyszerű zene excentrique,

valamint az összes művészek és művésznők. Carré M. 
igazgató elövezeti a legjobb szabadon idomított és iskola­

lovakat. Előkészületben

Egy müvészfinnepély
fényes kiállítású némajáték halié Ital.

Jegyek elővételben kaphatók Kertész L. dohánytözsdéjé- 
ben a Kristóf-téren. 38888

Időjárás.
A m. kir. meteorologist központi Intézet táv­
irati Jelentéit 1S00 julius 16-án reggel 7 órakor.

5-F A hő- Szál
- - Meirot

SS mérséklet
Celsius 1 5 -3 «ii

* 3 * 3 j -5.0
3 s j 85

e*ee ivat

Budapest, Ferencz-körut 33.

Elvállalja a házasságiörések diszkrét kinyomozását, 
úgymint kutatásokat, megfigyeléseket és tudakozá­
sokat vidéken is. — A kontinens bármely irányában 

utazással egybekapcsolt kutatásokat is elvállal.
38576

HUNGÁRIA 'Ia e;te “ étter^beQ,Berkes Béla•080

SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 órakor.

Vízállás, 1900. julius 16-án.

Ä budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. julius 16.

Idűjárif szép [ Vinillá» r-^l 7 oraknr »iS rm. | llmui-o rej.-,-«! i ora.or -t- IS C. I Leírtul) mvró reg. 7 ó. 773 m/in.

A)
L Gabonane

Árutőzsde.
iiek. — Arak koronáért ék ben.

•) JKéam ara.

. budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készt
‘ Kiiogsainm<mKmt.

Iizl.en 50 klgr.-kint. — A minőségi súly liektolitereukint és

3nza 74

. »vidéki

tvicéki ;
- uj!

6 95 
7.05

7 15
7 30

75 76 77

7.OS 7 15 7.H 7.4C Í.20 7.45

7. - 7.10 7 1C 7.35 7.15 í 7 40
a 9u 7.05 6 95 7 15

7.- 7 20 7.05 7.25 7 1C j 7.30
7.15 7 45

- -
-.- |

78 79 80 81

7 65 1 7.40 f.70 i 7 55 7.75

7.30
7.15

7 45 
7 45

7.25
7.25

7.50
7.5C

7.50
7.35

7 60 
7.55

iitiiu
Árfolyam

kor • 'u., IÉt. ig

3oz* _ 50 kg.-kmi
Elsőrendű — — — — — — — — —
K’ 7-; minőségű------- --------------“--------- '

6.45
6.2 S
5.30
3.ec

6.65
6. íC
6.1C
5.80

Árpa _ 60 kg.-kint

Takaruiany, elsőrendű------------ ---------
. másodrendű----------------- —

berfuzrsre tiszavidéki _ — —------------
felsőn, agy arorszagi------------

. dutyin tu 11-------- ------------------- .

Zcles . 60 kg.-kint - 5.- S.dO
5.4-
5.2UZab____ 60 kg.-kint

E'-’r-noü —------- —--------- — — —
Köze;-minőségű —------- --------------  

V35

Tenger! 60 kg.-kint
Komán v. bslgár — — — — — —

Cmquaatm —------- --- — — —-------

5.60 6. —

rtcpoze 60 kg.-kint --------::::::::
12.80

Határidőre
Határidő

Pénz

kotona

áru

60 kg -kint

I960 április-----------------

1900 ukiuber------------ 7.56 7Í57

Rozs-----------------
50 kg.-kint

1*00 április-----------------

1 “00 uliU'ber------------ 6 69 6.*70

Tengeri ------------
50 kg.-kint

1900 julia-s -------------
. augusztus— _ —

1901 májé»-----------------

5.81
5.80
4.67

5 81 
4.68

Zab___________
60 kg.-kint

19Ő0 április------------
. --------------- 5Í18 Jiü

Ksp.-repoza — 1900 augusztus------- 13.30 .13.49
60 kg.-kint , í-uru.r -----------

r t é k p pirók
Utiuso árun van 

^biiz áru
100 kor.-kint

In»

Schärding 
Dane 

Pasiao . . 
Linz .... 
Becs ...» 
Pozsony . . 
Komárom . 
Booapost. . 
D .-Földvár. 
Mohács. . . 
Gomrtos . 
Újvidék . . . 
Zimony . . 
Pancsova.. 
DrenKova 
Orsóvá . . .

Vág: 
Szered . .

Rábai
Győr . .

Estek. . . .

Sziszek . . 
Mitrovicza .

Cteetieetw

f 220

+
+ 88 

• 4 
S04 
<Ci 
40$

< $1
14
i

< 12
< 20
< 6

Bég»:
Kiszetó.... 
Temesvár .
N -Hec,zárét

+ 104

- + 494
+ 509 
4 126
4- :-98 
+ 3-4 

• + 339 
■ + 358

2G

26 < 11

-r
+

+
+

40
löt
270

6ű
191

> 2 
< 8
< 13

Tiiaa
M .-Sziget. + 70 < 15
Teáei aia. . + 50 < 20

Tisza-1 jlaL + 1? < 24
V.-Nameny . . + 6
Záhony (Csap) + 100 3S
Tokai............ + 46‘J > 16
Tisza-iúred
Szolnok + ni 48
C.songrad. + iSü > (0
Szegeü . . + 3 < >
Tör66-Bec« 4. $74 39
Titel .... + 327 > it

33
16

27
Jegyek magyarázata t -f- null fölött,

< apadat

Kör»«:
c»Obo*:N -Várad 
Fskate: T ake.
Feher: B.-Jen^ 
ítettóe: Békeo. 
HansasiQyoma 1/6

klare«
• +
• 4*

null alatt. > árada

Arad .
Makó.

ICO

114
3ő8

liztalék j rtékpapirok

Állemáeek

Akna-Szlatioa —
S tat mar — —
Cnpvar — —
Eger — — —
Késmárk —
Árva varai ja — 
Selraeczbanya —
S .-Szombat — 
Suoapest — — 
0-Gváiía — — 
Magyar-Ovár — 
Sopron — — 
Hereny — —
Keszthely — —
Pécs — — — 
Zágráb — -
Károly város ■
Fiume — —
Cirkvenica— — 
Oeoreczen— —
K is-Kart aj— — 
Szolnok — — 
Szeged — — 
Arad — — —
Zsombolya — 
Temesvár — — 
Pancsova — —
Drenkova — —
Nagy-Várad — 
Kolozsvár — —
Nagy-azenen — 
Becs — — —
Saizhorg — — 
Klagenfurt— ~
Pola — — —

Flórenex — —

Nápoly — -
Brindisi — -
Pajermo — -
Malta— — -
Zonen — -
Sarajevo — -

Hamburg — 
Berlin — 
Biarritz — -

Fans — —
Christiansund - 
Stockholm— —

‘ arso — — —

A szélirányok jelölese: N — észak E ■=* tetet. S 
■ W nyngot — áeihőxet: 0 egészen derűit, 1 - töb :>
nyíre derült I ■ részben felhős, 3 tobbnyír® borult 
4 egesxen bornli, © eső, oó, sa kő 4
K zivatar..

A középeurópai maximum ki terjeszkedve elborította a? 
egész kontinenst, és a légnyomás csakis a távol északon 
sülyedt.

É helyzethez képest az iduj:irás ma is általánosan derű • 
száraz es meleg.

Nálunk is derült ég mellett általánosan száraz és meleg 
az idő.

A hőmérséklet mára még emelkedett.
Prognózis : Az uralkodó időjárásban változás nem várható

6S-3
+17.7 j SE $

0 -

68-0 + 18 7 1 NE 2 0 27
09 0 -4 21 4 , N 2 0 33
68 t + U„ 5 1 0 —
67-7 + 16.7 0 25
669 + 19.6 E 1 0 30

67.5 + 20 4 N 1 31
bS.2 + 18.8 0 __ 26
68*5 + -.Í.Ó E 1 0 _ ±8
67*8 NW l 0 __ 30
67-8 + 20.5 0 __ 19
58-0 t 23 2 SE 1 0 27
cS'O + 19.2 _ 0 23
68-t + 19.6 ■ 0 30
g;.i + 158 — 0 28
ss-i fL 2 6 j NW 1 0 42
t 3*7 + 26.0 — 0 _ 30
67 6 + 20 c 1 NE 1 0 __ 30
l8 3 + 19.5 1 0 __ 29
C7-! •+ 19.4 i NW 2 0 _ !7
67-8 + 21.6; SE 1 0 __ 20

8.1 + 2U.3 1 SE 4 1 — 59
68 4 + 20-2 S 1 1 — 31
68-4 + iOl E 2 « 27
68 4 + 22.4 SE 1 0 __ 29
681 + 22.4 NE 1 1 __ 2ő
68-3 + 13.8 SE 3 0 __ 27
6sl + 16.1 S 0 0 — 3t
69 3 + 14-S SE 1 0 __ 48
6S-3 + 18.6 NE 2 0 —
6.7 + 18 Z S 2 0 — 31
67-6 + - 0.0 N 1 u — 3i
6C*ü 4-25 t ENE 2 0 — 31
r 6 i + 21.2 — 0 — 3;
6 -3 + 24.0 __ 0 — 30
fió 7 + 22.8 S 1 0 — 32

+ 22 2 N 2 0 — 31
t 5.4 + 23.4 N 1 J — 58
65-2 r -G.- NW 3 1 — 27
6-2.L + 3.4 E 2 0 — Vi
ti. 5 1 t- «.5 N U u — 25
68 4 1-1-13 4 — 0 — —
-4( 6 + 15.1 j SE 1 G 8 22

í + 24.1 , NE í 0 — -2i
i So 1 A 1.8 NE 0 Ü — a2
61 ü 1+21.1 ES. 2 0 — —
64-Z j - 3t.t 0 — —

j + -H 0 j SE 2 1 — —
6Ű 0 i --- — —
67 1 ! + 20.6 — c — —
646 + 1- 4 , WNW4 4 — —

-
"F lő.4 W 3

- - -

- -
-

- -

15
16

1!
15

18
15
16 
2< 
<5
15
16 
18
14 
16
10 
18
15
11 
18 
18
17
16
18 
18 
16
14 
1*2 
16
15 
13 
24

24
19
19
21
$1
17 
ál

13
18 
13

frt Kan

fc
í. I

Kisbirtokosok onosgoe f

*•/.•/.
V.
%

*/. 
*,/.e/s

« */.

< */.
41,»,

« •/.

TI Leszámoló árfolyamok

Búza kg.-kiút aims — — — - -

Eczs öv íf.-kiut máj«»------------ —

Tengert 60 kg.-Kint eiajus------- 5.81

- -- kg.-kait a»5jus------------

; Árpa ....._________________

Kap.-Ropoze------- -------------------

IV. Hajósáéi fuvardíj.
honnun filler

Puncsévá —--------- 44—46
1

öezdan — — —
i ZZ-íé
1 Li.-Földvár -------------

1 1
1 íJía zrzrzrz 44—46

l
Száva 1

Titel______________ 36—SS
Mitrovicz-- -- --------- 5* -56

Béga ■( Temesvár _ . — — — 62 — 66
N.-Becsk. ... 44—43

- . at) kuog-.aiMiionKint a szállítási
..*! . - a buáositasi dij;al értetik.

r verce a fuvardijtetei 2tl fillérrel ma^asabo.

Ingyen bordo
50 kg.-kiat

DUsnóselr

raj
Pénz j Áru

korona ! korona

budapesti------ -----  -------------------------- — S4.SC 56. -

50 kg.-kipt Szalonna —

magyar la légenszantott vidéki------------
váróéi legen szári tolt, 4 darabos------------

füstölt------- *------------------------------------------

47 —
51. -

48 - 
54.-

! Zeakzal együtt
göngysuiy üsxtasuly 

helyett 
Minőség

600 grammoukint
50 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1898 évi, usance-mmőség —
. . 100 darabos _ _

rorbia.. I I »,taee-m.na*g--------
. . . 100 daranos -------
1 « • --------------

-i-

=:‘-

.—-------------------------
Ingyen bordó
60 kg.-kint

Szilváin —
szlavóniai 1898 — — — — — —
szerbiai 1898----------------------------------------- 18.- 18 50

30 kg.-kiat Heremar —

lucztrna magyar. 1899------------ — —
lohere aproszemü 1899 — — — — —

. k üzen szerű 1899 ------------------—

. nagyszerűd 1899 — — — — —

Dtolso ariolyam
Ltol»o arfolyaoi

100 kor-kint

4»,
4‘ , 
*'/,

I. Államadósság,
s) Magyar Államadósság.

Aranyi. 100.600. 1000 ar. frt MVMt.drb.lt. «dóm.
IVÓ ar. frt -40 k.--------

Aranviaradefc. 10.U0U ar. írtsevért. dkokb. adom.
10.000 ar. frt = 24.000 k.---------- ----- — —

Aranyaradét, adómentes, 100 ar. frt.-^~

KoronaertékO járadék, adó mente«------- — — ”
• * * julina köt.

1876. kel. vas. álla'nk. ar frtb. 100 ar. frteMO k.
.?S9. ailamv. aranyk.. adom. 100 ar. frt — 240 k. 
1S8Í#. évi atiamvasub ezüstkőlcsön—. — " “ r 
A-lamk. vask.czelj. ar. adom., *0k

Magyar regale-kart. kötvény, adómentes-------
Horvát-sziavon , » ... *Magyar foidtenermentesitesi kötvény, aaomentes
Uorvat-sziavon

»6.25

96.25 
81. f 5 
90 95 
90 95 
97.50 

100.5C

96.75

96.7b 
82.25 
91.35 
91. H 
98.50 

101.iO
99.ee! icc.ic 
76.50 .77.50

158.5;
158
98.30
99.50
90.50
92.50

159.50
159.-

99.CS
10G.SC

91
93.5C

♦•/»•A
S»
i'f
4 '/,

Tiszai és szegedi nyeremk. adém.,10# frt = *00 k. 
Horvát-szlavon jelz. földv. kötv. adólev. *•/, —

b) OsstráM államaSóesás.

Egyesített járadék papírba»

Aracyj., adom., ar. írtban, 100 ar. írt — t.
KoronaertékO járadék — ------------------- -- ---- —
Allamsorsj. 186*. evb. 260 frt. p. P-= =tb

1660.
i860.
1864.
1864.

100
100

60

O. = 1JJJ j
200 1 
100 1

e) Idegen állam aéóeaógsM.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt t= 240 á
SxsS. Dtf.-kölerön >O0 fr,u» - «

pm-, j áru
100 ko -kint. * %

5f \

138.50 139.50 ÜrZliklfí
1899-re

97.25 97.75
16.—
1*.—

97.25 97.71 *0.—
97.- 97.50 8.60
97.- 9?.*
96.25 96.75 70.—
96.75 97.25 1*.—

160.- 162.-
134.50 135. SC
162.- 164.-
194.- 195. -
194.— 195.-

79.50 8C.SC

86.— 
1*.— 
12.— 
fre 25

76.- 78.- frc26
78.- 80.- 30.—

‘‘V.
*'/»•/.

6 *, 

4',,%
«V/. 
f* •/. 
6 */. 
6 *,

5 •/,
W/e
• •/,

3 •/.
6 */.

II Más köleaöeök.

Boanyák-hercaígovmai orsz. kölceőn 1895. évből 
Bvsnyak-herczegov. or»z. vasúti kulcs. 1H9S. évről 
Bodapest flvaros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest aztkee-ttvaros kölcsnne adómenles — 
Teniw-begavölgyi xnzszab. tar», kölcsöne — —■ 

Hl Záloglevelek ee köloeönkötv. 
a) BnSapeetl Intésetek kibeesátásaL

Belvárosi takarékpeaztar r.-t. —-------
Egyesült bpewti főváros* takarékpénztár

Egves. tégla* e.i czeuientgyar r.-t. elsöhb-. k.
Ganz ée tarsa vaaönt. s gepgfár r.-t. kfllca. kőt.

fíldui tel int._____írtban
, 60*/, évre _ —

e „ 50', evre frrbao
M. agr.-éa járadéktank r.-t. szőlőkötv.------------
e e . . járadék jegy viaazafi i. 10V*/t

e Záloglevél Koruriaertekben.—
M*agyár fBldbitelint. o. é.---------------------- írtban

. . .41 - •
m e kérőn «értékkén 50 érre —

w koronaSrtekben 63 évre __
* . szabály, ée talajjav. frt ban

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 60V, évre ,
. . . . W)évre------------
. . . 60 évre 106*/,-

Magyar jelsikghitelbank______________ írtban

* * kfiaa. kötv. 50 évre írtban
e köta. kötv. 60 evre . —

. . kóta. k. 60 é.. vf. 110 frt.
e e k. k fin a loofrk. - 96 k.
- » nyer.-kötv.---------------------- -------
... oaztr. feiOlb. —

Magyar orn ágoa kCzp. takarék pénzt 4u r írtban 
. . . . 50 e.-------

Magyar takarékpénzt. kőcp. cálogbankja------------
Magyar takarék pénzt. kőcp. záloga, kor. ért. —

’ 1 kőm. k

Ovrtrák.magyar bank 40*/, évre *________írtban

Faeti hazai elaő taíarekp. köze. kötv. 50 evre
, . n . . _ írtban
... . zilogl. kor. ért.------ -

Párti m. kórsak, bank_________________ írtban

... „ köz-, k'.i;. . evre_
e „ . . köze. k. vissz. 110®',irtó
• • • • köz*, k. viasz. 10 b —

tt TIAékl ée Miliőid! int. klbeoettásel.
Albma takarék ée hitelintézet------------  --- ---
árad] polgári takarékp. 40 evre----------------

. . . 40 *. visszafiz. 110®/,

Iradaagyei takarékpéaztar--------------------------
Banyák-berczegovmai szabad, országos bank “
Debreczam első takarékDenztar —------- ----  „
ErdéJyr. m. jelzalogbitelb. 40 evre------------

. , ,40 evre viaaxaűz. “*
Eerwat-azíivon országos jelzálogbank------------ ----

, , , , köee. kfitv.
Nagyw b ált. takp. 311/, e.. vissz. 110J , — * 

, . . 40 evre. vissz. 106"/, __ .„
. , ,40 evre, 1Ü fcib. __ „
. . , 36 evre, IV. fcib. _ «. **

Nagyszebeni földhitelintézet----------- ----  --- --- ■

83.50
97.50 
9T. - 
92.“

89.50
98.50 
98.- 
93 -
93.-

98.- 99.-
91.- 92. -

102.- 103. -
93. - 100. -

101 50 102.50
101.50 102.5C
98.- 92. -
9C.5C 97.25
96. iO 97. -
99. 99.5C
99.50 100.50
90.15 91.-
93. :0 94.50
79.5J 80.50
92.- 93 -
95. - 96.
91.50 9?.50
93. - 94.-

98Í- 99.-
94. 95.-
93.50 94 .50
97.50 96. -
97.- 98. -

100.- 1C1 -

116 - 117.
117.75 118.75
103. - 104. -
98. - 99.
98.- 99. -
91.- 92 -
93. - 39. -
9-7.50 93 50
9' - 91.5C
97. - : 98.

56." — 
36.—

lOS-j—
150.—
31.—

30.— 
80.— 

850 —

Í4.—
20.-

Magyar leszámitoló ée péazvilté bank— 400 K.
juntas kór. 4“0

Magyar tazareko. Közp. jelzálogbaukja— — 10O0
Ohztrak hlUlmtezet ________ _     — 320
Úsznak h. **: . t_____julius vegere 320
O-'.tr.ik I*.; ■ 1899. kib.------- --------- !
Osztrák-magyar bank____ _______ — — 1-00
Peeti magyar kenwke elmi bank __ — — 1000
üemnbank___________________________ 400

VI. Takarékpémstárak réesrényeL
Belvárosi takarékpénztár__________ _____ 200
Budapest III. kerületi takarekoénztar_— U(0
Buda pest-erzsébetvárosi takareknénztar 200 K. 
Budapesti tak. p-'uzt. As orsz. zalogk. r. t. 400 K.

&ryeeült budapesti fővárosi ta^arekp_____ 600
agyar alLvanos tak árok pénztár ____  500 K.

Magyar országos központi takarék pénzt. — 6U0 
Pesti hazai első takarekneeztar_ _ — — *000

VII Blateeltó-táreneágok réaiv.
Bécsi biztosító társaság____________    400
Bécsi élet- ée járadék-Biztosi tó intézet—_ 100
Első magyar altalanoe biztosító társaság_ *0<K)
Koncisrr. pesti biztosító intézet____ __ _ xOO
Magyar jég- ee viszont biztosi tó r.-t. _ __ *00
Nemzeti baieeet-biztosi to r.-t.   . 200 í.
Pannon*a visxuntbiztoeito intésst __ __ __ 600

Vm. Oöimalmek rauvéayai.
Concordia-gőtmaJom r.-t._______ ___ _ _ 800

. . . elsőbbségi résrv. “00
Első budapesti •gőzmalom r.-t.________ 600 K.
Erzsébet - gőzmalom- tar*. _ _ __ __ __ _ 400
Lujaa-gőzmalom r.-t.____________________ 320
Pesti hengermalom-tara.__________ _ __ goo
Peeti molnárok es sütők gőzmalom r.-L _ 400
Pesti Viktona-gőxmalom   ____________ soO

K Bányák ée téglagyáruk réarr.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t__ ___ TOO E.

45$!- 460*.
950.- 950 -

671! - 672 —

1720. - 1733. -
2610. - 2620.-
561.— 562. -

201.- 202.-
210. — 214. -
160. — 162. -
413. - 414. -

2220. - 2230.-
550. - 560. -

133..- 139». -
16100- 16200-

400. — 410.-
523.- 530.-

5130. - S2C0.-
192.- 198. -
215.- 220.-
:9C. — 200.-

1100 - 1ibO.—

450.- 46C. —
800.—
99C. — l1010. —
455.- 465. -
218.- 213.-
960.- .1030.-
4^3.- 440 -
254. — ' 260.-

Magyar »zakónpar r.-t. —------ — —
Magyar (“na- ee iampaaru-gyárr.-L — 
Magyar g .zizz >:v
Magyar ruggyanUaragyar r.-t.------------
Magyar vasúti forgalmi r.-t. eiűv. jog. n.

Magyar villamossági r.-t--------—---------

Nagyszebeni villám- smü r.-t. — — —
Nemrutkozi villámomnál társaság — — 
Nemzetközi wagconkölciönző r.-t. _ _ 
Popper I.ipo* fr.inar r.-t. ... - —. — —.
Ouarnero resz’-«nvtársas:tg . . — _ —
Royal nagy-íz»!; ■ la re-tvenyiar»asag _ 
Szegedi k-nierf :v.gyar r. t— — — — 
Szisz«ki tarhazak r. *. — — — — —

1 Telefon-Hirm-indo r.-t. — — — — —

XIII Köslekedéai váll. r
Adna m. kir. tenger* liaiozasi r.-t— . 
Aradi ée eeanadi egyes. v. r.-L törzs.
I,.. a-ZuBibor-Ujv. -K. ii-’yi érd. v. r

so:

20.— 
16.— í

éV/s 
t •/. 
9 */« 
é */,
6 %

. . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _____ 
Temesvár első takarékpénztár------- — — —

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adna m. kir. tengerhajózási részvényt--------- —
Budapesti közúti vaspálya-tára. koronáért. — —
Budapest villamos városi vasút r. t—   — —
Mudapeet-pecsi vasat---------------- ---------— — —
Deh vasút______________ 100 marka = 118 k.
Első cs. kir. szak. dunagőzhajózási társ. — —
Kassa-ed erbergi vasat 1869,----------------------—

. . 1889, 100 m = 118 k.
, . 1891,____________________
, . 1891, 100 m = 118 k.
, . (oszt. von.) 1888. ex. —

Magyar folyam- ée tengerbajóxási r. t.________
Magyar-gáeeorszagi vasat 1. kib.---------------------. . n. kib__________
Magyar ny. v. (szókeef.-győr grace vonal)-------

, . . 1874. kib. ------------------------------
Magyar v. eis. k beruh, ezélra. 100 m. =118 k. 
Osztrák-magyar állam vasút 1888. 100 m a 118 k.

. X. kib. 1886 100 fr.=46k 
T erőn tál i helyi érdaki vasutak ______

V. Bankek rémésyeL

91. -! 
93.20 
98.2C 
9d.2o 
92.75 
•Í.75Í 
95.20, 
92.75 
96.

102.--!
93.25

9i .50 
99.20 
99.20 
99.23 
93.75 
»1.7 
•»9.25 
93 75 
93 

103. 
94.25

102.-

98.50 99.50

97.* -! 98!-
99.SC 100. -
98.50 99.50
93.50 101.50 

1 oo.—i 100.50 
102.- 
102. - 
101.75. 102.25
98.7S 99.75

102.50 
106.- 
106.- 

98 75 
118.75 
100. - 
98.25

_ ___________ 100
rar iparbank----------- — — _ _ 300

Angol umtiák bank —
Booapeeti bank egyesület 
Bbő magyar iparbank—.
Fiumei Űtelbank------- -------- -
Fővárosi bank-részvénytársaság— _ _ _ *00 
Budapesti giro- ee pénztár-egylet _ _ — *000 
Hazai bank-reezveny-tarsasag — — _ _ 200
Herme.- magy. áh. váltóüzlet résxvt._____200
BOrvat kereskedelmi bank------------------------- *40
Morvát 1 Miamitok) bank ------ - — — — *00
Horvat-salavon országos jelzálogbank _ _ 900
Maavar általános hitelbank------------ ----  _ 400

janisa Ut. 400

103.50 
107.- 
107 
99 75 

119.75 
101.- 
99 25

*•” 1 BudapeHt-szentlőrinczi tégúgyár _ __ _
Egyeeiilt togia- ee czementgyar r.t__ ___ _

egyesült kőszsnb. es iparv. — —

54.—
12.—

8+.—
*4.—

Magyar ipar------------ janjoa

Magyar jelzálog hitelbank — _____ 
j uniós köz.

Magyar ksrsskadalmi r. t.------- --------------

97.- 98.-
92.50 93.50
95.- 96. -
91.- 92.-
93.- 94.-

93Í- 94Í-
95.25 96.25
S1.5C 92.50
95.50 96.50
94.- 95.-
99.- 100.-

102.50 103.50
1C2. — 103. -
92. - 93.-

10».- 105.-
102.50 103.50
100.25 10I.2S

97.25 97 75
Utolsó árfolyam

korvnaseték

277.- 27«.-
180.- 1S2 -
32i.- 325.-
163.- 184.-

218.- 22C. *
210.— 220.-

211.— 214.-

687.- 688.-

180.- 180.50

481 - 432.-
400 -

12.-
200.—
12.—

24.—
16.—

200.—
66.—
12.-

200
r___ _________ 20é

• ■ ----- : r. t. K 400
Felsómagysrorsz. bánya ee kohóm. r.-t. _ 200
letvan téglagyár r.-t. _ _ __ __ __ __ __ íOO
Kaiwu.-som »<n kóezenbtnya r.-L id. slum. W
Ki»-iebeei granitbanya" r.-t.________*00 K.
kőbányái gózteglagyar r.-t. __ __ __ __ __ 3X)
Kénjén banya #e téglagyár r.-L_ __ __ *0 K.
Leebner rak sei téglagyár r.-L — _ __ __ 200
Magyar asphalt r.-t.________ __ _ __ _ 200
Magyar alt. Részes banya r.t_____
Mairy. gőztogla-. c*na.- es gypszg 
Magyar kerámiái gyár r.-t. eiflv. jog. a.
Pétert agyi téglaipar r.-t________ _
Saigotarjául kőesaubanya r.-L _ .
Ojlaki tégla- ee mesaegető r.-L élűi

X. Vasművek és gépgyú
Eléé magyar gazdasági gépgyár r.- 
.Daaubiue* na. hajé- s* gépgyár r.

Ganz se társa vasöntöde ee gépgyár 
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbbe.
V'-'zy '• - r.-t.
Nadragi vasi par taraalat_______

gepsyar i
Rimám arany-eaigo tar

Scbbck-féle vasöntöde se gépgyár _ __ .
Teudluff ■ Dittrich gepgyr.-t. A) vor. elölj. 
Weitzer Janóé gép-, waggungyar r.-L _

XI Könyviyoz

150.-
340.-
10.-

220. -

22s! — 
10.— 
10.- 

2 6.-

160.- 
360.- 
20. - 

230.-

230.*-
75.-
12.

292.-
1020.— 1030.— 

4 10.-1 415.- 
196.-1 20C -

.«lUCU.iHUI IIVV.UU
Frank lm-társulat _
.Kosmos* müintaxat 
-Pallas* irodalmi ee i

XD. KfilBmftie vállalatok »uv.
Altalanos waggonkölcsönző-társulat _ 400 K. < 985.—
-Apollo* kóolajfiuomite-gyar r.-t.-------  200 K. — •
Bantiin-léle vegyi gyarak r.-L — — — 500 K.
Bibar-Salagyi olajipar r.-t---------— — 200 K.
Brassói cellalose gyár r.-L _______ — 200 K.
Budapesti általános villamoeaági r.-L— *UU K.
Bpeeti Zsuiuay-leic purcz.-fayenczegy.r.-t.2000 K.
Cleó magyar botüöntóde r.-t. _. __ __ — 200
Első magyar gyapjú mosó- és bízom. r.-t.__ 400 900.
Első magyar cragyar r.-t.------- — — 600 K.
Első magyar részvény serföződs-------— — 600
Első magyar sprleshizlaló r.-t. — — — — 400
Első magyar szálloda r.-t. _____ 1**0 
Első pesti spodium es csonthazt gyár — — 2é0
Fiumei rizsbantolo- ee nzakemenyM gyár 1000
ttecbwmat-íele szeszgyár-----------------— _ 400
„Hungária* műtrágya es kansav-gyer------- 400
Jordan Viktor-feie blrgyar r.-t. eis. reasv. *00
Kábelgyár reezvenytarsasag---------------------- 400
Köbanyai király sertőzó r.-L—  --------*00 a.
Kőbányái polgári seríőzó risavéay-tár. 200 K.

t. roo
zou 190. - 195 -

*oe K. lOO. - 110 -
_ zue 627.- 628 -
a. 300 1/C.- 175.- dfbfciot

_ .00 240.— 260.-
10
10 j

*00 L 159.- 164.-
_ _ N"0 80
_ hOO 3260.-“ 33CO. -
200 K.

_ zoo 340 - 350. —
_ 400
*00 K. 208.- 2 IC. —
_ *00

S k * H) 509.- 511.-
_ ioe 235.- 240.-

. *00 L 190. — 203.-
400 K. 200 - 210.- 24

myL
_ soo 550.- 560.- 20

200
800 £40.- 550.-

2C. -
355.- 365.-

_ 1000 2680.— 2720.-

995.-

1l9o!— 
220.- 
270.- 
233.- 

2600.-

1170.- 
2CC. —
260.- 
230. —

2t>OC.* ,
272.— 276.- 

950.-

2330.- 
47 .— 
434. — 
305.- 

2875.- 
884.-

232C.
481.-
440.
350.

2975.-
890.-

590. - 
19.- 

13C. — I

600. 
20. - 

135.

Bpest- ujpeeí-rakosp. vili. köz. vasút r.-t. 
Debrvszen-baydunanáai vasút h. 6. v. eta
Déli vasút —________ _ __ __ _ _

' - ■- '->t
Első ee. kir. ezab. dunagőzhajo-tár*. 
Gölni«xvölgyi vasul r.-L eleóbbs. rész?.
Kassai közúti vasút _ _ _ _ _
Kaaaa-oderbergi vasút_______ ___ __ _
kasaa-tornai hily* érd. vasút r.-t. els.

Magyxr folyam- ée tengerhajózás r.-L
Magyar-eaceorazi^i vasút_ __ __ _ _
Magyar helyi érdek0 vasutak r.-t---- ----

Mara- xrosi sövaeut törzsrész vényéi
Maramaresi eovasút B. részvényéi _
Marosvasárb.-ezaszrég. vasút els. rész

Oriente magy. tengeri

Pécs-barmi vasút _ _ __ .
Pn-i.uUl-d-ny F.-gyarm. h.

Szt.-LvrinrT-SzlatiBa-Nasiczi ii. 
Teon-'svar-Módo'U h. érd. v. r.-t.

* f 1
kur-jOti-

1200 K 87j.- 895.'
2U0 270. -

_ ,'UU 360. - 365. -
2ö«> K- 530. —: 5**u. —

200 K. 23á. — 240.-

930. - OO.".-
510.-, 5H. -

400 K. 94..-. 950.-
_ :')0

Z-W
200 í. / 0. — 1 72. -

_ UJ 570.-; 575.-
_ 2)0

1UJ x.
L _ 1)2

■sv.

233. 291 -

_ .00 480.-. 435. •
_ *00
— 2)0
__ 100 40’.- 405. -
_ -00

köz. 200 538.- 590.
”00

385.- 396.-
_ 200 .62.- 199.-

80.- 85.-
200

*00 K. 110.- ;tí.-
r. 00

i 0
gérc iHU 111 - 113. -

1050 745.— 755.-
200 £.

*)«
100 351.- 355. -

r. ;U0 95. — 397. -
4(" K. 3Sü.- 356.-
töd K.

_ 100 +C8. - ; 410. -
___ oó 15 - 4?C. -
___ 00 83. - ; 104.-
___ _ 200 113. — 126. -
___ .200 ,18.- 126-

__ 200

_ 200
1000 K-

4 0
663.- 66-.5

____^00 42l.- 425.-
r. K 200

____00
els. r. 2 0 163.- 165.-
r. 300 k.
__ 400 K. 360 - 1 370.-

12.
12.50

13.
13 5C

XIV l.njaor.a
Bazilika sorsjegy -------------------------- ----  --- -

, , oextr. fai Bibéi yeg*Ó9Ml._ _ _
Béesvárosi ny^fsmSaykfilosJu 1874. évről _ _ : 383- —” 386.

Budavaroei sonjegy------------ — :---------—.--------- 1 " ■ ^35*^ '
e.'sűl

Bank-
karo^M.

Budavaroei sortjegy
. , oaztr. fel ülbély<afieesel _ _

,Jó env* egyeeSlaü ewjegy------------------------—
. . . esett, felültélysgs.

Magyar jelzaJoghitelbank nyer „egy -
. " ' esztr felülb.

Magyar **rö*-ksresit tersjegy--------------------------
... . oeatr. felttlbélysgi.

Olaas vöröe-kerasz aorajagy----------------- ---------
... . oaztr. feillbeiyegx.

Osztruk iv,..ií*,t.- nitéz^t !.v-ra .i-ny-jegy_ _ __
Osztrák vörös-kereszt aorsjegy_ _ __ __ __ _
Osztrák bitelintfiaeti aongegy ______
Pálffy sorsjegy------------------------______

XV. Pánraeinek.
Arany, ca. és kir. vart---------------------  _ _ —

. , . . . kör.------ -------------------
. osztrák vagy magyar 8 fries _ _ _ _
. *P frankos------- ---- -----------______
. JO márkás...-------------------_____
. török anui vlira-----------------— — — —

Fémet bírod, vagy egyénért, bank). (100 márka)
Frarczia bankjegy >108 frankL--------------------- -
Olasz bankjegy >ÍUO lira) _______
Papirrubei darabonkint — _______
Roman bankjegy (100 lei)-----------------------  _
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)----------- • _ _

XVL Váltók árfolyam» fiáira).

Ä.Ö5 
20. — 
23.- I
18.-

7.15! 
22 -i 
25. - I
19.- 1
21.-t

-1

3 V(e

3 \

6 '/. 
3 */.
41/}'/» 
6*7,%

Amsterdam __ __ __ __

London ----------------- _
Nemet eankpiaczok__ _
Olasz bankpiaciak _ _
Pans------------------ —
Svájcé bankpiacnak _ 
Szentpétervár— 

100 hollandi írtért _
100 frankért____ _

10 sterlingért _ _
lOé markáért------- ----
100 Uráért________
100 frankért _ _ _
1« , ----------- -
109 rubelért 

Magyar ált hitelbank — _ _ — _
Osztrák hitelintézet— — _ _ _ _
Magyar aranyjaradék------- —---------
Magyar koronajaradék — — — _ _ 
Magyar ip- es kereek. bank. — _ _
Magyar jelzáloghitelbank------- ---------
Magyar leszámítoló bank-------- _ —
Rhna-Murányi vasmű r.-L — — —
B pesti közúti vas paly a t.------- - _ _
Déli vasút______________ — — — —
Oeztr .-magyar allem vasút ---------------- -
Budapesti bankegyesület-----------------
Els6 magyar 1 párnánk________— —-
Hazai bank r.-L-------

697.- 
675.- 

96.25 
91.- 

Í8C. — 
434.-
460-- 
53C.- 
582 - 
110. 
664 -

Leszámítoló árfolyamok julius 13-áról.
2610.-Pesti m. kereak. bank _____

Magy. jog- es vi=zontbizt---------— —
Magyar ezukeripar r. L------- _ —
M. takp. közp. jelzalogb. — _ _ _
Magyar asphalt r.-t-------— — —
Belvárosi takarékpénztár r.-L-------
Adna iu. iUf. ictieeruajoz. r.-L — —
I. magyar áh. biztosító társ.------------
Újlaki téglagyár r.-t.  ------------—
Molnárok ós sütők gózm.------------ —
Egy. tégla- es cementgyár r.-t. _ _ 
Schlick-féle vasöntöde r.-L — _ _

astfigU-::

Magyar ált. takarékpénztár _ _ —

M. on
Kass:i

Buestl vili. városi vasút,
Bnd^Wöti vüjamoflsagi r. 
Magy. kerámiái gyár r.-t. 
Feuern, bánya- és kohóm

Erzsebet-gőzmalora r.-L — .

Kamatozó zmcsvari utalvány kamatlába (6 hó) —------- --------------- •
Az Oenrak-Magyar bank aamatlaba váltó js8Zán»to4^al^^-^^-^^^

22. r
22 £X
27. -

23.-.ü-”l

43.50’ 4-.S0
385.-
132. - ns.

11.37 11.4.\
11.33 II.43;
19.30 19.35.
19.30 19.35
23. ?C 23. 7E

118.50 118.80,
9S.5C 96.75'
90.30 31.2C
á.55 2.56-

203.80 201.10

242Í30 242*80,
ii8.ee 118 8:'
90 5C 90.90,

] 96.50 1 96.75-
I 95.8> 98.15;

626.-'

— —
302.— '

b. _

— — 2285 -1

s •*,
Más erte^paptiok — ---------------Wk
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Emn hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4- fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges pet.t 
betűkből 4- fillérre!, s compact be. 
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaiaszra szruksegea levelbelyeg vagy levelezőlap bekúldenk es a hirdetés alatt alio szara gőzölte u..; TELEFON 5i86

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnöveldé­
ihez a 8. ez. és a következő 

fiók kiadóhivatalok :

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Borger Vilmosné
d< htinvtőzsdéje Erzsébet-körut 

51 (Oktogon.)

Nemecaek A.
loMnttözsdéje IV. Pelőfi-lér 

3. szám.

Deutsch Julia
dohúnitőKdéje lózsef-körnt

60. sz . (Baron-ntcza sarkán.)

Toldi Lajos
Ibnyvkeresked-ae Busa, II., 

Fö-ntcza 2. «ram, 
nlandnt minden hird.téel

Iroda.

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg bekiiidetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Eladás.
Haeemált «J

pénz-szekrények
rendkívüli olcio áron kanhxtók 
a becsi DenzsxeicrenygyárraKta- 
ribao, Buuapeet, V., Bál- 
iánv-utcra 6. *z. 37960

Haj szín -baracz k
és csemege-körte postakosa- 
rankint 5 korona beküldése 
után bérrnentve kapha ó 
Teleki Jánosnál Balaton- 
Henye; posta : Köves-Kálla.

8422

írógép.
keveset használt, olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11317

Szent-Endrén
pormentes magaslaton 1100 □ 
bel telek, melyen 3 lakház, prés­
ház, 3 pincze és nag£ kert 
van, 6000 írtért eladó. Értesí­
tés : Budapesten, III., Albrecht- 
ut 20. sz. 38892

Vétel.
Tőzsde

élénk forgalmú helyen megvé­
telre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban 11311

Biczikli.
Női kerékpár sürgősen eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 11310

Áíkaiínazasí keres.
Mosást,

vasalást, és hálni más otthon 
elvégezhető házi munkát kér 
egy jobb családból való. telje­
sen megbízható és becsületes, 
szegény nő, aki kénytelen rég­
óta betegen fekvő férjét és 
gyermekeit ezen az utón eltar­
tani. Czime: Erdélyi Károlyné, 
Alsóhegy-utcza 36.2. aj I ó 11303

Distingvált
fővárosi középkorú uriasszonv, 
tökéletesen beszél francziául. 
angolul, németül; utitársul 
ajánlkozik, teljes útiköltségei 
födüzése fejében, előkelő úrnő, 
vagy kisasszony mellé, a párisi 
világkiállítás megtekintésére. 
Ajánlatok „Pária 33.333“ 
alatt Budapest főposta-res* 
tant kéretnek. 11016

Alkalmazást nyer.
500 frt

betéttel férli vagy no jó állást 
nyerhet. Ajánlatok „Pénz­
tárnok“ jeligével kéretnek e 
lap kiadóhivatalában. 8123

Gyermekkertésznő,
ki a gyermekek ápolásában és 
házi teendőkben jártas, két kis 
1*/,—-V2 éves leányka mellé 
úri családhoz, nyáron át Sió­
fokra. azután a fővárosban ke­
restetik. Ajánlkozó jelentkezzék 
Sternbergnél, Budapesten, Vas­
ul za ló b. 1. emelet, vagy 
Siófokon, a Walch villában.

í 1318

Oktatás.
Azon tisztelt szülök,

kik fiaikkal valamely algimná­
ziumi osztályt magán-ok­
tatás utján végeztetni, s amel­
lett a német nyelvet el­
sajátíttatni óhajtják, fordul­
janak bizalommal hozzám. 
Sohróter Károly, evang. 
lelkész Szepes-Olaszihan.

38849

kakas es beriet.
Urasági lakás

augusztus vagy november 1-re 
kiadó Ferencz-körut 44. I. cin. 
5 utczai szoba erkélylyel, alkov, 
4 udvari szoba. 1 cselédszoba, 
fürdőszoba, 2 kloset, kamra, 
konyha. Szobák és előszobák, 
elegánsan tapetirozva és lég- 
szeszcsillárokkal ellátva. Lakás 
nagyobbitható vagy két részre 
osztható. 841-1

Árnyas
szép kertben lakás fürdő-ca- 
bitmal és kitűnő pensio (ágy­
nemű nélküli kapható 00 fiiért 
Kárász Erzsébetnél Baiaton- 
Bogláron. 8443

... :$.2o 

... 3.50

’.S0

SPáir'toXJ'ULls:
a magyar ipart és a magyar munkást, mert elvem csupán 

hazai anyagok feldolgozása, magyar munkások által.
Ä^csZLiirSi.HB.S» ®3.<“©<»í33S«j5[ 2

óriási forgalom, kevés liaszonnal és becses vevőim pontos 
és jó kiszolgálása. 38854

Férfi czipö : Női czipö .
Czugoe czipű zergebürböl ____3 —
Ftlzií- czipö zei-grbur!;'"■! ..........3 20
Fűzős vagy ezugos rzipő «zine«

bőrből  ...............'................ 3.30
Czusros cziuű ebei.' -zunóul  2.70
Szalonlakk. cz;i3 - vagy tüzös 3 50 
, igt-n olegüns ... _ ... ... _ fi. —

_la női-, férfi- és gyermek-,-zipök óriási 
választékban, föltűnő, elegáns kivitelben, hallatlan olcsó 
árban. Vidéki rendelésekre különös gond fordittatik, 

csomagolás es képes árjegyzék ingven

KBAUSZ ÉS TÁRSA
Budapest. VII. kér., Király-utcza 91.

Sima 'zip«! burjubörbói ...
Betótfh? czipö borjú bor bol 
Fűzűn • zipG borjubőrbv! ...
Fii/.'-.- vagv < z:r.' czipö sál

bagaria bőrből ...............
ezaloc!v.V: ezugos v. fűző- 
Cbereaax-, szarvas- vagy k ez tyübC-rb<
Továbbá minden

Keresek
külön bejáratú, egy ablakos 
bútorozott udvari tiszta kis 
szobát, első vagy második eme­
leten, augusztus 1-jére a Kere- 
pesi-ut és a Sándor-utcza közt 
Ajánlatokat „Pontos“ czimen 
az Egyetértés kiadóhivatalába 
kérek. 11319

Küloaféla.
Csomagliortfók

vzimny oznássai.

nagyok cs kicsinyek, melyek egyúttal 
czólszerü és olcsó reklámok is

BEKER S. ALBERT-nál.
Budapest, VI., Király-utcza 44.

oícsvu kaphatók. 38894

Fisvardijtételekst
előfizetőinek díjmentesen közöl 
az Eisenbahn Tarif nnd 
Verkehrs Anzeiger Sas- 
uteza 4. Előfizetési dij évente 
20 korona. Mutatványszám in­
gyen. Fuvarokmányok leg­
előnyösebben felülvizsgál­
tatnak. 3bS'.)T>

Törlesztéses Jelzálog kölcsön.
1000 koronától, egy millió 
koronáig, földbirtokokra és há­
zakra a legkedvezőbb feltéte­
lekkel : Jl-ik helyi kölcsönök

budapesti házakra
alacsony kamatláb mellett. Min­
dennemű pénzüzleteket, kon­
vertálásokat és

elsőrendű váltók
leszámítolását, rövid utón ki­
eszközöljük. Megvételre kere­
sünk Budapest közelében kész­
pénz fizetéssel egy 6 — 800 
holdas prima

földbirtokot.
Egy még 13'/, évig adómentes

szép 3 emeletes ház
az Andrássy útnak egyik meliék- 
utczájában, 10°/0 tiszta jövede­
lemmel sürgősen, a Lipót­
városban elsőrendű helyen álló 
3 emeletes ház ó°/0 tiszta jö­
vedelemmel, továbbá d. Vl-ik 
kerületben, egy kitűnő szilár­
dan épült szép I. emeletes 

családi liaz
igen kedvező feltételek mellett, 
csekély pénzfizetéssel, eladók. 
Elnm és "Wertheimer törv. 
bejegyzett ezég, ingatlan- és 
jelzálog-forgalmi-intézet : VJ 
Eötvös-utcza 19. 3SS3

Angol zefir blousok 2.90 frt.
Selyem blousok...........6.90 „

minién képzelhető szintien
PÖLZL KÁLMÁN-aál

Budapest,
IV., Váczi-ntcza 6. ez4m.

(Nagy-Kristóflioz.) 38859

Nagy vagyont
szerezhet vagy tekintélyes jö­
vedelemre (naponta 20—30 
korona) tehet szert társadalmi 
állásra való tekintet, nélkül ott­
honi munkálkodással mindenki, 
a Kereskedelmi vegyészet 
czimü könyv tanításai nyomán. 
A könyv első kiadása 6 kor. 
volt, a legújabb kétszeresen 
bővített kiadást azonban mig 
a csekély készlet tart, 2 kor. 50 
fill, kedvezményes áron rendel­
heti rneg mindenki a Kereske­
delmi Vegyészet könyvkiadó- 
vállalatánál Újpest, Lörincz- 
utcza 24./6. 38835

Pénzkölcsönt
kaphatnak í ső helyre 5%; 
11-ik helyre, váltóra 7°/n. Semmi 
elöleges költség, válaszbelyeg 
melléklendő. Weisz, Budape-t, 
Kerepesi-ut 69. ajtó 52. Sí-27

Figyelem !
A ki hajlandó három ezer 
forintot egy 40 százalékot hajló 
vállalatba befektetni, írjön 
„Arany“ jelige alatt a kiadó 
hivatalba. 8142

Pálcásat®- k
(a Budapesti Közlönyből.) 

Nagykikindai áll. főgymnásium- 
nál tanár. Fiumei magyar kir. 
tengerészeti hatóságnál orvos 
és mérnök. M. szigeti királyi 
ügyészségnél Írnok. Zsolnai k. 
jbiróságnál végrehajtó. Bajai 
királyi adóhivatalnál adótiszt. 
Lengyeltóti királyi jbiróságnál 
hivatalszolga. Tordai kir. jbiró­
ságnál jbiró. Lugosi királyi 
törvényszéknél aljegyző. Modosi 
kir. adóhivatalnál gyakornok. 
Mária-radnai k. adóhivatalnál 
gyakornok. M.-csékei k. jbiró- 
ságnál Írnok. Bánffy-hunyadi 
m. kir. adóhivatalnál adótir-zt, 
esetleg ellenőr. Erzsébetvárosi 
kir. tvszéknél aljegyző. Sepsi- 
szt.-györgyi kir. jbiróságnál 
hivatalszolga. Jász-apáti, kis­
újszállási és kun szt-mártoni 
kir. jbiróságoknál egy-egy hiva­
talszolga. Pécsi ni. k. adóhiva­
talnál gyakornok. Nyitrai kir. 
adóhivatalnál adötiszt. Török­
becsei kir. jiiir.Wignál alj'vy/ .

iái

Maros-vásárhelyi k. Üszőknél 
hivatalszolga. Nagyváradi 
k. pénzűgyigazgatóságnf.I hi 
talszolga. Aradi k. !| 
hivatalszolga. Nagy-som kuli ,, 
adói) i vat. - n ái gy ak orno k. Ab au j. 
zsadányi k. jbirósázitál 
Debreczeii k. ügyi 
ügyész. Mezőtúri kir. 
riáí segéd t.elekkönyvve?/ ö, 
Nagybecskereki m. k.

gató helyettes. Szamos-újvár} 
rn. k. áll. iugymnas," 
kolaszolga. Deési m 
gymi-asiurnnál i- 
Balassa-gyarrrati kit 
albiró. Topolyai kir 
nál segéd telek kön;.
Kalocsai kir. tvszéki 
Szatmárnémeti kir. . gy. 
nél hivatalszolga. Kassai 
pénzügyi gazga lóságnál 
gyakornok. Tornallyai k 
jbiróságnál járásniru. F 
in. k. fővámbivat inál 
tiszt. Sárvári i:. ndóhiva! 
adótiszt. Kolozsvári k r. tv 
nél aljegyző. Fiúméban k.
B.-Gyarmati m. : 
nál adötiszt. Debreczer.i 
tanítói árvaliáznál műm.;, 
termő Lévai m. k. pé

bereznai k ji iri 
Beszterczebánván k

él

4

legjobb alpesi tejből. — Bevált legjobb tápszer

cseesemök-nek és gytsmor’iiajosok-nak,
Hasmenés es hányás kizárva. — Egy doboz 1 korona 80 fill.

Legeíeö orvosi szaktekintébek kipróbálták s 30 év Ó4a rrintían gyer­
mekkórházban használják. 38891

Gyermekiisztböl mintadobozok kívánatra ingyen és bérrnentve küldetnek.

Központi raktáros: BERLYÄK F. Wien
N e s 11 é-f éle c z u

, I., Haglergasse 1.
sűrített tej doboza 1 korosa, ezukor nélkül („Wiking“. Újdonság) doboza 1 korona.

Magyar királyi államvasutak.

271 Oi )/!•'. J V. ? ziii) 1. 1255

A kézbesithetetlen és fölös szállitmányoiv a v. -uti üzletsza- 
hálvza! 70. ij-a értelmében nyíltános árverés uiján d. e. 9 órakor 
az alább fei-orolt állomások, teiieráru-rakturaiban a következő 
űap< k n ke:-iiuek eladásra, melyhez a t. közönség ezennel

dunai- írt állomáson 1900 jufius 1Biidajivs

.8Z'"-gf:d
hassa

Kolozsvár
Csaba
Budapest Józsefváros
Kecskemét
Eszék
Szabadka
Z: L rab
Pápa
Bu.iapcst nyug. p. a. 
Arad
Nagyvárad 
Szalmái- 
Mis kok z gom.

Győr 
X eszprém

Budapest. 19«XJ. ovi

p. u.

19-én. 
19-én. 
19-én.

23-án.

§5-i

30-án.
3U-án.
30- án.
31- én. 
31 én.

i alius 1-én.
Az igazgatósig:.

(Utánnyomás nem dijaztotik >.

Hotter áliategészségi készítményei, a legkitűnőbbek az újkorban.

Kotíer-féle Training-fiuid,

mosóvíz lovaknak és szarvasmarhák­
nak 1 palaczk 1 frt 20 kr.

Az izmokat és inokat a legmagasabb korig 
megtartja erőben és ruganyossáeban; be­
dörzsölve k-pesiti az állatot legnagyobb 
megerőltetés ki bírására. Megszünteti a tul- 
eröltet.és, hűd és. csuz és merevség káros 

kóvetkezrilényeit, meglepő sikkerrel.

f(

üotter-féle Absorbinol,
kozmetikus mosóvíz lovaknak, nagy 
palaczk (í frt kis palaczk írt 3.50.
l.:t.iv..|itja a d i; ;...‘i-kat. zsn-s lerakodásokat a
'/ói z• t 'M,.tbztiíii-.i ne!k ül ; erfi-iti a megtámadott 

. gy'.- .- inakat : ••!(;,v-.lit. «•< olr.i; ztit mit:tl«*n gum-'-t 
az izmo- - i. ■ ;...kadály.»7M a . a ..,-uk^t ; k'no-
?! '-<•:! i" V.iit in-jK.I:. <>tii‘ik caganot. patagumó, 
i: . : ,-v.i-,t.ig'"i is f*4 initid"i!ii'-mil duzzadó1-.k-
u.... .Viv->zilnteti , t"r .l-reszk-.-t.-st es ovggyógyit 

muid-.-nfeizúzód:;-st.
11 otter sertésjioríi

I és II. HZ.
Legjobb étrendi =zer az étvágy clő->egit«ÍM-re 8 a m rlésekm-k ez által f« !- 
ti tt-i' Zi-tt kiiii/:is;ira. Megi’.v a ■.•"•rh'-iiyf 1- :: 11. sz. használan-i''-.

A$JCl-8í táp=p01* 3884.-,
lovaknak és szarvasmarháknak 1 csomag SO krajezár.
Kilönő p"tl‘-k i.z állatok tab.-rmany;:!: ■? ! -gy az áiiat er,-? é< /->ges

Főraktár: Apotheke rzum heifigen Josef“, Wien XII 2, Schönbrunner.trasse 1 . - K. — Főraktár Budapesten Dr. Buday
Emil városi gyógyszertára IV., Városház-tér, Dr. Egger Leo és Eygcr J. Nádor gyógyszertára VI, Váczi-kürut 17. es 
Török J. gyógyszertára, Király-utcza 12. — Raktárak a legtöbb gyógyszertár és drogueriáhan. A védjegyre ügyelni tessék!

Tavaszi és nyári idény
1900.

Valódi briinni szövetek

üSEüKiife 3
A cektiak bemutató ! zzamtalen megblzhiító aiíol»» 
kŐBZöuölrat folytan r.xen nu^yudezuzad óta fönnálló ran» 

deio-írtezet a les melegebben «tl^gláató.

Rendelő intézet V!. Andrássy-ut 24. szám,
Opera mellett.

Tétkos betegségeket,

hngjeaö'alyásokat *a ceheket, as flnfertoztetée utobajaií. 
az elgyengult ferfleröt, magomleaeket, a bnjakornak utó» 
következmeuyelt, nőknél fehórfolyáat, ha: mennyire is idilliéi:, i 
talar;-int uuccazon nöl betegségeket, melyeknek a magíAlAceag ! 
itf yu fővkvzoja r- borbetege-geket gyógyít uj gyógymód «érint j 

c.ztGh .ikerrel, gyorsan eo «laposan

Dr. G-AR-AI ANTAL!
orvon. sei;»«. «Olesz ei szeme« tudor, volt csaaz. Lír. oszt. fáorioe. 

Rondel: napuata 30 órától d. e. ege»* * ura délutánig, «wte 7 órától ' 
8 éráig. SSOSr' ikjazott leveledre a legnagyobb figyelemmel valaa*oitat:k ] 
ts gyogyezeiek1 ia gvadoekv-dva ;eaz. CoS — Nőknek kuiun 

varotürem.____________________________
l gyanotí megjeleni ee a r/erióuel 1)r. UAKA1 AM'AL-nU meg* 

renaelhetA
NÉPSZERŰ ÜTEDTATÓ

ftuar a 12-ik mada»han megjelenti a nemi betegségek ee ezer mux-.té i 
gyogywezelesebeK czimtl könyv, volt ara $ írt 50 icr., «Üd5«l |
itt-7- most csak 90 kr. "íJKS

A kt ryejvibecaotoagoiva l írt bekUUieae mellett bermentveltdldeUk meg.
A könyv tartalma: 1. Az ivarezervek ieirasa. — ÍL A nemi elet j 
efcrece.se. — ill Az unítrtflzes es az ejjen magömlések. — IV. A hugy- 
esöta-ar (tripper) es hugycVrszijkUlMtek. — V. A bujakor (ziphili.). —
VI. íeherfolyas. — Vli. Eigyengölt ferfierfi. — Vili. Női maglalaymag. 

.X Az ivarrzcrreK inegoelegedasones íóien <eit»je a orosutuct-u.

. ~ T-a- • 5... : • .

: f

)/■>*•: »j-jí

;

Egy szelvény 
hooRzu. teljes urí öltönyre 
(kabát, nadrág- és mel­

lény;, csak

\ frt 6.— ér> 6.90 jobo 
f frt 7.75 finom
/ M 6.65 finomabb 

frt 10.— legfinomabb

valódi
gyapjú

Egy «?■
i-lodrnt, légiin, 
ak és megbr/ha:

10 frt: '• v hhá felöli*,-sz -v- 
nt küld gy.iri áru., a ,-znlid- 
ert piisrtvgyári ra 58952

IHEGIiEPO ÚJDONSÁG.!
SZABAOAIMAZVA 2Ü Y T'ü 'Í-S'i " i "27 —

v 7.; ' - :
Ctf- >f

Darabonként25c.35krSzahé-,á*r. '-lulai-ános jfá

BÉRCZt D.SÁMDQR Vi. ^ I'LY U. ».< h
/ISZONTELtÖCKK?.??S~fT'.lK $5
SXW\V-.X v.; .X' -it V'AnsA

-J-.VSáSSaBfit

KEPES ÁRJEGYZÉK INGYEN

DECKE RT és HÖE0UCÄ
távíró-.

IS Gyár
VI., Izr.bella-u. 08

Siegel-Imhoí Brüiinben.
Xinfsk ingyen és bérmentve. Ifintahíi srálütásért jótállás. 

Kagánvevoro : ••/..<■ rendkívül olönycs, '• i . köz­
vetlenül a f. i.li c/.-ynvl r.o.d--:, ::i■ ^. a gyártás helyén.

jéX*;n3vIElá-.

Birtokvétel.
Esküdtek és esküdtliirak 

törvénykönyve.
Irta ■«atey Sándor

Ix'.-fizn ellett mc-r-
4y nemesi

birtok

120,000 forintig
• nemesi uradalom

350,000 forintig
s ej.1", erdei-birtok, túlnyomó­

in-.' tuiyuia-.nllotmmynyal

500,000 forintig.: A
Csili"- kastély, jó talaj, h-i 
töl vityjható erdőállo­
mány ■ i - . vasút-
állomás iuec'!.. v.inta': i. liö-
vebbt-t Patz Richard. Bécs, 
Ma: Karethenstr •>.

tn

vbeszsio- TülaEMr'to- és tií
BUDAPESTÉ V. D&rcttya-u. 8.

V k. .

a hangcsan beszélő vid-i nHirofón

K'; zt: telefonbe tend e r. i seket köz 
ponttal vn~y k ú rk ay.es olással, el

•1!ckn-k ni--! •»- á'alakitá=át. to- : 
t : villámb áritó "’■-at. házi • ür>ö 

nyöket. tiiz- s víz: - íz<> - berendez

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban.

dent a „Magyar Küny.- 
m" .133 -löö K -
: Lampel Robert (,\\ o-

• r F. i-s Fiai) Budapest.
. Ára 60 fillér. A haza 

!vn polgárát érheti az a 233.17 Ili.
■ ti'Zte--é_•. hogy esküdt 
sen s bira-kodjék polgár- 

. .-lete és vagyona felet", 
t nőies a ha.. Hiúk eg\t-uv!: j vendéglő L 
"tra ~e. a kinek ne állanal 

érdekében, bog) ismerje azokat 
;t jogukat és kötelességeket, 
melyek az esküdtekre b 'juhiak.
L könyv szerző - az eskiuite- 
kvt és e.-küdtbii ákat illető 
jogokat és kötelességeket rna- 
g.'iban foglaló törvényeket és 
reiidi-lvtrket oly kép gyűjtötte 
e-rybe, hogy e könyv nélk 
lözhetövé tegyen minden m

1 lS?25»!r« ihigil tMÍ

H Árjegyzék, kSltségvetések és aj

Magyar kiiúJyi államvasutak.

Pályázati hirdetménv.
r Ic­

án lat" k f 
ik t... lene

nlat a 
ílatte

könyv mindent 
esküdtekkel es

anMganEHBBBi
Akar ön sok pénzt?
havonkint egész 1000 koronát ti-ztc-ségeseu és 
rizikó nélknl kei - sni ? l.’gy küldj-.- el czimet Fiankfurtha 

azonnal ,.G. 51 ~ jelige alatt a kövi-tkez-i rzimre:
Annoncen Burcaie Wojtan, Frankfurt a M., 

Rödelheim. 3862

Hirdo tmeny.
Magyar királyi államvasutak, 
ad 9541 f C. 11. Némct-osztrák- 
magyar tengeri kikötői-kötelék. 
(L"j kőteléki díjszabás II. rész 
3. füzet. A Vasúti és közleke­
dési közlöny í. évi 80. számá­
rnak 750. oldalán foglalt hir­
detményben. ..II. rész 1. liizet 

mindvégig14 „II rész
Wk

he!
---------------- --------------------------------------------------- j 3. füzet44 értendő. Budape-t,
felvétetnek o lan részér© | j lllus A magyar

Ham vasutak, a részes v asutak 
evében i . 1279

,V..

268/1900.

jl"
I j Hirdetések lelvetetned o lap részér© 

a kiadóhivatalban. Papnövelde-ntcza S.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

Különvonatok
a Balaton-menti fürdőhelyekre.

Folyó </vi j üli us 1-töl augusztus hó végéig minden vasár­
áé ükx;j-iuipou Budapest déli vasnt állomásról Siótok. 
Szántó-!, italaim-F’oldvár. Szárszó, Szemes, Lelle és Bogi ? 
állomasoki-a, illetve megállóhelyekre és vissza különvouai-'ó 
közlókriinek. melyekhez rendkívüli olcsó menettérti jegyei; 
adatnak ki.

A íaeiiett- rli jegyek arai következők .
índapest «léii vasútról I. II IU

Sió?'« iára . . . és vissza 10.1U 6.70 4.20 kor.
Szántódra 11.50 7.70 4.SU
Bui.ton-FohIvarra „ „ 11.50 7.70 4.80
Szr-zora 13.00 8,60 5.40
Szemesre . 13.00 8.60 5.40
Lei ívre . . 13.00 8.60 5.40
Bf'glárra • • * * 13.00 8.60 5.40

Két 1—10 ÓV es gyermek egy egesz menettérti jegy vált.
mellett száUittatik. mig egy 4—lt) éves gyermek külön ked­
vezményben nem részesül.

A n.enettérti jegyek csupán a kiadás napján és csakis a 
külön vonatok használatára érvényesek.

Az ervenyességi tartam meghosszabbítása feltétlenül ki 
van zarva.

A kúlönvonat Budapest d. v -rói reggel 6 órakor indul 
Siófokra . . . délelőtt 8 óra 50 pereikor
Hala Lon-F'dd várra „ 9 „ 14 „
Boglárrá . . „ 9 „ 46 „ érkezik

Budapestre vissza a küiönvonat
Boglárról , . . . este 7 óra 35 perczkor 
Lubiton-Föld várról r 8 „ 02 „
Siófokról ... „ 8 „ 32 „ indul és

Budapest d v.-ra éjjel 11 óra 25 perczkor érkezik.
Budapest. 1900. junins hó 15-én. 1231

Az üzletigazgatóság.

Árlejtési hirdetmény.
A Bu.sztervzéii épilendö magy. kir. ordöiguzgatusági székházli.-zti 

lakók és e/.ek tarlozékainak felépítése alkalmával teljesítendő az épít ke­
zesekről megszerkesztett költségvetésben megnevezett és részletezett 
munkák elkészítése és anyagok szállítása iránt a következő teltételek 
mellett zárt írásbeli versenytárgyalás JürUetlétik.

1. Az árlejtésben rés. t vehetnek minden hazai szakértő iparosok 
és vállalkozók, kik üzletük gyakorlására hatósági engedélyijei bírnak.

Ajánlatok az összes munkára, ugye.- munkacsoportokra, vagy 
egyenlőid, minden részletezett munkára külön-külön tehetők.

3. Figyelembe csak az eredeti, kiszolgaltutoít iveken kiállított aján­
latok fognak vétetni.

4. Az. I koronás bélyeggel ellátott és át nem látszó borítékba 
elzuri. lepecsételi ajánlatok legkésőbben folyó év Julius hó 25-én 
délelőtt. 12 óráig a beszterczei magyar kir. erdőigazgatóságnál 
benyújtandók.

5. Ajánlattevők tartoznak a megajánlott vállalati összeg üt száza­
lékát (5%) készpénzben, vagy elfogadhatónak elismert értékpapírokban 
bánatpénz gyanánt ajánlatukhoz csatolni. Vagy a bánatpénznek megfelelő 
pénz vagy értékpapírnak az erdőigazgatóság házi pénztáránál, vagy vala­
mely más magy. kir. állampénztárnál történt letétbe helyezését nyug­
tával igazolni.

fi. A teljesítendő munkálatokra vonatkozó általános részletes és 
árlejtési feltételek, tervek, költségvetés, kivonatok és szerződési minták 
a beszterczei magy. kir. erdőigazgatósag hivatalos helyiségében délelőtt 
8—1 óra között a földmivelésügyi magyar királyi minisztérium erdészeti 
í./I./m. ügyosztályánál Nádor-utcza 5. sz. II. emelet C. ajtó d. e. 9—1 
óráig megtekinthetők. Az építkezés műszaki végrehajtása tekintetében 
részletes tájékozást nyújt Aigner Sándor műépítész (Budapest, Vili. kér., 
Józsci-köiüt 55. sz.)

7. Az árlejtési feltételek, a részletes szerződési teltételek, az aján­
lati minta és a költségvetési kivonat egy-egy példánya 10 korona előleg 
és beküldése ellenében az erdőigazgatóság által kívánatra megküldetik.

Beszterczén, 1900. évi junius hó 26-an.

Magy, kir. erdöigazgatóság.

üireietsüÉBiif.
A földmivelésügyi magy. kir. miniszter urnák rendelkezése 

folytán a nagykőrösi, vcrseczi. békéscsabai, bajai és dorozsmai m_ 
kir. méntelep osztály részére 1900 november 1-től 1901 október 
31-ig «zfiksé'rkndö kenyér, zab. széna, esetleg muhar, agy és alom- 
szalma. kőolaj és ki'inénytüzifa szállításának biztosítása végett 1900 
augusztus iiv-an délután 1 órakor alulirt parancsnokságnál irásbel1 
zárt ajánlati árlejtés fog tartatni. A közelebbi feltételek a nyilvános 
helyeken kifüggesztett biidetményckbői kivehetők, vagy pedig alulirt 
parancsnokságnál, valamint a fentnevczvlt ménlelep osztályoknál 
megtekinthetők, ahonnan a föltételeket tartalmazó hirdetmény Éölhi- 
vasru megküldelik.

Nagy-Kőrös, 1900 junius hóban.

Nagykőrösi magy. kir. állami méntelep
Parancsnokság.

A sz.; 
szerelt
.«ítaidü. 

el : „A.
Aj. a

tiranai f. .-vi iv.lius I.-» 19-hh -i; 
300 kun-rnt ké-zi-rnz:» n. vagy 7. 
painr -klirm letenni, vagy o-la j- 
1 eknhi^rti Bánatpénz letétele in'- 
!'gyvleml-e. A li.inatj---i.zrul i:\.

I .natolamió az a;.injain ,z.
A bérletre vonatkozó feltétele! 

kereskedelmi o^zt.'tlyah.ui (Teréz 
ajtó) a hivatalom órák alatt n.-/ 
laüevőkiöl f.-lfétclezt tik, hogy : 
kőtelezőnek - !i'-»;-;vii;7tk.

A bériiea-ln i.z '-tvűzető---,- Vei 
íogy az ajitnlnttevök közül a i 
tekintet nélkül szaba-h-n válasz’! 

Budapest, 1900 jumu> ho 3ö-.

1*2
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V. b. Vaskovits Antal csődtömegéhez tartozó, a szolnoki kir. járás­
bíróság kiküldoiie által felvett csudleltár 1—32 tételei ;ilatt összeírt 3319 kor. 
86 filler becsértéKű Törük-Szent-Miklóson beraktározott állásfuk, állásdeszkák, 
kceskclábon s egyéb építéshez szükséges szerszámok, valamint Szrilnokon elhe­
lyezeti és a hivatkozott c.cődleltár 33 - 38 tételei alatt összeírt állásfán, padlón 
stb. 12' 1 kor. 56 fillér beesértékben a csőd bíróság 3.8.36/C. 909. sz. a. végzésé 
éi telméiien «-ladatnak.

Felhívom a venni szándékozókat, hogy ezen állást'.'.!,ra. deszkákra külön- 
külön vagy együttesen Írásbeli ajánlataikat 1900 évi .jnlina kó 29 napjának 
deli 12 Órájáig hozzám (Kecskemét, Széchenyi-tér 11. szám) nyújtsák iic.

Bánatpénzül a leltári becsérték 10%-a csatolamló az ajánlathoz.
A beérkezett ajánlatok felett az ideiglenes csödválasztmány 1900. évi 

Julius bő 31-én délután 4 órakor f'entjel/.ett irodámban tartandó ülésén 
fog határozni.

A vételár az ajánlat elfogadásától, illetve a csőbiróság jóváhagyásától 
számítandó 3 nap alatt tömeggondnok kezéhez készpénzben lefizetendő, ellen­
kező esetben az ingók vevő házára és veszélyére újból eladatnak.

Az in-mk mennyiségéért és minőségéért a csődtömeg nem szavatol.
A vétel utáni illeték és nyugtabélyeg vevőt terheli.
A leltár alólirt tömeggondnoknál, a leltárban felsorolt állásfák stb. To- 

rökszentmiklóson a rórn. kath. iskola udvarán, illetve Szolnokon Szép-Mibálv 
telkén megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a csődválasztmány, 
vezöbb ajánlatot sem köteles elfogadni.

Kelt Kecskemét, 1900. évi Julius 15-én.

Á- 4, < \ V.
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Fifikij' Kreisapotheke, Korneubr-ri. B-t ■
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Magy kir. államvasutak zágrábi üzhdvezidusege.

1G3S1 VJOO. sz.

Hirdetmény.
létől'

IU

elin

illetve a csődbíróság a legked

38890 38893
Dr. Kecskeméti Lajos

ügyvéd tomeggondnok.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, li- dapest. IV., Papnövelde-utcza 8., az „Egyetértés“ hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-:

A magy. kir. államvasutak z. gráhi i...........
ajánlati tárgyalási hirdet a dua.-.oö-i állom a.- 
épüle ek munkálataira.

A tervek, a k'-lts-'gvt t- >, a szerzői;, ,-i tervez- 
o-in'a, a pályázati í<• it*'*t« ], k. valamint a munkák 
hoz kötött feltet.-.lvk unt:, az üzletvetÖFéj ,
osztályában és a zágrábi osztályméru-.ksvtmvi. a I 

Ialatt megtekinthetők. A nyónitátv.unnk ugyaim: 
vrt meg is megszerezhetők. Az ajanlaVikat* 1- ■ 1 

! évi július hó 21-én déli 12 óráig 
üiielveietöség 1-sö osztályánál (Fcreacz Józscl L r 
Az ajánlatokat 1 koronás, az ajánlat n.:!!.-, s 

I filléres bélyeggel ellátva, lepecsételve < s a k \c‘ 
j kell benyújtani: „Ajánlat a draganiei állom-i.ion let 
f.vnáo épületek munkáinak előállítására .k az , -s 

Hj munkákra tett ajánlatok fognak Ügy.-dembv v. t yz . t 
■ nyújtás t m ’elő; - naj m, va
12 óráig 1800 azaz egyezemyolczsz z korona i .. nzí ; íi 
a inagy. kir. államvasutak zágrábi üzletvezet > : - < gy:
pénztáránál akár készpénzben, akar állami j .-•• - -- aikulii •>
értékpapírokban letenni. A hanalpm.zr-í <z«'-> » lr--:.c.; 7
ajánlathoz nein csatolandó. Az főt ék papírok a legutóbb - 
zett árfolyam szerint száuiittatnak, de never1-^ .o felül sza - 
fásba nem vétetnek. Csak idejekorán b-- rkezettt írásbeli a 
latok szolgálhatnak a targ.aiás alaj-jaul. f'o.-.ta utján tekuh t 
ajánlatok és bánatpénzek térti vevénynyel adanduk fel. 

Zágráb, 1900. évi junius hóban.

Az üzletvezetőségá
—271 (Utánnyomás nem dijazLaiik.)
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